

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**



**ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ**

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

**ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 6<sup>Η</sup>**

**23.3.2016**



ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ  
ΚΟΥΡΥΤΣΑΣ 10 – 10447 ΑΘΗΝΑ  
ΤΗΛ. & FAX: 210 7247505-7



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

**ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ**

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

**ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 6<sup>Η</sup>**

**23.3.2016**



**ΠΡΑΚΤΙΚΑ**

**ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ**

**Συνεδρίαση 6<sup>Η</sup>**

**Της 23<sup>ης</sup> Μαρτίου 2016**

**Ημέρα: Τετάρτη και ώρα: 20:00 μ.μ**

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΣΕΛΕΚΟΣ ΜΙΧΑΗΛ**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ**

Καραγιάννης Νικόλαος

Βαρυτιμιάδης Ηλίας

Θερμού Ελένη

Βορέας Κωνσταντίνος

Μοσχονάς Παναγιώτης

Ζώπος Ιωάννης

Χατζηστεργίου Στέλλα

Χουδελούδης Μόσχος

Βουλγαρίδης Λεωνίδα

Δημουλά Μαρία

Ζέρβα Γιαννούλα

Κουβαράς Παναγιώτης

Παναγοπούλου - Γεωργοπούλου Αλεξία

Τσουκνίδας Κωνσταντίνος

Θεοδώρου Δημήτριος  
Τροχίδης Εμμανουήλ  
Μποζίκας Ανδρέας  
Τοκατλίδη Ελευθερία  
Λυμπουσάκη - Γεωργιάδη Ειρήνη  
Ντηνιακός Ευάγγελος  
Τσατσαμπάς Δημήτρης  
Σπηλιόπουλος Θεόδωρος  
Σκαμπά Αθηνά  
Δρούλιας Ηρακλής  
Κεντρής Ιωάννης  
Φουρλής Κωνσταντίνος (Κώστας)

#### **ΑΠΟΝΤΕΣ**

Δαουάχερ Ναουάφ  
Σταθάς Κωνσταντίνος  
Γκανά - Ρηγάκη Αγγελική  
Θεοδωρακόπουλος Φώτιος  
Ασπρογέρακας Κωνσταντίνος

	<b><u>ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ</u></b>	<b><u>ΣΕΛΙΔΑ</u></b>
1.	Συζήτηση περί επιστολής προς το Υπουργείο Οικονομικών σχετικά με την έναρξη του Διαχειριστικού Ελέγχου στο Δήμο μας και λήψη απόφασης.	32
2.	Λήψη απόφασης για την αποδοχή ή μη της με αριθμ. πρωτ.: 595/12-01-2016 αιτήσεως της μισθώτριας εταιρείας «Κ. ΧΑΤΖΗ Ε.Ε».	75,86
3.	Λήψη απόφασης περί καθορισμού τιμής μονάδος, αποζημίωσης, στην περιοχή-ΑΦΑΙΑ-ΣΚΑΡΑΜΑΓΚΑΣ- για το οικόπεδο 021621 στο Ο.Τ.19, σχετική εισήγηση της εκτιμητικής επιτροπής, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3463/2006.	82
4.	Λήψη απόφασης περί καθορισμού τιμής μονάδος, αποζημίωσης, στην περιοχή-ΑΦΑΙΑ-ΣΚΑΡΑΜΑΓΚΑΣ- για το οικόπεδο 021706 στο Ο.Τ.21, σχετική εισήγηση της εκτιμητικής επιτροπής, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3463/2006.	85
5.	Λήψη απόφασης περί έγκρισης του 1 <sup>ου</sup> Α.Π.Ε., του έργου με τίτλο «Επέκταση τοιχίου αντιστήριξης πρανών στην περιοχή Προφήτη Ηλία».	94
6.	Λήψη απόφασης περί συγκρότησης επιτροπής προσωρινής παραλαβής του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΣΤΟ ΔΑΣΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ».	94
7.	Λήψη απόφασης περί επιστροφής χρημάτων ως αχρεωσήτως καταβληθέντα.	94
8.	Λήψη απόφασης περί έγκρισης διενέργειας προμήθειας, οικονομικού έτους 2016.	94
9.	Αποδοχή Ολοκλήρωσης Φυσικού και Οικονομικού Αντικειμένου της Πράξης με τίτλο: «ΨΗΦΙΑΚΗ ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ ΣΤΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΑΡΧΕΙΟ ΤΟΥ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ», κωδ. ΟΠΣ: 376087_ Έγκριση Πρωτοκόλλων Οριστικής Παραλαβής Σύμβασης.	95

10.	Λήψη απόφασης περί τροποποίησης της 16/2016 απόφασης Δ.Σ., με θέμα: Συγκρότηση Συντονιστικού Τοπικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας, Δήμου Χαϊδαρίου» (σχετ.: 125/2015 Απ. Δ.Σ.).	95
11.	Λήψη απόφασης περί κατασκευής προστατευτικής μπαριέρας, επί της οδού Παλάσκα 1-Είσοδος Εγκαταστάσεων ΕΚΟ, βάσει της αριθμ. 29/2016 απόφασης-εισήγησης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.	96
12.	Λήψη απόφασης περί κατασκευής προστατευόμενου χώρου για τα αδέσποτα στο 6 <sup>ο</sup> Γυμνάσιο, βάσει της αριθμ. 28/2016 απόφασης-εισήγησης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.	96
13.	Λήψη απόφασης περί διαγράμμισης κοινόχρηστου χώρου, βάσει της αριθμ. 27/2016 απόφασης-εισήγησης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.	97
14.	Λήψη απόφασης περί τοποθέτησης οριοδεικτών (κολωνάκια) επί του πεζοδρομίου της οδού Στρ. Καραϊσκάκη 108, βάσει της αριθμ. 26/2016 απόφασης-εισήγησης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.	97
15.	Λήψη απόφασης περί τοποθέτησης οριοδεικτών (κολωνάκια) επί του πεζοδρομίου στην οδό Ρίμινι, βάσει της αριθμ. 25/2016 απόφασης-εισήγησης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.	98
16.	Λήψη απόφασης περί έγκρισης διαφόρων πιστώσεων στα πλαίσια διοργάνωσης Πολιτιστικών Εκδηλώσεων του Δήμου μας	98



**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Καλησπέρα. Να πάρουμε παρουσίες για να ξεκινήσουμε. Παντελάρος Βασίλης παρών, Καραγιάννης Νικόλαος, Δαουάχερ Ναουάφ, Σταθάς Κωνσταντίνος, Βαρυτιμάδης Ηλίας, Θερμού Ελένη, Βορέας Κωνσταντίνος, Μοσχονάς Παναγιώτης, Ζώτος Ιωάννης, Χατζηστεργίου Στέλλα, Χουδελούδης Μόσχος, Βουλγαρίδης Λεωνίδα, Δημουλά Μαρία, Ζέρβα Γιαννούλα, Κουβαράς Παναγιώτης, Παναγοπούλου Αλεξία, Τσουκνίδας Κωνσταντίνος, Θεοδώρου Δημήτρης, Τροχίδης Εμμανουήλ, Μποζίκας Ανδρέας, Τοκατλίδη Ελευθερία, Λυμπουσάκη Ειρήνη, Ντηνιακός Ευάγγελος, Τσατσαμπάς Δημήτρης, Καρατζαφέρης Βασίλης, Σπηλιόπουλος Θεόδωρος, Σκαμπά Αθηνά, Δρούλιας Ηρακλής, Γκανά Αγγελική, Θεοδωρακόπουλος Φώτης, Κεντρής Ιωάννης, Ασπρογέρακας Κωνσταντίνος, Φουρλής Κωνσταντίνος.

Συνάδελφοι, να ενημερώσουμε ότι οι συνάδελφοι Δαουάχερ και Ασπρογέρακας λείπουν λόγω ασθένειας. Πριν τις ερωτήσεις-ανακοινώσεις, δύο λόγια που θέλει να πει ο δήμαρχος. Μετά; Εντάξει. Πάμε σε ερωτήσεις, ανακοινώσεις. Ο κ. Μποζίκας.

**ΜΠΟΖΙΚΑΣ:** Καλησπέρα. Θα ήθελα να ενημερωθούμε από τον κ. δήμαρχο για τις εξελίξεις που έχουμε στο θέμα, αν έχουμε ή δεν έχουμε, για το θέμα του καταυλισμού των προσφύγων στην προβλήτα 4. Να υπενθυμίσω στο Σώμα και να γραφτεί στα πρακτικά, ότι η παράταξή μας ήταν θετική στο να φιλοξενήσουμε αυτούς τους ανθρώπους. Μάλιστα είχαμε πει ότι δεν διακρίνουμε τους πρόσφυγες και τους μετανάστες, δεν τους κατηγοριοποιούμε, εμείς τους βλέπουμε σαν το ίδιο πράγμα. Αλλά είχαμε θέσει έναν όρο, έναν αστερίσκο που κάποιοι δημοσιογράφοι εδώ του τοπικού Τύπου από εμάς δεν το άκουσαν, το άκουσαν από άλλους συναδέλφους, ότι συμφωνούμε να πάει να δημιουργηθεί αυτός ο καταυλισμός, αρκεί να πληρούνται σαφέστατα οι προϋποθέσεις των υποδομών, αρκεί να πληρούνται όλοι οι όροι υγιεινής και ασφάλειας τόσο των ανθρώπων που θα καταυλίζονται όσο και του περιγύρου των κατοίκων της περιοχής. Αυτό για γνωστούς λόγους δεν γράφτηκε πουθενά από τις τοποθετήσεις μας. Άλλοι επικαρπεστήκαν αυτήν την τοποθέτηση. Γνωστά αυτά.

Θα ήθελα, λοιπόν, Δήμαρχε, να μας πείτε τι έχει συμβεί, γιατί έχουν αρχίσει και μπαίνουν φύλλοι στα αυτιά μας. Και θα σας πω ποιοι είναι οι φύλλοι στα αυτιά μας και τις αγωνίες μας. Ακούγεται ότι με τον διαχωρισμό που έκανε η κυβέρνηση της Αριστεράς σε μετανάστες και πρόσφυγες τους μετανάστες δεν τους φιλοξενούν, τους φυλακίζουν σε συγκεκριμένους χώρους. Τους μετανάστες με χειροπέδες μίας χρήσης τους οδηγούν αυτή τη στιγμή στην Κόρινθο, και είχαν σκοπό να φτιάξουν και ένα στρατόπεδο συγκέντρωσης στην Πάτρα, αλλά αντέδρασε η Δημοτική Αρχή του Δήμου Πατρέων και σήμερα κιόλας σε μία συνάντηση με την Περιφέρεια και μεταφέρθηκε στο Αίγιο αυτή η εγκατάσταση. Δεν έγινε στην Πάτρα.

Φοβόμαστε και υποψιαζόμαστε ότι επειδή πληροί πάρα πολύ τους όρους μαντρώματος και στρατοπέδευσης των ανθρώπων αυτών γιατί έχουμε έτοιμο το τείχος εκεί, όσοι ξέρετε, το ξέρετε, όσοι το έχετε δει, με αρκετά στενή για το μέγεθος του χώρου είσοδο, και από τη μεριά που γειτνιάζει όμορα με τις εγκαταστάσεις του ναυπηγείου υπάρχουν ήδη τα συρματοπλέγματα κ.λπ..

Θα θέλαμε να ξέρουμε ποιος μας κοροΐδεψε ή αν δεν μας κοροΐδεψε και είναι τεχνική της κυβέρνησης του *ας μαζέψω εγώ αποφάσεις Δημοτικού Συμβουλίου να τις έχω στο συρτάρι μου και ό,τι θέλω τις κάνω κατά το δοκούν*. Θα ήθελα παρακαλώ τη θέση σας, κ. Δήμαρχε. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Μποζικά. Ο κ. Ντηνιακός.

**ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:** Καλησπέρα. Καταρχήν να ξεκινήσω με ένα μήνυμα που φαντάζομαι μας βρίσκει όλους σύμφωνους. Μετά τα χθεσινά οδυνηρά και ολέθρια γεγονότα όπως κατά καιρούς από αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο καταδικάζουμε τους πολέμους, έτσι θα ήθελα να περάσει ένα μήνυμα ότι καταδικάζουμε ομόφωνα κάθε πράξη, κάθε ενέργεια τρομοκρατική με αθώα θύματα, αθώους ανθρώπους.

Πάνω στο πλαίσιο του έκτακτου συνεδρίου προχθές και την ενημέρωση που όντως και εμείς επιθυμούμε να έχουμε σχετικά με τις εξελίξεις, θα θέλαμε αν ενθυμούμαι και καλά πάνω στην ένταση και τις τοποθετήσεις, και από τη συζήτηση με τον κ. Σπηλιόπουλο, τον Θοδωρή Σπηλιόπουλο περισσότερο, εάν

κατάλαβα καλά είχε προεπιλεγεί άλλος χώρος στην αρχή; Τώρα βέβαια μιλάμε χωρίς... που ενδεχομένως με την ενημέρωση που θα μας δώσετε μπορεί και αυτός ο χώρος τελικά να μην είναι ο αξιοποιήσιμος εντέλει. Εάν είχε επιλεγεί άλλος χώρος στην αρχή, αν είχατε γνώση σε σχέση με την επιλογή του χώρου ή αν και εσείς ως Δημοτική Αρχή είχατε υποδείξει κάποιους άλλους χώρους για τους πρόσφυγες.

Πάνω στην τοποθέτησή μας και εγώ θέλω να ξαναπώ αυτό που είπα και στο ψήφισμα κλείνοντας το έκτακτο Δημοτικό Συμβούλιο γιατί δεδομένου ότι το δήμαρχος μας ενημέρωσε ότι παρά το αίτημα που προβάλλει στο έγγραφο ο υπουργός η απόφαση ήταν προεπιλεγμένη, κάτι που βγάζει μία αντίφαση εδώ πέρα, εν πάση περιπτώσει, δεδομένου ότι μπορεί να ήταν προεπιλεγμένη απόφαση, είπαμε ναι, ότι από τη στιγμή που πρόκειται να έρθουν θα δείξουμε έμπρακτα την αλληλεγγύη μας και την ανθρωπιά μας. Εκεί έγκειται το ναι της δικής μας παράταξης.

Αυτή είναι η μία ερώτηση. Μία ακόμα ερώτηση, για την οικονομία του χρόνου δεν θα μακρηγορήσω, που προκύπτει από την πλατφόρμα του *Χαιϊδάρη Ατζέντα*, με θέμα «Πρόχειρη επισκευή λακκούβας από τον δήμο». Δεν αναφέρω κάποια λακκούβα που θέλει φτιάξιμο, απλά κάποιος δημότης σχετικά με μία λακκούβα που προϋπήρχε μεταξύ Παύλου Μελά και Σπάρτης, αναφέρει ότι η λακκούβα αυτή φτιάχτηκε αλλά παρόλα αυτά έχουν γίνει κακοτεχνίες. Για να μην μακρηγορώ, θα καταθέσω το έγγραφο αυτό στο Δημοτικό Συμβούλιο αργότερα, ενδεχομένως και λόγω της δημοσιότητας που έχει η πλατφόρμα μπορεί να το έχετε λάβει γνώση, κάποιος άλλος να το έχει λάβει γνώση και να σας έχει ενημερώσει. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Ντηνιακό. Ο κ. Σπηλιόπουλος.

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Εγώ θέλω να ρωτήσω τον δήμαρχο, έγιναν δύο συσκέψεις το προηγούμενο χρονικό διάστημα, μία για το Ποικίλο Όρος που εγώ δεν μπορούσα να παραβρεθώ για λόγους υγείας και μία νομίζω για τους υδάτινους πόρους. Θα ήθελα αν.. ξέρω ότι στη μία συμμετείχε, στην άλλη δεν συμμετείχε. Ένα ζήτημα ενημερωτικό είναι αυτό.

Το δεύτερο είναι ότι, εντάξει, περίμενα να μιλήσει λίγο στην αρχή ο δήμαρχος για το γεγονός αυτό που έγινε της τρομοκρατίας.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Εντάξει, για να μην επανέλθω, εγώ μία κουβέντα θέλω να πω. Το διπλό αυτό χτύπημα αποτελεί επίθεση στις αξίες της δημοκρατίας και του ανθρωπισμού, στις θεμελιώδεις αξίες για την ιδέα της Ευρώπης, των ανθρώπων που παλεύουν για καλύτερη ζωή. Εμείς εκφράζουμε την αμέριστη συμπαράσταση και αλληλεγγύη μας στον λαό του Βελγίου και νομίζω ότι αυτό το θέμα το οποίο τώρα ξεκινάει απαιτεί την κινητοποίηση όλων των προοδευτικών δυνάμεων στην Ελλάδα και στην Ευρώπη για να μην επικρατήσει ο φόβος, το μίσος και ο ρατσισμός, και η τρομοκρατίας και ο θρησκευτικός φονταμενταλισμός μπορούν να ηττηθούν με την ενεργοποίηση του διεθνούς κινήματος για την ειρήνη και τη δημοκρατία που στις σημερινές συνθήκες κουβεντιάσαμε και προχθές και δεν θέλω να επανέλθω, μπορεί να πάρει καινούρια χαρακτηριστικά.

Όσον αφορά το ζήτημα του τι θα γίνει εδώ, εγώ δεν θα πω, δεν έχω κάποια διαφορετική ενημέρωση, ούτε επεδίωξα, απλώς επειδή μπήκαν με κάποιον τρόπο κάποια ζητήματα, θέλω να πω το εξής, με εξαίρεση την Ειδομένη όπου υπάρχει ένα πραγματικό χάος, γιατί και προχθές δεν μπήκα στον πειρασμό να απαντήσω σε ζητήματα που μπήκαν, απλώς πολύ σύντομα θέλω να πω, για να έχουμε και μία αίσθηση του μέτρου, και στον Πειραιά που είναι μία κατάσταση μεταβατικού χαρακτήρα όλα τα άλλα κέντρα που υπάρχουν στην Ελλάδα με όποια μορφή, ανοιχτή, κλειστή, μισανοιχτή, ακόμα και Αμυδαλέζα ή οτιδήποτε άλλο, όσον αφορά τις συνθήκες των ανθρώπων που υπάρχουν εκεί πρέπει να πούμε ότι η κατάσταση πληροί τις προϋποθέσεις υγιεινής και ανθρωπιάς.

Τα άλλα είναι δύο πολιτικά ζητήματα που έχουν σχέση με τη γενικότερη κατάσταση του Αιγαίου στο οποίο απ' ό,τι φαίνεται, μάλλον φαίνεται και ίσως και γι' αυτό έγιναν οι χειρισμοί, αν δεν λυθεί το ζήτημα του χειρισμού από πλευράς της Τουρκίας και υλοποίησης των αποφάσεων, ούτε το NATO ούτε η *Frontex* για την οποία δεν είμαστε αντίθετοι και μάλιστα από 2.500

ανθρώπους έχουν έρθει καμιά δεκαριά, υπάρχει αναγκαιότητα, τέλος πάντων, αυτή τη στιγμή και με βάση τα σημερινά δεδομένα άκουσα για την Πολωνία η οποία κλείνει τα σύνορα και αρνείται να υλοποιήσει έστω αυτό το κατ' ελάχιστον και κατ' ευχήν που υπήρχε, νομίζω ότι θα μπορούμε σε μία νέα κατάσταση.

Άσχετα λοιπόν από τα γενικότερα ζητήματα που θα έχουμε την ευκαιρία να ξανακουβεντιάσουμε, νομίζω ότι με το πνεύμα ομοθυμίας που υπήρξε, ασχέτως των παρατηρήσεων για χώρο, τέτοια, και άλλα ζητήματα που εγώ δεν τα προσπέρασα σαν τεχνικά ζητήματα και ότι δεν μας ενδιαφέρουν, αλλά γνωρίζουμε ότι στα πολιτικά ζητήματα υπάρχει το κύριο και το δευτερεύον. Αναφέρθηκα λοιπόν με αυτήν την ευκαιρία στο ότι είναι αυτονόητο ότι πρέπει να υπάρχουν αυτές οι προϋποθέσεις.

Τώρα από εκεί και πέρα για να το πούμε και μία εικόνα προσωπική που έχω, έξω που παρακολουθώ το ζήτημα, όπου έχει την αρχική και τη συνολική ευθύνη ο στρατός, οι καταστάσεις είναι ακόμα καλύτερες, όσον αφορά τις συνθήκες υγιεινής, φαγητού, αξιοπρέπειας, κ.λπ., κ.λπ.. Όπου εμπλέκεται η υπόλοιπη κοινωνία, προσπαθεί στα πλαίσια των δυνατοτήτων που έχουν οι τοπικές κοινωνίες και οι αλληλέγγυες δομές, πάντως η κατάσταση αυτή τη στιγμή στους 50.000 πρόσφυγες .. ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συνάδελφοι, συγνώμη, συνάδελφε Θεωρή, συνάδελφοι, σας παρακαλώ να σεβαστούμε τον ομιλητή.

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Το κλείνω, τέλος πάντων, νομίζω ότι το ζήτημα... έτσι και αλλιώς θα επανέλθουμε όχι μόνο για τα τοπικά ζητήματα, και για τα γενικότερα ζητήματα, γιατί νομίζω μετά τις τελευταίες εξελίξεις μακάρι να μην έχουμε χειροτέρευση της κατάστασης, αλλά νομίζω ότι θα έχουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Σπηλιόπουλο. Ο κ. Δρούλιας.

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Καλησπέρα και από μένα. Να συμφωνήσω με τον Βαγγέλη Ντηνιακό και τον Θόδωρο Σπηλιόπουλο ότι θα πρέπει να βγάλουμε μία ανακοίνωση, ένα ψήφισμα καταδικαστικό για τις τρομοκρατικές επιθέσεις που

συνέβησαν εχθές στις Βρυξέλλες στην καρδιά της Ευρώπης και προχωρώντας στο θέμα των ερωτήσεων, μία ερώτηση θα ήθελα να κάνω.

Σε σχέση με την Οδό Αρεοπόλεως στο δάσος, είναι ένα σημείο στο οποίο δεν έχει ανοιχθεί η οδός, εκεί μαζεύονται και πολλά νερά και σκουπίδια, νομίζω ότι μπορούν ανά πάσα στιγμή εκεί, αν γνωρίζω καλά είναι δημοτική περιουσία, και μπορούμε ανά πάσα στιγμή σαν δήμος να προχωρήσουμε στη διάνοιξη του δρόμου για να μπορεί κάποιος να κυκλοφορεί στην Αρεοπόλεως, τα αυτοκίνητα εννοώ, και να διευκολυνθεί η έξοδος προς τη Λεωφόρο Καβάλας. Ήθελα να ρωτήσω αν είναι στον σχεδιασμό του δήμου για το επόμενο διάστημα να προχωρήσουμε στη διάνοιξη της οδού.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Δρούλια. Ο κ. Φουρλής. Συγνώμη, ο κ. Κέντρης.

**ΚΕΝΤΡΗΣ:** Καλησπέρα σας. Θα μου επιτρέψετε, κ. Πρόεδρε, επειδή δεν ήμουν, λόγω ενός σοβαρού οικογενειακού προβλήματος στην Παρασκευή στην έκτακτη συνεδρίαση που κάνατε, να κάνω δυο-τρεις επισημάνσεις.

Η πρώτη επισήμανση, απ' ό,τι είδα από την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου είναι ότι η απόφαση αυτή κινείται προς μία θετική κατεύθυνση. Υπάρχει η πρόθεση λοιπόν από τους Χαϊδαριώτες λοιπόν να αποδεχθούν αυτό το προσφυγικό κύμα. Βεβαίως αυτό που μας αναλογεί, ώστε να μπορέσουμε και εμείς να βοηθήσουμε προς αυτήν την κατεύθυνση ολόκληρη την ελληνική κοινωνία.

Διότι δεν μπορεί ορισμένες μόνο τοπικές κοινωνίες να αποδέχονται όλο αυτό το βάρος, αλλά αναλογικά κατά την αντίληψη τη δική μου, και μιλώ ως Κέντρης θα έπρεπε να αναλάβει ο κάθε ένας αυτό το βάρος που του αναλογεί.

Η δεύτερη επισήμανση την οποία θα κάνω είναι επ' αυτού του ζητήματος, ότι υπήρξε μία αναμφισβήτητα μία πολύ θετική απόφαση στις Βρυξέλλες, μπορεί κάποιος να έχει διάφορες ενστάσεις αλλά θα πούμε ότι κινείται προς μία θετική κατεύθυνση ώστε αυτό το ζήτημα να επιλυθεί και όλες οι ενέργειες της ελληνικής κυβέρνησης τείνουν προς αυτό το σημείο, χωρίς βέβαια κανείς να αμφισβητεί, μπορεί να αμφισβητήσει ορισμένα σημεία της ... αυτής για τα

οποία δεν φέρει ευθύνη προφανώς η ελληνική κυβέρνηση, η Ευρωπαϊκή Ένωση αλλά έτερα κράτη όπως είναι η Τουρκία.

Το δεύτερο ζήτημα είναι οι τρομοκρατικές αυτές ενέργειες, και εδώ θα συμφωνήσω και το λέω αυτό γιατί θέλω πάντοτε να είμαι αντικειμενικός και στις απόψεις μου και στις αντιλήψεις μου, ότι, κ. συνάδελφοι, η βία γεννάει βία. Οι πόλεμοι, η ανέχεια, η φτώχεια, οι οποίοι δεν περιορίζονται μόνο σε έναν θρησκευτικό φονταμενταλισμό οι οποίοι δεν περιορίζονται μόνο σε διάφορες πολιτικές αντιλήψεις που έχουμε, γεννιούνται μέσα στις κοινωνίες, μέσα από τα κινήματα, μέσα από ανθρώπους που είναι δυστυχισμένοι, μέσα σε ανθρώπους οι οποίοι έχουν χάσει τα σπίτια τους, υπάρχει ..., υπάρχει η αθλιότητα σε όλο της το μεγαλείο, η φτώχεια, η πείνα, η δυστυχία. Είναι φαινόμενα αυτά που γεννούν τη βία.

Βεβαίως όλοι καταδικάζουμε αυτού του είδους τις τυφλές ενέργειες οι οποίες δεν οδηγούν σε καλά μονοπάτια την ανθρωπότητα, είτε την ενωμένη Ευρώπη όπως τη λένε, είτε ανεξάρτητα κράτη ή οτιδήποτε. Σε αυτούς όλους, στον λαό του Βελγίου δείχνουμε τη συμπάθειά μας και ευχόμαστε να αλλάξουν τα πράγματα.

Και μία παρατήρηση. Είναι δική μου αντίληψη ότι τα κλειστά κέντρα συγκέντρωσης είτε προσφύγων είτε μεταναστών νομίζω εγώ, και έχω και διαφορές και με παλαιότερα με το κόμμα το οποίο στήριζα, τώρα δεν το στηρίζω βέβαια ότι δεν μπορούν να υπάρχουν τέτοιες δομές. Οι άνθρωποι φεύγουν για να έρθουν σε ελεύθερες κοινωνίες. Δεν έρχονται για να τους βάζουμε σε ένα κέντρο να τους έχουμε φυλακισμένους, ούτε με δεσμά, ούτε με διάφορες άλλες μεθόδους.

Θέλω να αισθάνομαι περήφανος γιατί το Χαϊδάρι μας είναι ένας προσφυγικός δήμος, ήρθαν πρόσφυγες από τη Μικρά Ασία, έζησαν, δημιούργησαν, και προσβλέπουμε ότι και αυτοί οι δυστυχισμένοι άνθρωποι θα βρουν και αυτοί τον δρόμο τους για μία καλύτερη κοινωνία και μία καλύτερη ευημερία τόσο στην πατρίδα τους όσο και στα μέρη που θα εγκατασταθούν. Σας ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Κέντρη. Ο κ. Φουρλής.

**ΦΟΥΡΛΗΣ:** Καλησπέρα και από μένα. Και εγώ σε αυτό το μοτίβο, καταδικάζουμε κάθε μορφή βίας, θέλοντας όμως ένα λεπτό να πω δυο κουβέντες, δεν ξέρω, είναι καμία εφημερίδα, διαβάσατε εσείς, μήπως ψάχνουν αυτοί να βρουν αν πέρασαν αυτοί οι υπάλληλοι από την Ελλάδα όπως με τη Γαλλία; Δεν υπάρχει. Γιατί αυτός είναι δεύτερη και τρίτη γενιά μέσα, γεννήθηκε, μεγάλωσε σε μία κουλτούρα διαφορετική και έκανε αυτό. Και άκουσα και από έναν δάσκαλο βέβαια από τα social media ότι όταν είπε το γεγονός αυτό, λέει, συνέβη, δεν ξέρω και αν πρέπει να το πούμε, κάποια παιδάκια που είναι Μουσουλμάνοι χτυπούσαν παλαμάκια και χαίρονταν όταν συνέβησαν αυτά τα πράγματα. Αυτό είναι κουλτούρα και έτσι έχει διαμορφωθεί.

Πώς έχει διαμορφωθεί όμως; Επειδή είμαστε λίγο αλά καρτ, Δήμαρχε, όταν έβαλαν βόμβα στο ρώσικο αεροπλάνο που σκοτώθηκαν 210, 205 άνθρωποι, πόσοι σκοτώθηκαν, δεν βγάλαμε κοινό ανακοινωθέν. Βέβαια και θα βγάλουμε κοινό ανακοινωθέν, αλλά λέμε για όλες, είναι έτσι ή δεν είναι; Ένα ρώσικο που έφυγε από την Αίγυπτο που πήγαινε Ρωσία είναι, ή κάνω λάθος; Εδώ και δυο μήνες, τρεις. Και εκεί έπρεπε να κάνουμε.

Ή όταν έγινε στο Μπατακλάν αυτοί οι άτυχοι εκεί πέρα που σκοτώθηκαν, έγιναν όλοι, πώς το λέτε εσείς στα γαλλικά, ... πως είμαστε όλοι Γάλλοι, γιατί εγώ δεν ξέρω, γελάει, είναι ο κ. Μποζίκας που ξέρει τα γαλλικά, καταλάβετε; Έπρεπε να κάνουμε και τους Ρώσους και να κάνουμε και τους Βέλγους.

Αλλά ας πούμε όμως και ποια είναι η αλήθεια. Ας πούμε όταν έγινε δήθεν η εισβολή, ξέρετε όταν είχα πάει τότε ήμουν στο πανεπιστήμιο όταν πρωτοπήγα και έφυγα από τα μέρη εκείνα που έφυγα, είχε γίνει εισβολή στο Αφγανιστάν, '79, '80, και είχαμε έναν χρόνο, μαλώναμε στα αμφιθέατρα αν ήταν εισβολή στο Αφγανιστάν ή όχι. Και δεν το είχαμε εμείς το θέμα εμείς οι φοιτητές, να καταλάβετε.

Αυτό από εκεί ξεκίνησαν αυτοί οι Ισλαμιστές, με τους Αμερικάνους και αυτά. Ο χριστιανισμός λοιπόν βοήθησε πρώτα τους ... για να είναι ... στους άλλους, να είναι ενάντια στο Ιράν που ήταν Σίιτες, γιατί τους φοβόντουσαν αυτούς τώρα, και τώρα κάνουν αναστροφή του πράγματος, βοηθάνε το Ιράν τώρα για να



βοηθήσει αυτούς οι οποίοι έχουν αβυσσαλέο. Αυτοί τι είναι, μεταξύ τους, αδέρφια ήταν κάτω από μία θρησκεία. Όπως είμαι εγώ με τον ... τον Μποζίκα να είμαστε στην ίδια παράταξη, να είμαστε μαλωμένοι δηλαδή και να είμαστε θανάσιμοι εχθροί. Καταλάβετε; Και αυτό γίνεται σήμερα.

Αυτή είναι η αλήθεια λοιπόν και γι' αυτό να λέμε τις ιστορίες να καταγράφονται όπως είναι και ... Να είμαστε να καταδικάζουμε όλες λοιπόν, και τις ρωσικές, και τις βελγικές, και τις φραντσέζικες.

Και θα πω και εγώ το εξής, αυτό που είπε ο Ματέο Ρέντσι, ότι η ψυχή μας, λέει, και το μυαλό μας, λέει, είναι τώρα στις Βρυξέλλες. Σώπα, ρε φίλε, στείλε καμιά δεκαριά ... και καραμπινιέρους στη Γερμανία μην φύγει κανένας εκεί πέρα και κυκλοφορήσει. Κατάλαβες; Κατά τα άλλα η μεγαλοθυμία του φαίνεται. Για να μην είμαστε υποκριτές και φαρισαίοι, που έλεγε και πλησιάζουν αυτές οι μέρες, γιατί αυτοί έχουν Πάσχα τώρα εκεί πέρα. Αυτά, κ. Πρόεδρε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Φουρλή. Υπάρχει άλλος συνάδελφος που θέλει να ρωτήσει; Η κα Λυμπουσάκη.

**ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ:** Καταρχήν να πω αυτά που δεν πρόλαβα να πω το Σάββατο, θα μου επιτρέψετε. Θα ήθελα να εκφράσω τη θλίψη μου για τα θύματα και τις οικογένειές τους στη βομβιστική επίθεση που έγινε στο Βέλγιο. Θέλω να συμπληρώσω και τον κ. Σπηλιόπουλο και τον κ. Φουρλή, οι δύο αδελφοί βομβιστές ήταν κάτοικοι Βρυξελλών με βέλγικο διαβατήριο, δεν πέρασαν από καμία Ελλάδα, και την εικόνα της ενωμένης Ευρώπης η οποία τελικά αποδείχτηκε πολιτικός νάνος την έδωσε πολύ όμορφα ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου ο κ. Τουσκ λέγοντας ότι εάν γινόταν αναλογικός διαμερισμός των προσφύγων στις χώρες υποδοχής, δεν θα υπήρχε το πρόβλημα της Ειδομένης.

Σήμερα ένα παιδάκι κρατούσε ένα... σε ένα χαρτί είχε γράψει επάνω ότι λυπόντουσαν πολύ για την βομβιστική επίθεση στο Βέλγιο. Θα εκφράσω μία προσωπική μου άποψη. Πολύ φοβάμαι ότι θα υπάρξει έξαρση της ξενοφοβίας και της μισαλλοδοξίας. Έχω την εντύπωση ότι βρισκόμαστε σε μία εμπόλεμη κατάσταση, το προσφυγικό έλαβε ανεξέλεγκτες διαστάσεις με την Ελλάδα να

σηκώνει το μεγαλύτερο βάρος, γιατί η Ευρώπη δεν φρόντισε να λύσει το πρόβλημα σε πρώιμο, αλλά ούτε και σε μεταγενέστερο χρόνο.

Θέλω να πω επίσης ότι η Τουρκία φέρει πολύ μεγάλη ευθύνη για το θέμα αυτό, γιατί εκμεταλλεύεται το προσφυγικό για να προωθήσει τα συμφέροντά της. Εκφράζονται αμφιβολίες αν θα εφαρμοστεί στην πράξη η συμφωνία Ευρωπαϊκής Ένωσης και Τουρκίας, και να ξέρουμε ότι υπάρχουν 3εκατ. Τούρκοι, στην Τουρκία υπάρχουν 3εκατ. πρόσφυγες ακόμη οι οποίοι φαντάζομαι το καλοκαίρι θα έχουμε πολύ περισσότερες επισκέψεις.

Πάντως όσον αφορά τον δήμο μας, οφείλουμε εφόσον και αν εγκατασταθούν πρόσφυγες μετανάστες να συμβάλλουμε με τον καλύτερο τρόπο στην ομαλή και ασφαλή διαβίωση των δημοτών του Χαϊδαρίου αλλά και των φιλοξενούμενων, και τα λέω αυτά έχοντας στο μυαλό μου τον Δήμο Χίου ο οποίος τα έχει καταφέρει πάρα πολύ καλά με την αρμονική συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων είτε είναι η Περιφέρεια, η Αντιπεριφέρεια, η Αστυνομία, το Λιμενικό, ο ίδιος ο δήμος. Δεν έχουμε κανένα απολύτως πρόβλημα.

Και μία λεπτομέρεια. Εσείς πολλοί μπορεί να μην έχετε δει καν πρόσφυγες, εγώ πριν αρκετά χρόνια ήρθα πρόσωπο με πρόσωπο με πρόσφυγες και με λαθρομετανάστες όταν έβγαινα από τη δυτική πλευρά της Χίου και οι οποίοι πήγαιναν σε έναν χώρο υποδοχής που ήταν κλειστού τύπου. Οι καυγάδες ήταν μεταξύ Αφγανών και Ιρακινών. Οι Σύριοι πάντα ήταν μία ξεχωριστή ομάδα. Αν λοιπόν επισκεφτούν και φιλοξενήσουμε στον δήμο μας, νομίζω ότι η αρμονική συνεργασία μεταξύ όλων των φορέων θα είναι ό,τι καλύτερο.

Θα ήθελα να κάνω και μία ερώτηση. Στο προηγούμενο συμβούλιο είχα κάνει μία ερώτηση στον κ. Αντιδήμαρχο Καθαριότητας, αν ο δήμος μας προτίθεται να τοποθετήσει καφές κάδους. Επειδή δεν πήρα την απάντηση που θα ήθελα να πάρω, και πολύ σωστά επεσήμανε ο κ. Μόσχος ότι να μάθουν πρώτα οι κάτοικοι, οι δημότες πού και πώς θα πετάνε τα σκουπίδια, έχω μία πρόταση, αν σας ενδιαφέρει βέβαια. Να διοργανώσουμε ένα πρωτάθλημα ανακύκλωσης με τη συμμετοχή των σχολείων της περιοχής με κεντρικό σύνθημα «Συμμετέχω-Προστατεύω-Ανακυκλώνω».

Στον διαγωνισμό θα λάβουν μέρος όλες οι εκπαιδευτικές βαθμίδες, δηλαδή δημοτικά, γυμνάσια, λύκεια. Αυτό υποτίθεται ότι αν γίνει, αν αποφασίσετε θα γίνει πριν τις εξετάσεις. Σκοπός αυτής της δράσης είναι η υιοθέτηση φιλικής στάσης απέναντι στο περιβάλλον, ανάπτυξη οικολογικής συνείδησης, στους μαθητές, τους αυριανούς πολίτες της πόλης μας. Αν επιθυμούμε την περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση των πολιτών η υπόθεση περιβάλλον πρέπει να γίνει υπόθεση όλων και όχι των λίγων.

Ο δήμος σε συνεργασία με την εκπαιδευτική κοινότητα και τις ομάδες περιβάλλοντος θα ασχοληθούν με την ανακύκλωση, το περιβάλλον και τη διαχείριση των απορριμμάτων. Εάν σας ενδιαφέρει έχω και άλλες, έχω περισσότερες λεπτομέρειες για το είδος του πρωταθλήματος το οποίο θεωρώ ότι είναι πάρα πολύ έξυπνο και νομίζω ότι τα παιδιά όλων των βαθμίδων της εκπαίδευσης θα δείξουν μεγάλο ενδιαφέρον.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε την κα Λυμπουσάκη. Άλλος συνάδελφος που θέλει να ρωτήσει; Ο συνάδελφος ο κ. Καρατζαφέρης.

**ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ:** Και εγώ, η ερώτησή μου έχει σχέση με την ερώτηση που έγινε στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο για την εναλλαγή της θέσης των κάδων, με αφορμή τέλος πάντων ένα αίτημα ενός δημότη επί της Οδού Πόντου. Σε συνέχεια τώρα του ίδιου θέματος, η διαδικτυακή πλατφόρμα για μια άλλη θέση έχει πάλι υποβληθεί ένα παρόμοιο αίτημα όπου οι δημότες τέλος πάντων παραπονιούνται, μερικοί έχουν πάρει και την κατάσταση στα χέρια τους, μετακινούν τους κάδους από μόνοι τους, και υπάρχει αντιπαράθεση πολιτών ακόμα και μέσα στη διαδικτυακή πλατφόρμα αλλά και σε άλλες ιστοσελίδες, εφημερίδες, και επειδή η απάντηση που έλαβα την προηγούμενη φορά, ίσως δεν την κατάλαβα, δεν ξέρω, ήταν... η εναλλαγή είναι δύσκολη, ήταν αρνητική, δεν ξέρω τι ήταν, θα ήθελα μία διευκρίνιση πάνω σε αυτό.

Εγώ πιστεύω ότι η Υπηρεσία Καθαριότητας πρέπει να ενσκήψει στο πρόβλημα, γιατί το πρόβλημα είναι σοβαρό, δηλαδή δεν είναι δυνατόν οι δημότες να μετακινούν τους κάδους από μόνοι τους και να απευθύνονται σε διαδικτυακά μέσα, πλατφόρμες, για να λύσουν αυτό το τόσο σοβαρό πρόβλημα της

καθαριότητας. Εκεί δηλαδή ο ένας λέει *εγώ έχω την κολώνα*, ο άλλος λέει *εγώ έχω τον κάδο*. Νομίζω ότι πρέπει να βρεθεί μία λύση γιατί από τη δεκαετία του '90 οι θέσεις δεν έχουν αλλάξει και με την Υπηρεσία Καθαριότητας και με απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου να πάρουμε μία απόφαση ανά δύο χρόνια να αλλάζουν οι θέσεις των κάδων. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον συνάδελφο Καρατζαφέρη. Ο κ. Τσατσαμπάς.

**ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ:** Ήθελα να συμπληρώσω στο θέμα του προσφυγικού ένα ερώτημα να μας απαντήσει η διοίκηση του Δήμου. Γράφτηκε στον ημερήσιο Τύπο νομίζω και συζητήθηκε ψιθυριστά και στην τοπική μας κοινωνία ότι σε ό,τι αφορά τους πρόσφυγες που πρόκειται να εγκατασταθούν-φιλοξενηθούν στην προβλήτα 4 προηγήθηκε μία συζήτηση, μία σύσκεψη σε επίπεδο κυβερνητικό, με πρόκριμα άλλον χώρο σε γειτονικό δήμο. Δεδομένου ότι όλες οι παρατάξεις και η διοίκηση του δήμου εκφραστήκαμε και εκφράστηκε ότι ο συγκεκριμένος χώρος που προτάθηκε και επιλέχθηκε τελικά είναι ακατάλληλος, δεν διαθέτει τις προδιαγραφές, νομίζω σε αυτό συμφωνήσαμε όλοι ομόφωνα, αν τελικά η πρόταση η κυβερνητική αφορούσε έναν δήμο που πληροί τις προδιαγραφές θα ήθελα και από πλευράς της Δημοτικής Αρχής να ενημερωθούμε αν αυτό όντως ισχύει.

Και δεύτερον να τονίσουμε ότι προφανώς οι προδιαγραφές προηγούνται και προηγείται και η αξιοπρεπής διαβίωση των προσφύγων και θα πρέπει η κυβέρνηση η οποία έχει την ευθύνη και κάνει τις επιλογές της να παίρνει τις αποφάσεις ανεξαρτήτως από διάφορες πιθανόν πιέσεις ή γνωριμίες μπορεί να υπάρχουν και να τις ανατρέπουν όταν αυτές οι αποφάσεις είναι σωστές, είναι δίκαιες, είναι αποτελεσματικές. Το ένα είναι αυτό.

Ένα δεύτερο, έχω πληροφορηθεί και νομίζω ότι έχω και ο ίδιος παρατηρήσει πως τους τελευταίους μήνες το μισθωμένο κατάστημα το ιστορικό στο παλατάκι δεν λειτουργεί. Δεν έχω πληροφόρηση, θα μας ενημερώσετε σαν διοίκηση, ωστόσο έχω και την εικόνα του θεαθήναι στο δάσος όπου πλέον είναι ένας χώρος ο οποίος σχεδόν εγκαταλελειμμένος έχει ίσως και λεηλατηθεί, έχει φθαρεί πάρα πολύ, θα θέλαμε να ρωτήσουμε τη διοίκηση τι σκοπεύει να κάνει με αυτούς τους χώρους που ίσως αυξηθούν κιόλας από πλευράς

δημοτικών επιχειρήσεων σε σχέση με τη λειτουργία τους και τη λειτουργικότητά τους και να καταθέσουμε και την πρότασή μας, η οποία πρόταση νομίζω ότι πλησιάζει πολύ και με τις προτάσεις της Δημοτικής Αρχής όταν ήταν αντιπολίτευση προκειμένου αυτοί οι χώροι να διατεθούν με νόμιμο τρόπο φυσικά στο κομμάτι της νεολαίας της πόλης που ασχολείται με την εστίαση και θα μπορούσε κάποιες ομάδες νέων Χαϊδαριωτών με τη μορφή συνεταιριστικών-κοινωνικών ομάδων να μπορέσουν να λειτουργήσουν αυτούς τους χώρους και αυτό θα είναι προς όφελος νομίζω και των ιδίων για την απασχόλησή τους αλλά και της τοπικής κοινωνίας. Θα ήθελα την απάντηση από τη Δημοτική Αρχή σε σχέση με αυτό το ζήτημα.

Και ένα τρίτο, επειδή το παρατηρώ και εγώ, είναι και στην περιοχή στη γειτονιά μου αλλά και έχω γίνει δέκτης πολλών παραπόνων, στη γωνία της Λ. Αθηνών με την Φούτζη υπάρχει ένα κατάστημα ελαστικών το οποίο όλο και επεκτείνεται με αποτέλεσμα από πλευράς αισθητικής να υπάρχει μία τεράστια οπτική με ελαστικά τα οποία είναι εκτός του χώρου του καταστήματος.

Αν το γνωρίζει η Δημοτική Αρχή, αν το έχει υπόψη της, τι πρόκειται να κάνει γι' αυτό, και το λέω και ως παράδειγμα, δεδομένου ότι υπάρχουν και άλλες τέτοιες περιπτώσεις στον δήμο από πλευράς καταστημάτων που ξεφεύγουν από τις προδιαγραφές της λειτουργίας τους και καλό θα ήταν σε όλες αυτές τις περιπτώσεις να ληφθούν κάποια μέτρα ώστε το φαινόμενο να μην γενικευτεί.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπάρχει άλλος συνάδελφος; Να δώσουμε τον λόγο στους αντιδημάρχους καταρχήν. Ο συνάδελφος ο Χουδελούδης.

**ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ:** Καλησπέρα. Να ξεκινήσουμε από το τελευταίο. Έχει γίνει κάποια συνεννόηση με το κατάστημα, να το πούμε συνεννόηση, γιατί έχει ένα φορτηγάκι που είναι αραγμένο χωρίς πινακίδες μπροστά στο φανάρι, πριν τους κάδους, και γίνεται μία συνεννόηση και με την Τεχνική Υπηρεσία να δούμε τον χώρο που έχει γίνει κατάληψη ποιο είναι ο χώρος του καταστήματος σαν οίκημα και ποιος είναι ο χώρος του δήμου, γιατί αυτή η κατάσταση δεν είναι σημερινή, έχει καιρό που είναι σε αυτό το στυλ.

Να πω και κάτι για να μην, γιατί τρώμε τον χρόνο με κάποια πράγματα, και το έχω πει και στο περασμένο Δημοτικό Συμβούλιο, όταν υπάρχει κάτι που είναι

συγκεκριμένο και για κάποια παράπονα, με ένα τηλεφώνημα λύνεται. Τώρα αν θέλουμε να μιλάμε στο μικρόφωνο για να βρισκόμαστε σε δουλειά, να το κάνουμε, ευχαρίστως, δεν έχω πρόβλημα.

Για την αλλαγή των κάδων, εκεί που παίρνει αλλαγή και μεταφορά των κάδων ανά μήνα, γιατί δεν γίνεται ανά δυο χρόνια, γίνονται αλλαγές, και στο κέντρο και στο δάσος και στο άλλος δάσος, και γίνεται προσπάθεια να τηρούνται με την αλλαγή του μήνα. Δεν υπάρχει κάποια σκοπιμότητα.

Και να πω και γι' αυτόν τον κάδο τον περιβόητο που έχει γίνει κουβέντα. Στην Πόντου 21 γίνονται κινήσεις να λυθεί το θέμα, έχει εξηγηθεί στον συμπολίτη μας και πιστεύω μέσα στις επόμενες ημέρες θα έχει λυθεί. Δεν υπάρχει κάτι που έχουμε σε προσωπική βάση.

Για την ερώτηση που έβαλε για τους κάδους καφές και τους... απάντησα με μία κουβέντα γιατί υπάρχει ένα θέμα, το έχω πει, και με το προσωπικό, και με τα μηχανήματα, και με την επιλογή. Γιατί σας το λέω, ακόμα και στους κάδους σκουπιδιών ρίχνουν μπάζα, στους κάδους ανακύκλωσης ρίχνουν τα σκουπίδια, αν βάλουμε και κανέναν κάδο, θα βρούμε και κανέναν άνθρωπο. Πρέπει να γίνει μία διαδικασία ολόκληρη για να... με δυο λόγια δεν μπορούμε να το λύσουμε αυτό. Για να είμαστε και ρεαλιστές σε κάποια πράγματα.

Και ένα τελευταίο, γιατί αναφέρθηκε Παύλου Μελά και Σπάρτης, μπήκε μία λακκούβα. Η λακκούβα πού είναι; Επί της Σπάρτης ή Παύλου Μελά; Για να καταλάβουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο Αντιδήμαρχος Τεχνικής Υπηρεσίας αν έχει κάτι.

**ΒΟΡΕΑΣ:** Τίποτα, μόνο για τη συγκεκριμένη λακκούβα, γιατί πέσαμε στην τρύπα μέσα τώρα, έχει γίνει αυτή η δουλειά πριν από δέκα μέρες.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο Αντιδήμαρχος Αθλητισμού.

**ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ:** Δύο πολύ γρήγορα σχόλια θέλω να κάνω. Το ένα αφορά τις τοποθετήσεις κάποιων επικεφαλής που για να καλύψουν και το δεξιό τους ακροατήριο βάζουν πάρα, πάρα, πάρα πολλούς αστερίσκους, για να μπορούν να παίζουν σε όλα τα μέτωπα μπάλα όσον αφορά το προσφυγικό.

Ήθελα να πω πολλά παραπάνω, αλλά επειδή είναι και ο πολύ έγκυρος και αντικειμενικός δημοσιογράφος κ. Νινιάμης ανάμεσά μας και ό,τι και να πω θα έχει δίκιο ο κ. Ντηνιακός, δεν θα πω κάτι παραπάνω. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο δήμαρχος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Θα πω σε λίγο θα... και θα κοπεί και το ειρωνικό χαμόγελο κάποιου εκεί κάτω. Να ξεκινήσουμε όμως με τα σοβαρά. Νομίζω ότι αυτό που έγινε στις Βρυξέλλες είναι ένα πολύ σοβαρό γεγονός. Προστίθεται στις υπόλοιπες επιθέσεις που έχουν γίνει σε όλον τον κόσμο. Εμείς σαν Δημοτικό Συμβούλιο γι' αυτό και το βάζουμε έτσι σαν... μία συζήτηση να κάνουμε, γιατί αν είναι πρέπει να κάνουμε μία βιομηχανία έκδοσης ψηφισμάτων για να βγάζουμε ψήφισμα για κάθε γεγονός που συμβαίνει, απλά νομίζω ότι πρέπει να καταδικαστεί αυτή η επίθεση, ήταν λογικό ότι θα πρέπει να εκφράσουμε όλοι την αλληλεγγύη μας και τα συλλυπητήρια στις οικογένειες και στον λαό του Βελγίου και βέβαια αυτό που πρέπει να κρατήσουμε είναι ότι αυτά τα γεγονότα χρησιμοποιούνται και αξιοποιούνται και πολλές φορές πηγάζουν από αυτούς οι οποίοι θέλουν να κλιμακώσουν την επίθεση εναντίον των λαών, να ενισχύσουν τα μέτρα καταστολής, την ξενοφοβία, των εκφοβισμό των λαών, να χρησιμοποιηθούν δηλαδή κατά των λαών ακόμα πιο βάρβαρα μέτρα.

Να σας κάνω μία ενημέρωση για τρία έργα τα οποία εντάξαμε στο μέσο του ΑΣΔΑ σαν νέο πρόγραμμα του ΕΣΠΑ. Είναι μελέτες οι οποίες έχουν γίνει από τον δήμο και τις καταθέσαμε σαν προτάσεις. Αφορά το αποχετευτικό της Αφαιάς Σκαραμαγκά, ένα πολύ μεγάλο έργο το οποίο δυστυχώς τόσα χρόνια τώρα δεν είχε λυθεί, εντάχθηκε στο νέο ΕΣΠΑ. Είναι η ανάπλαση της Φαβιέρου, πολύ σημαντικό έργο και αυτό για περιοχή της Γρηγορούσας, και η αναπαλαίωση του Κέντρου Λευκών, των Μικρασιατών όπως λέγεται που είναι και αυτή απαραίτητη προκειμένου να συντηρηθεί το κτίριο και να υπάρχουν καλύτερες συνθήκες λειτουργίας του.

Αυτό το αναφέρω και κανονικά πρέπει να βγάζουμε και ένα δελτίο, μάλλον, να ενημερώνουμε, γιατί γίνονται πάρα πολλά πράγματα και υπάρχει μία βιομηχανία δημοσιευμάτων από συγκεκριμένους ανθρώπους. Είναι συγκεκριμένοι αυτοί, πέντε, δέκα, δεν είναι περισσότεροι, τους ξέρουμε πολύ

καλά, και τους ξέρουν όλοι οι Χαϊδαριώτες βέβαια, οι οποίοι γράφουν διάφορα πράγματα. Και το λέω επίσης γιατί κάποιιοι λένε ότι εμείς δεν αξιοποιούμε τα ευρωπαϊκά προγράμματα, τα ΕΣΠΑ. Αυτό προς απάντησή τους.

Για το θέμα του Σκαραμαγκά, του κέντρου φιλοξενίας, να σας πω ότι εκτός από την ενημέρωση που σας έχω κάνει δεν έχει γίνει οτιδήποτε ανάμεσα στη Δημοτική Αρχή και στην κυβέρνηση. Δηλαδή είναι ακριβώς όπως σας τα είπα. Δεν έχει γίνει καμία πρόταση από τη Δημοτική Αρχή, σε αυτό είμαστε σαφείς γιατί θυμάστε, σας είχα πει και στο προηγούμενο συμβούλιο ότι γινόταν μία προσπάθεια από την κυβέρνηση να ρίξει την μπάλα στην τοπική αυτοδιοίκηση και αυτή η προσπάθεια έγινε και από την Περιφέρεια λέγοντας *προτείνετε μας εσείς χώρους για να χωροθετήσουμε τα κέντρα φιλοξενίας*.

Αυτό καταλαβαίνετε ότι είναι αδύνατον, δεν μπορεί να έρθουμε εμείς να πούμε *πάρτε αυτόν τον χώρο, ή τον άλλο, ή οποιονδήποτε άλλον*, για να κάνουμε εμείς τον σχεδιασμό, γιατί αυτό είναι ζήτημα ενός κεντρικού ενιαίου σχεδιασμού.

Δεν έχει γίνει λοιπόν καμία κουβέντα. Σε νύξεις που είχαν γίνει από κυβερνητικά στελέχη, είχαν γίνει για τους χώρους τους οποίους σας είχα πει και για κανέναν άλλον χώρο εκτός από αυτούς που σας είχα πει.

Τα νεότερα είναι ότι δεν υπάρχει κάποια εξέλιξη σε σχέση με εργασίες εκεί, βρήκα προχθές και επικοινωνήσα και σήμερα με τον υπεύθυνο για τη δημιουργία των έργων από την πλευρά του στρατού ο οποίος μου είπε ότι υπάρχουν κάποια πράγματα όπως πολύ σωστά βάζουμε και εμείς στην απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου ότι αν δεν υπάρξουν αυτές οι προϋποθέσεις, δεν μπορεί να γίνει εκεί κέντρο φιλοξενίας. Και αυτά τα βασικά δηλαδή είναι ότι, πρώτον, πρέπει να υπάρξει ενίσχυση στο αποχετευτικό, δεν υπάρχει εκεί αποχετευτικό δίκτυο, δεύτερον, πρέπει να υπάρξει άλλη είσοδος, γιατί από αυτήν την είσοδο μπαίνουν νταλίκες οι οποίες φορτώνουν containers, και τρίτον, πρέπει να βρεθεί τρόπος σκίασης γιατί όπως τονίσαμε και αναλυτικά εδώ, το καλοκαίρι βράζει, και τον χειμώνα ψύχεται ο κόσμος εκεί. Και επίσης και άλλα μικρότερα ζητήματα όπως είναι περίφραξη, όπως είναι προστατευτική... πώς το λένε, στη θάλασσα μάντρα προστατευτική,



προς τη θάλασσα, κ.λπ., δηλαδή υπάρχουν πάρα πολλά πράγματα τα οποία συζητάει αυτή τη στιγμή η κυβέρνηση, εμείς έχουμε στείλει την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου που προορίζονται γι' αυτά τα πράγματα, και από εκεί και πέρα δεν ξέρουμε τι θα αποφασιστεί.

Εδώ να κάνω και εγώ έναν σχολιασμό, ότι κάποιιοι προσπαθούν να πατήσουν σε δύο ή σε περισσότερες βάρκες. Και νομίζω ότι κάποιες παρατάξεις εδώ στέκονται πραγματικά στο ύψος των περιστάσεων και αξίζουν συγχαρητήρια γιατί πραγματικά σε ένα τέτοιο θέμα δεν πάνε να σπεκουλάρουν, και κάποιιοι άλλοι βγαίνουν, λένε το ψηφίζουμε, δεν το ψηφίζουμε, κάθε ... τελικά το ψηφίζουμε, και βγαίνουν μετά με δημοσιεύματα τα οποία γράφουν περισπούδαστοι δημοσιογράφοι και λένε ότι, αφού αναφέρεται στην ανακοίνωση της παράταξης ΧΑΪΔΑΡΙ ΞΑΝΑ, αναφέρει τις παραπάνω προτάσεις, «...αφού η άνευ όρων αποδοχή της εγκατάστασης των προσφύγων και μεταναστών στου Σκαραμαγκά όπως ζητάει η κυβέρνηση και κάνει στην πράξη η Δημοτική Αρχή, δεν νομίζω πως βρίσκει σύμφωνους τους πάντες».

Ή δεν έχετε διαβάσει το κείμενο, ή δεν ξέρετε τι ψηφίσατε. Ή δεν ξέρετε τη συζήτηση ορών που έγινε εδώ μέσα το τι ειπώθηκε. Αλλά ξέρω πολύ καλά τι γίνεται, το παιχνίδι που παίζετε. Ξέρω την εξαγορά των δημοσιογραφίσκων οι οποίοι με 50,00€ και με 100,00€ γράφουν ό,τι θέλετε. Αυτό είναι λοιπόν, Δελτίο Τύπου αμέσως μετά το Δημοτικό Συμβούλιο και αντί να σταθείτε στο ύψος των περιστάσεων, σπεκουλάρετε με τον πόνο των ανθρώπων. Δυστυχώς.

Δεν είχε λοιπόν επιλεγεί άλλος χώρος, δεν είχαμε υποδείξει εμείς άλλος χώρος και δεν ξέρουμε αν υπάρχει πρόκριμα, τα δημοσιεύματα τα διαβάζω και εγώ για άλλες περιοχές. Λογικό είναι η κυβέρνηση να έχει ένα πλάνο και εναλλακτικές λύσεις και να εξετάζει αυτό τουλάχιστον θα έκανε κάθε σοφή κυβέρνηση. Πιστεύω ότι αυτό θα κάνουν. Τώρα, από εκεί και πέρα σας λέω, τελευταία ενημέρωση η σημερινή, ότι δεν υπάρχει κάποια εξέλιξη γι' αυτό το ζήτημα.

Υπάρχουν, σας έλεγα για πριν τώρα κάποια δημοσιεύματα, και διάφοροι άλλοι τύποι που παίζουν και στο διαδίκτυο και όχι μόνο εκεί. Υπάρχει λοιπόν εδώ μία φωτογραφία που λέει το εξής, είναι από το κυλικείο του 4<sup>ου</sup> Γυμνασίου, αυτός λοιπόν ο κύριος που χρώσταγε πολλές χιλιάδες, πόσες; 14.500,00€ ο οποίος έκανε δήθεν κάποια ένσταση παλιότερα κ.λπ., κ.λπ., γράφει, «Το κυλικείο μετά από ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Χαϊδαρίου δεν δίνει τρόφιμα χωρίς χρήματα». Κοιτάξτε λάσπη τώρα. Κοιτάξτε λάσπη. Και αυτό το είδαν εκατοντάδες παιδιά και γονείς. Καταλαβαίνετε λοιπόν τι πόλεμος και με τι βρώμικες συνθήκες γίνεται; Γιατί δεν μπορεί κάποιοι να κάνουν αντιπαράθεση επί της ουσίας.

Για τις συσκέψεις, Θεοδωρή, εγώ για μία σύσκεψη είχα ενημερωθεί, για το Ποικίλο Όρος είχα πρόσκληση, στην οποία πήγα, είναι ένα τεράστιο θέμα που αφορά και τον δήμο μας. Σε αυτή τη φάση υπήρχε μία δικαστική εκκρεμότητα, δηλαδή υπήρχε δικαστήριο στις 22 του μήνα όπου η Μητρόπολη Λαμίας διεκδικεί 7.500στρμ. από τον Δήμο Πετρούπολης. Από αυτά περίπου 2.500στρμ. είναι στον αστικό ιστό, είναι δηλαδή χτισμένα ήδη σπίτια εκεί, γίνονται πολυκατοικίες κ.λπ.. 32 πλατείες διεκδικεί από τον Δήμο Περιστερίου, όπως επίσης διεκδικεί και χώρους στο Ποικίλο Όρος, στο Όρος Αιγάλεω, στο Σκαρμαγκά, και Η Μητρόπολης Λαμίας και η Μονή Κλειστών.

Είναι ένα τεράστιο θέμα, εκεί πήραν μέρος και οι υπουργοί, και οι τέσσερις δήμαρχοι που μας αφορά το θέμα εδώ στην περιοχή, και είπαμε ότι θα πρέπει να υπάρξει πολιτική παρέμβαση και τουλάχιστον υπήρξε και δέσμευση από τους υπουργούς που ήταν παρόντες ότι θα προσπαθήσουν με μαθηματικό τρόπο να σταματήσει πια αυτός ο φόβος να χαθούν χιλιάδες στρέμματα κυρίως δασικών εκτάσεων αλλά και αστικού ιστού από τις περιοχές εδώ της Δυτ. Αθήνας.

Τώρα, για τις λακκούβες κ.λπ. και για το σκάφος, νομίζω ότι δεν πάει πια, δηλαδή έχει καταντήσει κωμωδία το να συζητάμε κάθε φορά στο Δημοτικό Συμβούλιο να φεύγει ένα σύμβουλος για μία λακκούβα ή για έναν κάδο. Υπάρχουν 1.400 κάδοι για τους οποίους τουλάχιστον για τους 1.100 υπάρχουν αντιρρήσεις και διαφορές μεταξύ των κατοίκων για το πού θα πάνε. Τώρα,

νομίζω ότι καταλαβαίνετε και εσείς και το ξέρουν πολύ καλά και αυτοί που κάνουν τις ερωτήσεις ότι αυτό δεν σηκώνει σοβαρή συζήτηση. Και αυτό γίνεται από τις Υπηρεσίες. Οι Υπηρεσίες θα καθίσουν, θα δουν, θα μετρήσουν, θα δουν πού πάνε τα σκουπίδια, τους όγκους, τα μέτρα, κ.λπ..

Τώρα δηλαδή γίνεται ερώτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο να πούμε τι στο Δημοτικό Συμβούλιο; Ότι θα πρέπει αυτός ο κάδος να πάει από εδώ, να μετακινηθεί 20μ. ή όχι; Ή να πάει στο σπίτι του γείτονα;

#### ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Λοιπόν, έλεος, έλεος, έλεος. Το έχουμε πει και άλλες φορές εδώ, να μιλάμε λίγο... να στέκεται σε ένα επίπεδο το Δημοτικό Συμβούλιο. Έχουμε πολύ άλλα σοβαρότατα θέματα τα οποία μπορεί να βάζουμε για συζήτηση. Αλλά να επανερχόμαστε κάθε φορά για τους κάδους, αφού τώρα τελείωσε το πρόβλημα των σκουπιδιών πια και δεν αναφερόμαστε στα σκουπίδια, τώρα βρήκαμε τους κάδους, τις λακκούβες και ανακαλύψαμε το Χαϊδάρι. Παιδιά, δεν έχει και πεζοδρόμια. Και επίσης ότι έχουν και δέντρα που εμποδίζουν σε ό,τι πεζοδρόμια έχουν απομείνει, τη διέλευση των κατοίκων. Και επίσης ότι κόβουμε δέντρα και βγάζουν και φωτογραφίες δέντρων τα οποία πρέπει να κλαδεύονται τα οποία είναι υποχρεωτικό να κλαδευτούν και για να μην είναι επικίνδυνα αλλά και για να συντηρηθούν τα επόμενα χρόνια.

Αυτά λοιπόν είναι θέματα τα οποία γίνονται κυρίαρχα και χωρίς να ξέρει ο κόσμος με μία φωτογραφία ενός κλαδεμένου δέντρου πιστεύει ότι η Δημοτική Αρχή είναι δεντροκτόνος. Αν είναι δυνατόν, δηλαδή.

Επίσης για τους κάδους, είπαμε και την προηγούμενη φορά, το πρόγραμμα αυτό για την ανακύκλωση έχει να κάνει με την ολική διαχείριση των απορριμμάτων που είναι μπροστά μας το επόμενο διάστημα. Δεν είναι μόνο οι καφέ κάδοι, είναι πάρα πολλά μέτρα που πρέπει να παρθούν για την ανακύκλωση.

Για το ιστορικό να σας ενημερώσω ότι ήδη δεν... είναι και η νομική σύμβουλος εδώ; Μπράβο, ναι, ναι, είναι και η Κατερίνα, σε δυο-τρεις μέρες περνάει στα χέρια του δήμου το ιστορικό, γίνεται έξωση, οπότε από εκεί και πέρα θα

σχεδιάσουμε για τι θα γίνει, δηλαδή περιμέναμε πάρα πολύ αυτή τη στιγμή. Σε λίγες μέρες και για το ιστορικό και για το Δαφνί.

Απλά να σας πω το εξής, ότι κάποια πράγματα ξέρετε ότι δεν μπορούν να γίνουν και μπορούμε να τα ρίχνουμε έτσι σαν πυροτέχνημα, δηλαδή δεν μπορεί... τα χαρακτηριστικά που πρέπει να έχει ένας τέτοιος χώρος που είναι ακριβώς δίπλα στο Παλατάκι και στο κτίριο Γύζη.

Για την Αρεοπόλεως είναι στην πρόθεσή μας η διάνοιξη, στον σχεδιασμό. Και να πάω και... είχα πει σε ένα προηγούμενο συμβούλιο ότι θα προκαλέσω κάποιον λεγόμενο δημοσιογράφο, υπάρχουν, ξέρετε, κάποιοι μαύροι, κατάμαυροι δημοσιογράφοι που δεν είναι μόνο η σελίδα που γράφουν μαύροι, τα δημοσιεύματά τους στάζουν χολή και φαρμάκι, και αυτό δεν με πειράζει, να σας πω την αλήθεια, έχουμε συνηθίσει σε αυτό το πράγμα. Αλλά τουλάχιστον δεν ανέχομαι σε καμία περίπτωση να αναφέρονται σε δημοσίευμα, σας είχα πει αναλυτικά την προηγούμενη φορά τι είχε γίνει στη συνεδρίαση εκείνη την οποία έλειπα εγώ και ο κ. Κώστας Βορέας που ήταν η κηδεία του Χαρίλαου Φλωράκη, όπου έγραψαν αυτό το αισχρό δημοσίευμα αφήνοντας αιχμές ότι εμείς πίναμε τον καφέ μας αλλού και ότι δεν ασχοληθήκαμε με ένα τόσο σοβαρό θέμα όπως είναι αυτό, και δεν ψηφίσαμε την παραχώρηση της ακτής του Σκαραμαγκά.

Τουλάχιστον πρέπει να ξέρει αυτός ο κύριος και οι υπόλοιποι εδώ ότι εμείς όχι μόνο ιδρώσαμε, αλλά ματώσαμε όταν δίναμε μάχες για τον Σκαραμαγκά, όταν κάποιοι δεν ήταν καν όχι μόνο στους αγώνες τότε αλλά δεν υπήρχαν στο Χαϊδάρι, εμείς δώσαμε μάχες και ματώσαμε για την ακτή του Σκαραμαγκά, συγκρουστήκαμε με τα ΜΑΤ, και τουλάχιστον θα περίμενα μετά από την αναφορά που είχα κάνει και τα πρακτικά που είχα παρουσιάσει στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο όπου είχαμε πει, λείπαμε αλλά είχαμε δώσει στον πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου τη θέση μας η οποία διαβάστηκε και υπήρξε και ομόφωνη απόφαση, θα περίμενα από αυτόν τον κύριο τουλάχιστον να έχει το θάρρος και να ζητήσει συγνώμη. Είναι εδώ μέσα λοιπόν σήμερα και περιμένω να πάρει τον λόγο.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να συνεχίσουμε;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν τον παίρνει τον λόγο. ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Ντηνιακός κάτι θέλει.

**ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:** Να αναφερθώ εγώ λίγο, να βάλουμε τα πράγματα στη θέση τους. Σε ό,τι αφορά την παράταξη, η παράταξη έβγαλε Δελτίο Τύπου. Το Δελτίο Τύπου αυτό αναδημοσιεύτηκε από διάφορα μέσα. Ένα. Το Δελτίο Τύπου της παράταξης, γιατί αναφέρθηκε ο δήμαρχος σε κάποιον δημοσιογράφο. Δελτίο Τύπου έβγαλε η παράταξη με τις θέσεις της και απ' ό,τι θυμάμαι περίπτωση όπως η αναλογική κατανομή των προσφύγων έτσι και αλλιώς δεν νομίζω ότι συνέπιπτε ως επιχείρημα με τη Δημοτική Αρχή.

Δεύτερον, γιατί μάλλον τις ερωτήσεις δίνετε τόση σημασία που δεν ακούτε όταν κάνουμε ερωτήσεις. Εμείς δεν αναφερθήκαμε σε πρόβλημα λακκούβας, αναφερθήκαμε σε κακοτεχνία που προέκυψε από τη λακκούβα, την επισκευή της λακκούβας, που αυτό βέβαια, όταν η Δημοτική Αρχή προβαίνει σε επισκευή της λακκούβας και υπάρχει κακοτεχνία, ναι, για εμάς είναι θέμα, μας συγχωρείτε.

Για το θέμα του κ. Καρατζαφέρη, επίσης...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κ. Ντηνιακέ, μπορείτε να κάνετε μία διευκρίνιση όσον αφορά...  
ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ....

**ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:** Εναντίον του προσωπικού το οποίο ... ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μισό λεπτό.

**ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:** Να βγεις να το πεις στην αυτεπιστασία και στην Τεχνική Υπηρεσία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αναλαμβάνω την ευθύνη... ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ...

**ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:** ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ... ο κόσμος θα κρίνει ποιος ευθύνεται.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κ. Ντηνιακέ, μπορείτε να απαντήσετε στο ... δημοσίευμα, αλλά δεν μπορούμε, σας παρακαλώ πολύ δεν μπορούμε να... ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:**... όταν τσακώνονται ... αν δεν το έχετε διαβάσει, θα τα δείτε τα... ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κ. Ντηνιακέ, σας παρακαλώ πάρα πολύ, μπορείτε να πείτε ό,τι θέλετε για το δημοσίευμα, την πολιτική θέση της παρατάξή σας να διαχωρίσετε αν θέλετε τη θέση σας από τον δημοσιογράφο, όμως, κ. Ντηνιακέ, εγώ θα κάνω έκκληση στο Δημοτικό Συμβούλιο, κάνω έκκληση στο Δημοτικό Συμβούλιο και σε όλες τις παρατάξεις, το Δημοτικό Συμβούλιο δεν είναι αυτεπιστασία του δήμου, υπάρχουν Υπηρεσίες που ... τυχόν κακοτεχνία μπορείτε να... ούτε δικαστήριο να δικάσουμε ποιος δημότης θα έχει τον κάδο μέσα στο σπίτι του και ποιος όχι. Υπάρχουν Υπηρεσίες. Λοιπόν, εγώ κάνω έκκληση σε όλες τις παρατάξεις, αυτήν την κατάπτωση του επιπέδου του Δημοτικού Συμβουλίου να μην επιτραπεί. Να συνεχίσουμε στην ημερήσια διάταξη αλλιώς... ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:** Κάτι τελευταίο. Προειδοποιητικό. Στην επόμενη φορά που θα αναφερθούν υπόνοιες για μένα, για 50,00€ και για 100,00€, θα προσφύγω στη δικαιοσύνη. Η συκοφαντία έχει και τα όριά της. Η συκοφαντία έχει τα όριά της..

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κανένα πρόβλημα. Προχωράμε στην ημερήσια διάταξη.

**ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:** Για να μην χάνουμε τον χρόνο μας, αν υπάρχει οποιαδήποτε στοιχεία άλλη φορά, για να μην τρώμε και τον χρόνο στο Δημοτικό Συμβούλιο, να πηγαίνει ο κ. δήμαρχος στον εισαγγελέα. Τις παλιές μεθόδους που ήξερε ο ίδιος που έκανε, να τις σταματήσεις. Τώρα είναι Δημοτική Αρχή. Να αναλάβει τις ευθύνες του. ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κ. Ντηνιακέ, δεν έχετε τον λόγο.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Κ. δικηγόρε, είμαι έτοιμος να πάω στον εισαγγελέα. Μισό λεπτό, κάτι τελευταίο, ένα τελευταίο ακόμη και κλείνω. Γράφει λοιπόν αυτός ο δημοσιογράφος ο οποίος είναι και της εκκλησίας, όπως σας είπα την προηγούμενη φορά έλεγε *αφού πήγα στην εκκλησία και έκανα τον σταυρό μου*, εκκλησιάστηκε το πρωί, μετά βγήκε και έβριζε τους μετανάστες, σε ένα δημοσίευμα κατά του Σηηλιόπουλου. «Ετοιμαστείτε..», λέει, «...ο δήμος θα μαζεύει και τα σκουπίδια...» το λέω αυτό γιατί δεν έχει καμία σχέση αυτός ο άνθρωπος με τον χριστιανισμό, «Ετοιμαστείτε, ο δήμος θα μαζεύει τα

σκουπίδια στον Σκαρμαγκά. Θα σταθώ όμως λίγο...» γράφει, «στην ποιότητα ζωής των συμπολιτών μας με ένα τραγελαφικό πραγματικά γεγονός που μπορεί να συναντήσει κανείς διαβάζοντας αυτό το σημείο από την ομιλία του Δημάρχου Χαϊδαρίου. Ο δήμος δεν εμπλέκεται στη λειτουργία του κέντρου φιλοξενίας. Το μόνο που κάνει είναι τα συνεργεία του να μαζεύουν τα σκουπίδια. Αντιλαμβάνεστε, λοιπόν, όταν από την αρχή της θητείας αυτής της Δημοτικής Αρχής οι περισσότεροι μυρίζουν μία βρώμικη πόλη, τι θα γίνει αν οι ίδιες Υπηρεσίες αναλάβουν ακόμη έναν ρόλο. Τουλάχιστον γι' αυτό προετοιμαστείτε».

Αυτό λοιπόν για να δείτε το ποιόν κάποιων δημοσιογράφων και κάποιων ανθρώπων. Είναι βρώμικη η πολιτική τους, η συμπεριφορά τους, η λογική τους, φασίζουσα και φασιστική και να μην πω άλλες κουβέντες τώρα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Προχωράμε στην ημερήσια διάταξη. Κ. Τσατσαμπά.

**ΤΣΑΤΣΑΜΠΑ:** Λυπάμαι, ζητάω τον λόγο, αλλά σήμερα ζούμε κάτι πρωτόγνωρο. Ο δήμαρχος της πόλης εισάγει νέα ηθικά σταθμά. Πρώτη φορά, ξέρετε ποτέ στο Δημοτικό Συμβούλιο να έγινε τέτοια αήθης επίθεση απέναντι σε εργαζόμενο δημοσιογράφο;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Υπάρχει εδώ ο ενδιαφερόμενος. Θα μπορούσε να πάρει τον λόγο.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΤΣΑΤΣΑΜΠΑ:** Ξέρετε ποτέ...

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Και εσύ τι είσαι; Είσαι συνήγορός του;

**ΤΣΑΤΣΑΜΠΑ:** Υπάρχουν ηθικά ζητήματα, κ. Δήμαρχε.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Τι είσαι εσύ; Δεν το κατάλαβα.

**ΤΣΑΤΣΑΜΠΑ:** Κ. Δήμαρχε, υπάρχει και λυπάμαι, λυπάμαι διότι είστε ένας δήμαρχος ... ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ ... ο οποίος απευθύνεται εναντίον ενός εργαζομένου ο οποίος παλεύει για ... ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κ. Τσατσαμπά, παρακαλώ πάρα πολύ.

**ΤΣΑΤΣΑΜΠΑ:**... ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ ... μπορεί να μην σας εκφράζουν οι απόψεις τους, δεν έχετε δικαίωμα να του κάνετε πολιτικές επιθέσεις. Και αν σας θίγει... ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κ. Τσατσαμπά, τελειώσαμε, μην γίνεστε εσείς τιμητές των εργαζομένων τώρα. Όχι και τιμητές των εργαζομένων.

**ΤΣΑΤΣΑΜΠΑ:** Δεν έχει ξαναγίνει εδώ στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου στο Χαϊδάρι. Και μην δικαιολογείτε τα ... ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κ. Τσατσαμπά, εντάξει, σας παρακαλώ πάρα πολύ.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Οι προηγούμενοι δήμαρχοι δεν επέτρεπαν στους δημοσιογράφους να βγάλουν ούτε φωτογραφίες.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Προχωράμε στην... παρακαλώ, παρακαλώ, συνάδελφοι, να προχωρήσουμε στην ημερήσια διάταξη.

### **1<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ Η.Δ.**

#### **Συζήτηση περί επιστολής προς το Υπουργείο Οικονομικών σχετικά με την έναρξη του Διαχειριστικού Ελέγχου στο Δήμο μας και λήψη απόφασης.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Μοσχονάς, Αντιδήμαρχος Οικονομικών, έχει τον λόγο.

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Καλησπέρα και από εμένα. Τώρα ξεκινώντας αυτό το θέμα θα ήθελα να πούμε σαν Διοίκηση τι δεν περιμένουμε από αυτόν τον διαχειριστικό έλεγχο. Και το ξεκινάω αυτό γιατί νομίζω ότι τα πράγματα για εμάς είναι ξεκάθαρα και πρέπει να είναι ξεκάθαρα και προς τους δημότες. Το πρώτο και κύριο είναι να αναδειχθούν οι πολιτικές ευθύνες όλων των προηγούμενων δημοτικών αρχών για τη σημερινή κατάσταση. Άλλωστε και όλες αυτές οι ευθύνες έχουν κριθεί και πολιτικά στις εκλογές από τους δημότες.

Το δεύτερο και βασικότερο είναι ότι δεν περιμένουμε ότι θα αναδειχθεί πόσο βαθιά αντιλαϊκή ήταν η πολιτική των διοικήσεων του δήμου στη διαχείριση ενός κομματιού του κράτους όπως είναι η τοπική διοίκηση. Άλλωστε, η κατεύθυνση λειτουργίας της τοπικής διοίκησης σαν φοροεισπρακτικός



μηχανισμός σε βάρος των δημοτών, η ιδιωτικοποίηση βασικών λειτουργιών του δήμου, όπως ο πολιτισμός, ο αθλητισμός, η σκόπιμη κατάληξη υπάρχοντων δομών και εξοπλισμού, εξυπηρετούσε αυτήν ακριβώς την αντιλαϊκή πολιτική εις βάρος των εργαζομένων και γενικά όλων των κοινωνικών ομάδων στην περιοχή μας.

Το τρίτο που δεν περιμένουμε είναι να ανατραπεί η εικόνα δια μαγείας της πόλης. Μίας πόλης η οποία τώρα γιγαντώθηκε, χρόνια τώρα, μέσα στο πλαίσιο συγκεκριμένων νόμων που υποβάθμιζαν το περιβάλλον για να γίνει ανεξέλεγκτη η δόμηση, δημιουργώντας έναν δήμο που σε πάρα πολλά σημεία στερείται βασικών υποδομών και χώρων πρασίνου και αναψυχής. Παρόλα αυτά όμως προχωράμε σε αυτήν την κίνηση γιατί αξιολογούμε αυτήν την χρονική στιγμή κάποια πράγματα διαφορετικά.

Το πρώτο και κύριο είναι ότι έχει μπει μία τάξη και ένας ρυθμός στην πολιτική λειτουργία, σαν διοίκηση πατάμε πολύ πιο γερά στα πόδια μας, και μπορούμε να ανταποκριθούμε ενδεχομένως και σε μία σύνθετη και μακροχρόνια διαδικασία όπως είναι αυτή του διαχειριστικού ελέγχου με καλύτερους όρους.

Θωρακίζουμε πιστεύουμε από αυτή τη διαδικασία τη λειτουργία των Υπηρεσιών και μάλιστα οι εργαζόμενοι χωρίς να κουβαλάνε στην πλάτη τους τα βάρη του παρελθόντος μπορούν να αντιμετωπίσουν δημιουργικά τυχόν λάθη και αστοχίες που θα εντοπιστούν και να ανεβάσουν έτσι το παρεχόμενο επίπεδο υπηρεσιών ανταποκρινόμενοι καλύτερα στα καθήκοντά τους.

Δεν φοβόμαστε να εντάξουμε και το χρονικό διάστημα που εμείς είμαστε σαν Δημοτική Αρχή, γιατί θεωρούμε και αυτή η πεποίθησή μας αυτή πηγάζει από το γεγονός ότι οτιδήποτε, τα πεπραγμένα μας μέχρι τώρα έγιναν στα πλαίσια μίας τελείως διαφορετικής αντίληψης από όλες τις υπόλοιπες παρατάξεις, προς όφελος των δημοτών, έχοντας βασική επίγνωση του ρόλου που θέλουμε εμείς να διαδραματίσουμε και του ρόλου που παίζει η τοπική διοίκηση στο κράτος.

Τελευταίο, δεν μπορούμε να αφήσουμε να αιωρείται πάνω από την πόλη και από τις λειτουργίες του δήμου μία ατμόσφαιρα η οποία θα λέει κακοδιαχείριση, σκάνδαλα κ.λπ., η οποία ατμόσφαιρα βοηθάει πολιτικές δυνάμεις να κρύβουν την πολιτική τους θέση και άποψη για τα ζητήματα της

τοπικής διοίκησης στη λειτουργία της, στο τι έρχεται να εξυπηρετήσει, και να δείχνουν έτσι ένα άλλο, δήθεν φιλολαϊκό και υπέρ των δημοτών πρόσωπο.

Στα πλαίσια αυτά λοιπόν συντάξαμε αυτήν την επιστολή την οποία θα την απευθύνουμε στο υπουργείο και στους ελεγκτές δημόσιας διοίκησης. Λάβαμε υπόψη άρθρα που έχουν γραφτεί κατά καιρούς από δημοτικούς συμβούλους και στα τοπικά μέσα και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, καθώς επίσης και παρατηρήσεις των υπηρεσιακών παραγόντων.

Δεν ξέρω αν χρειάζεται να την διαβάσουμε την επιστολή. Νομίζω ότι είναι εμφανής στο εισηγητικό, και με βάση αυτήν την επιστολή κλείνοντας να πω ότι με την κατάθεση από τον δήμαρχο στους ελεγκτές δημόσιας διοίκησης της επιστολής προχωράμε στη συγκρότηση της επιτροπής όπου θα οριστεί, υποθέτω, από όλες τις παρατάξεις, κάποιος εκπρόσωπος για να παρακολουθεί τη διαδικασία αυτή. Σας ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ερωτήσεις, συνάδελφοι, αν υπάρχουν. Ο κ. Κέντρης.

**ΚΕΝΤΡΗΣ:** Θα ήθελα να σας κάνω μία ερώτηση, κ. Αντιδήμαρχε. Εισαγωγικά είπατε ότι θα καταδειχθεί η πολιτική ευθύνη των παρατάξεων. Ο διαχειριστικός έλεγχος ο οποίος είναι οικονομικός, θεωρώ εγώ ότι έχει ως περιεχόμενο, ως αναζήτηση αν υπάρχουν σκάνδαλα ή όχι. Η πολιτική έχει κριθεί από τους πολίτες του καθενός που βάζει. Αυτό έχει κριθεί. Δεν έπραξε σωστά η διοίκηση Μαραβέλια, τέθηκε στο περιθώριο, η διοίκηση του κ. Ντηνιακού έχασε... του κ. Τσατσαμπά έχασε από τον κ. Μαραβέλια. Εντάξει; Δηλαδή θα κάνουμε διαχειριστικό έλεγχο για να δούμε την πολιτική ευθύνη; Η πολιτική ευθύνη είναι από τους...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αντιδήμαρχε, να ολοκληρώσουν την ερώτηση και θα απαντήσεις.

**ΚΕΝΤΡΗΣ:** Εντάξει, ξεκάθαρα, εδώ γίνεται διαχειριστικός έλεγχος, αν δεν...  
ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ήσαστε σαφής, κ. Κέντρη.

**ΚΕΝΤΡΗΣ:** Αν δεν αποδειχθεί τίποτα οικονομικό, θα βγει η διοίκηση αυτή και οι δημοτικές παρατάξεις και θα πουν ότι δεν έχει γίνει τίποτα και η διοίκηση η

οικονομική του δήμου ήταν εντάξει, αν βρεθούν σκάνδαλα θα καταδικαστούν και εγώ ο οποίος έχω διατελέσει από την περασμένη διοίκηση αν πράγματι...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κ. Κέντρη, θα έχετε την ευκαιρία να τα πείτε στην τοποθέτησή σας. Υπάρχει άλλο ερώτημα; Μισό λεπτό, Αντιδήμαρχε. Υπάρχει άλλο ερώτημα; Να απαντήσει ο αντιδήμαρχος και να ξεκινήσουμε τις τοποθετήσεις των παρατάξεων.

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Ακριβώς την ίδια λογική έχουμε. Το είπα και εισηγητικά, το ξαναλέω για να γίνει ξεκάθαρο, λέω τι δεν περιμένουμε από τον διαχειριστικό έλεγχο. Να αναδείξει τις πολιτικές ευθύνες των προηγούμενων δημοτικών αρχών για τη σημερινή κατάσταση. Άλλωστε έχουν κριθεί πολιτικά στις εκλογές από τους δημότες.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Μποζίκας.

**ΜΠΟΖΙΚΑΣ:** Φίλες και φίλοι, για άλλη μια φορά καλούμαστε να πάρουμε κάποιες σοβαρές αποφάσεις. Κάποιες αποφάσεις που όπως είπε και ο αντιδήμαρχος, όπως είπε και ο Γιάννης ο Κέντρης έχουν δύο όψεις. Η μία είναι η πολιτική πλευρά του νομίσματος, και η άλλη πλευρά είναι η πρακτική εφαρμογή αυτού του ελέγχου.

Εν πρώτοις θέλουμε να σας πούμε ότι συμφωνούμε με οποιονδήποτε και με οποιασδήποτε μορφής έλεγχο. Όμως, θέλω να μιλήσω λίγο αυτοδιοικητικά και οι δημοσιογράφοι που είναι εδώ να με μαγνητοφωνήσουν τι λέω, γιατί είναι πολύ ευαίσθητη αυτή η απόφαση και θέλει μεγάλη τόλμη. Και μιλάω σαν αυτοδιοικητικός και μόνο.

Προσπαθήσαμε, προσπάθησαν και άλλες διοικήσεις να μπουν στη διαδικασία και με πολύ ώριμη σκέψη που έχει να κάνει πρώτα με την αυτοδιοίκηση, με το αυτοδιοίκητο και μετά με την πρακτική πλευρά των πραγμάτων, δεν το τόλμησαν. Σήμερα η προοπτική οι γόνιμοι αυτής της παράταξης ήρθαν να μας το ζητήσουν.

Αγαπητοί συνάδελφοι, με το που θα στείλουμε αυτήν την επιστολή στο Υπουργείο Οικονομικών που δεν είναι αρμόδιο, αυτό που είναι αρμόδιο είναι το Ελεγκτικό Συνέδριο, σας το υπογράφω αυτό, καταργείται από μόνοι σας το

αυτοδιοίκητο του δήμου που τόσες φορές και τόσα χρόνια σαν αντιπολίτευση και ο Μιχάλης και ο Κώστας αμύνονταν και υπερασπίζονταν. Ένα είναι αυτό.

Το δεύτερο είναι ότι θα γίνει η χαρά των social media. Θα βγάλουμε ήρωες, θα κυκλοφορήσει, θα διαχυθεί σε όλη την Ελλάδα και σε όλο το αυτοδιοικητικό στερέωμα ότι γίνεται αυτό και αυτό στο Χαϊδάρι, πολλοί θα το θεωρήσουν ρεβανσισμό, λίγοι ηρωισμό, σας το υπογράφω. Πολλοί λίγοι θα πουν *μπράβο Σελέκο*. Σας το υπογράφω. Πάντα αυτοδιοικητικούς, όχι κιτρινισμούς του στυλ «Αυριανή». Κίτρινος Τύπος κ.λπ.. Αυτοί θέλουν κεφάλια επί πίνακι, δεν κάθονται να σκεφτούν σοβαρά.

Αγαπητοί συνάδελφοι, όπως σας είπα μπαίνουμε σε μία περιπέτεια που έχει επεκτάσεις ακόμα και στους υπηρεσιακούς παράγοντες. Μην ξεχνάμε, φίλες και φίλοι, ότι όταν παίρνουμε μία απόφαση ή δεν παίρνουμε μία απόφαση, γιατί αυτό θα ψάξει να βρει ο ελεγκτής, θα την πληρώσει ο καθ' ύλην αρμόδιος αντιδήμαρχος, αλλά πολύ περισσότερο ο υπηρεσιακός που βάζει τις υπογραφούλες του. Ο οποίος υπηρεσιακός, εγώ μπορώ να δεχτώ ότι το κάνει και κάτω από πίεση του πολιτικού προσώπου, και τώρα που αγαπητοί συνάδελφοι της συμπολίτευσης και της διατήρησης της διοίκησης του δήμου εκτελείτε διοικητική μέριμνα, το καταλαβαίνετε τι εννοώ.

Μπορεί ο Μιχάλης ή ο Κώστας πριν δύο χρόνια να μην το καταλάβαιναν. Σήμερα όμως και ένα δια περιφοράς διοικητικό συμβούλιο και πολύ περισσότερο δημοτικό ο έλεγχος θα το θεωρήσει παράτυπο. Δεν θα κοιτάξουν ποτέ τον λόγο και τον στόχο αυτής της κίνησης. Το ότι ας πούμε ξαφνικά δια περιφοράς η Ελένη έκανε ένα συμβούλιο για να αγοράσει πετρέλαιο για τα σχολεία ή για τους παιδικούς σταθμούς ή οτιδήποτε, γιατί έπιασε παγετός, δεν θα τον νοιάξει αυτόν, ούτε θα πάει να ρωτήσει την ΕΜΥ την τάδε του μηνός Φεβρουαρίου του τάδε έτους αν είχε χιονόπτωση στο Χαϊδάρι, κ.λπ., κ.λπ.. Παράδειγμα αυτό, καθαρά ρητορικό, και απλό.

Οι πραγματικές δυσκολίες δηλαδή της διαχείρισης και της διοίκησης ενός δήμου στην πράξη απαιτούν κάποιες στιγμές να κινούμαστε με την καλή έννοια και με την καλή πρόθεση στις παρυφές νομιμότητας που ο έλεγχος θα το θεωρήσει καταλογισθέν, παρατυπία, έως και παρανομία.

Άρα, μετά από αυτό θα καλούμαστε λοιπόν ό,τι συζήτηση κάνουμε εδώ μέσα και ό,τι αποφάσεις παίρνονται στα διοικητικά συμβούλια να είμαστε στη γραφίδα αυτού του στερεότυπου νομοθετικού πλαισίου λειτουργίας των ΟΤΑ, που πολλές φορές είναι γραφειοκρατικό και λειτουργεί σαν μέγγενη, σαν θηλιά στην πρακτική της διαχείρισης των δήμων.

Παρά ταύτα, επειδή δεν θέλω να μακρηγορήσω, γιατί φαντάζομαι πολλά άτομα από αυτά τα έδρανα θα μιλήσουν, θα τοποθετηθούν, και για τη διαχείριση του χρόνου, σας επαναλαμβάνω για άλλη μία φορά ότι είμαστε υπέρ της διαχείρισης και αν με το καλό αποφασιστεί, υπέρ του διαχειριστικού ελέγχου, συγνώμη, και αν με το καλό παρθεί αυτή η απόφαση, εμείς θα είμαστε στη διάθεση του εκάστοτε ελεγκτή και να βοηθήσουμε και να συμβάλλουμε στον έλεγχο αυτόν ο οποίος θα αποσυντονίσει και λιγάκι έως αρκετά και τις Υπηρεσίες που όλοι το ξέρουν εδώ μέσα, αλλά το ξεχνάμε. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Μποζίκα. Ο κ. Ντηνιακός.

**ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:** Σε συνέχεια και των προηγούμενων εγώ δύο πράγματα θα πω, ότι από τη στιγμή που ξεκίνησε αυτός ο συνδυασμός είμαστε ένας ανοιχτός συνδυασμός, ένας διαφανής συνδυασμός, αν θέλετε και ατομικά το αποδεικνύουμε αυτό, δεν κρυβόμαστε πίσω από λέξεις και πίσω από νούμερα. Σε αυτή τη φιλοσοφία μας την οποία θα υπηρετούμε, υπηρετήσαμε, υπηρετούμε και θα υπηρετούμε, είμαστε υπέρ κάθε διαχειριστικού ελέγχου από οποτεδήποτε μέχρι και σήμερα.

Συμπλήρωση με την τοποθέτηση ο κ. Τσατσαμπάς αργότερα. Εγώ αυτά ήθελα να πω, δείχνοντας τη φιλοσοφία και... την οποία την κάνουμε πράξη με όλες τις κινήσεις μας. Γι' αυτό όταν υπάρχει κάτι να το πούμε, το λέμε, δεν κρυβόμαστε, δεν συκοφαντούμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Ντηνιακό. Ο κ. Σπηλιόπουλος.

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Εμείς χαιρετίζουμε την... επιτέλους ότι έρχεται αυτό το θέμα για να το αποφασίσουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο μετά από 15 μήνες που διοικεί η διοίκηση. Πάρα πολλές φορές βάλαμε αυτό το ζήτημα και στο

Δημοτικό Συμβούλιο με τη μορφή του ελέγχου, σχεδόν γίναμε κουραστικοί την πρώτη χρονιά τουλάχιστον κάθε δεύτερο ή τρίτο Δημοτικό Συμβούλιο, αρθρογραφήσαμε γι' αυτό το ζήτημα και για επιμέρους ζητήματα τα οποία η χαϊδαριώτικη κοινωνία ζητάει απαντήσεις.

Και αυτά τα ερωτήματα είναι τα 3,5εκατ. από τα 7,5εκατ., τα οποία έχουν ονοματεπώνυμο, όπως έχω πει, συγκεκριμένα φυσικά πρόσωπα και συγκεκριμένο ΑΦΜ. Από αυτά μάλιστα έβαλα το ζήτημα ότι επειδή μας χρωστάνε τα ναυπηγεία Σκαραμαγκά ότι χρειάζεται και νομική συνδρομή στον χειρισμό του ζητήματος διότι μπορεί κάποια στιγμή να λυθούν τα ζητήματα ανάμεσα στο κράτος και τη διοίκηση, και εμείς να μην έχουμε κάνει κατά τη γνώμη μου ίσως όλες τις ενέργειες να πάρουμε τα χρήματα που αντιστοιχούν την τελευταία δεκαετία τουλάχιστον τα οποία αντιστοιχούν στο 1.200.000. Τα υπόλοιπα 2,5εκατ. αντιστοιχούν σε άλλα 12, ή 13, δεν θυμάμαι αυτή τη στιγμή το νούμερο, φυσικά πρόσωπα, τα οποία όπως λέει στην παράγραφο 1 για μεγάλο χρονικό διάστημα δεν πλήρωναν τα ενοίκια με την ανοχή της προηγούμενης διοίκησης κυρίως.

Υπάρχουν και τα άλλα ζητήματα που δεν θα αναφερθώ και που τα έχουμε, νομίζω, με σύμφωνη γνώμη κατά κάποιον τρόπο έχουμε αναφερθεί στην προεκλογική περίοδο αλλά και μετά. Βάζω και ένα ζήτημα όγδοο, δεν ξέρω αν θα συμπεριληφθεί στη διατύπωση, το έχουμε πει όλοι κατά κάποιον τρόπο, και δεν ξέρω, εγώ τουλάχιστον προσωπικά θα το επαναφέρω στη διαδικασία που θα έρθουμε σε επαφή με τον ελεγκτικό μηχανισμό, υπάρχει ένα νούμερο το οποίο έχει εξαφανιστεί από την καθημερινότητα της τοπικής ζωής. Ποιο είναι αυτό το νούμερο; Ο δήμος βεβαίως εμπεριέχεται σε διάφορες πλευρές το ότι έγινε τιμολόγιο, ιστορίες, κ.λπ., ο δήμος έφτασε κάποια στιγμή να χρωστάει ένα νούμερο της τάξεως των 10εκατ. περίπου, 8,5εκατ., 8.700.000, κ.λπ., τα οποία με πολιτική απόφαση της κυβέρνησης, μία σειρά δήμοι που ήταν στο κόκκινο ή χρώσταγαν μεγάλα νούμερα δόθηκε μία επιχορήγηση και αυτό το νούμερο εξαφανίστηκε.

Βεβαίως αυτό το νούμερο μπορεί να είναι το άθροισμα όλων αυτών αλλά μπορεί και να μην είναι το άθροισμα όλων αυτών. Και εγώ λοιπόν θα ήθελα

στη διαδικασία αυτή διερεύνησης να καταγραφεί στα ερωτηματικά δηλαδή και αυτό το ζήτημα. Ιστορικά δηλαδή πώς φτάσαμε να έχουμε ένα τόσο μεγάλο κενό το οποίο όλοι το καταγγέλλαμε στην ουσία ο καθένας για τον προηγούμενο ή τέλος πάντων έχουν γίνει συζητήσεις εδώ πέρα στο Δημοτικό Συμβούλιο και που αφορά και τις δημοτικές επιχειρήσεις σε όλο το προηγούμενο χρονικό διάστημα και τη λειτουργία του δήμου.

Τώρα ακριβώς δεν θυμάμαι το νούμερο αν ήταν 8.700.. τόσο ή... κάπου εκεί πέρα ήταν, προσέγγιζε σχεδόν τα 9εκατ. και μετά μου φαίνεται υπήρξε και ένα συμπληρωματικό ποσό, 1.300.000; Δεν θυμάμαι, τέλος πάντων. Η ουσία λοιπόν με ενδιαφέρει, ότι δημιουργήθηκε ένα κενό στους προϋπολογισμούς του δήμου που βεβαίως εκείνη την εποχή οι προϋπολογισμοί δεν ήταν ισοσκελισμένοι όπως σήμερα, υπήρξαν ενέργειες που αφορούσαν θα λέγαμε ίσως επενδυτικού χαρακτήρα αν και τα τελευταία δέκα χρόνια δεν έγινε κάτι τέτοιο.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Την τελευταία τετραετία ήταν. Η δεύτερη τετραετία είναι έξι χρόνια. Αλλά μιλάμε τώρα ότι το χρέος αυτό δεν έγινε μόνο τα 3,4 τελευταία χρόνια, ήταν από παλιά το οποίο διογκώθηκε και από την πρώτη τετραετία του Μαραβέλια και τη δεύτερη έφτασε εκεί που έφτασε κ.λπ.. Είτε για λόγους επειδή μπήκαν υπερημερίες κ.λπ., τέλος πάντων δεν είναι αυτή τη στιγμή, δεν κουβεντιάζουμε... βάζω λοιπόν κατά τη γνώμη μου ότι στη διατύπωση αυτή πρέπει να υπάρχει.

Τώρα, δεν με απασχολεί το τι θα γίνει, απαντάω λίγο στον Αντρέα Μποζικά, ο κουρνιαχτός της πρώτης στιγμής. Θα γράψουν, θα κάνουν, θα ράνουν, κ.λπ., πιθανά θα στοχοποιηθούν, όλα συμβαίνουν αυτά. Εδώ γίνονται και χωρίς να κάνεις κάτι. Είχαμε προηγουμένως μία τέτοια συζήτηση. Ή τέλος πάντων υπάρχει και άλλος τρόπος, να περνάς στην αφάνεια.

Θα πω λοιπόν μία κουβέντα γι' αυτό. Επειδή κατά τη γνώμη μου είναι πολύ σοβαρό αυτό το ζήτημα συνολικά για τον δήμο, θα πω το εξής, αφού πω μία κουβέντα σαν αιτιολόγημα. Το 2008 έφτιαξα τότε, την εποχή που άρχιζαν τα μπλόκα, ένα μπλοκ, το είχα ονομάσει «αφανής». Μετά προέκυψαν οι πολιτικές

συνθήκες με την ιστορία του Γρηγορόπουλου κ.λπ., και από την αφάνεια περάσαμε στην... ναι, στην καθημερινότητα όμως το έχω κρατήσει.

Κάποιοι φαίνεται, το λέω χαριτολογώντας, γιατί πάντα βλέπω και αυτήν την πλευρά των πραγμάτων, ένας τρόπος είναι να σου διαστρεβλώνουν αυτά που λες και ένας άλλος τρόπος είναι να θεωρούν ότι είσαι πραγματικά ή αόρατος ή αφανής. Εγώ το έχω υποστεί από συγκεκριμένες κατηγορίες κατά καιρούς, όχι πάντα κ.λπ., η ζωή όμως συνεχίζεται και εγώ λέω, επαναφέρω με αφορμή αυτό το θέμα, επειδή θέλω, είναι πολύ σοβαρό ζήτημα και ο χαϊδαριώτικος λαός πρέπει να μαθαίνει τι γίνεται, ζητάω να παρθεί υπόψη στην αναμόρφωση του προϋπολογισμού, να βρούμε κονδύλι που να πούμε ότι για το site του δήμου θα λειτουργήσει με αυτόν τον τρόπο, να ζητήσουμε βοήθεια από εθελοντές, υπάρχουν άνθρωποι σε όλους τους χώρους που μπορούν να κάνουν διαπαρταξιακά ώστε να αποδίδει το πνεύμα του Δημοτικού Συμβουλίου. Ανεξαρτήτως των διαφωνιών.

Και επί τη ευκαιρία θέλω να πω ότι έχουμε περάσει σε μία καινούρια φάση, κάνω θετική κριτική στον πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου, πλέον νομίζω έχω μία καλύτερη γραφή στο αρχή, μέση και τέλος τα κείμενα, εμένα με ικανοποιεί αυτό, δηλαδή μπορώ χωρίς να απευθύνομαι πάντα στους οικονομικούς συμβούλους ή στους τεχνικούς...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το τμήμα, συνάδελφε, το τμήμα, συνάδελφε Θεωρή, το τμήμα, συνολική δουλειά.

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Το τμήμα, συγχαρητήρια λοιπόν διαμέσου του προέδρου να δώσουμε στον τρόπο στον οποίον γράφουν..

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Και στις Υπηρεσίες φυσικά που στήνουν...

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Και στις Υπηρεσίες, ωραία, ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Σπηλιόπουλο. Ο κ. Κέντρης. Συγγνώμη, ο κ. Δρούλιας.

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Ευχαριστώ. Πρόεδρε, σήμερα κάτι έχεις πάθει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είμαι λίγο αποσυντονισμένος, συνάδελφε.



**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Θα προσπαθήσω και εγώ να είμαι σύντομος αν και είναι ένα θέμα που μπορούμε να πούμε πολλά. Καταρχήν να διευκρινίσω ότι εμείς ως καινούρια παράταξη και στο Δημοτικό Συμβούλιο και στις εκλογές δεν έχουμε κανέναν λόγο να είμαστε αρνητικοί σε έναν διαχειριστικό έλεγχο που αφορά το παρελθόν. Πολιτικά σίγουρα θα είμαστε ωφελημένοι και ευνοημένοι, άλλωστε κανείς ούτε από τους εκλεγμένους δημοτικούς συμβούλους ούτε καν από τους υποψηφίους δημοτικούς συμβούλους της παράταξης δεν ήταν σε θέση ευθύνης στον δήμο, δεν έχει διαχειριστεί κάτι από όσα έχουν συμβεί τα τελευταία χρόνια, τις προηγούμενες δεκαετίες.

Όμως θα ήθελα να πω ορισμένα πράγματα σε σχέση και με την διαδικασία που ακολουθείται και νομίζω ότι έχει αρκετές παραλείψεις, αρκετά λανθασμένα σημεία. Καταρχήν ένας διαχειριστικός έλεγχος δεν γίνεται με μία επιστολή προς το Υπουργείο Οικονομικών. Εγώ όταν αντιλαμβάνομαι την έννοια του διαχειριστικού ελέγχου την αντιλαμβάνομαι εντελώς διαφορετικά και μάλιστα βλέπετε ότι υπάρχει μία καταγραφή συγκεκριμένων θεμάτων, εφτά θεμάτων, ορισμένα από τα οποία νομίζω ότι δεν είναι θέμα διαχειριστικού ελέγχου όσο περισσότερο μάλλον θα ήταν να απευθυνθούμε στους επιθεωρητές δημόσιας διοίκησης για να δουν το τυπικό, το ορθό μάλλον των διοικητικών πράξεων.

Και αναφέρομαι και στα δεσμευμένα οικόπεδα στην παράγραφο 3 και για τον αποχαρακτηρισμό που μιλάτε στο έγγραφο, αλλά και στην πράξη εφαρμογής του 287. Όπως επίσης θα μπορούσαμε να πούμε και μία σειρά άλλων αντίστοιχων θεμάτων σε σχέση με τη δημοτική περιουσία, γιατί εδώ αυτά αφορούν περισσότερο τη δημοτική περιουσία, θέματα που είναι ανοιχτά και θα μπορούσαμε να τα θέσουμε όπως το ζήτημα της ΕΥΔΑΠ των ρεμάτων και παραρεμάτων περιοχών, τις προσκυρώσεις που έχουν γίνει καταχρηστικά και τις διεκδικήσεις που υπάρχουν από τον δήμο και θα έπρεπε να έχουμε προχωρήσει σε όλες τις ενέργειες για να γίνουν αυτές οι εκτάσεις δημοτική περιουσία, σε πολλές άλλες περιπτώσεις οικοπέδων, τώρα να μην αναφερθώ σε αυτό, νομίζω όμως ότι έτσι όπως τίθεται τελικά χάνει και την ουσία του.

Για μένα ο διαχειριστικός έλεγχος θα πρέπει να γίνει μέσα από ορκωτούς λογιστές όταν υπάρχει κάτι συγκεκριμένο, ή αν υπάρχει κάποια ένδειξη ή

υπόνοια ότι κάπου έχει γίνει ατασθαλία θα μπορούσαμε ακόμα και στον εισαγγελέα να απευθυνθούμε. Έτσι όπως γίνεται περισσότερο νιώθω ότι γίνεται για πολιτικούς λόγους για να πετάξουμε λίγο την μπάλα στην εξέδρα επειδή δεν μπορούμε να υλοποιήσουμε αλλά και μετά από ενάμιση χρόνο εντωμεταξύ και με όλες τις παλινωδίες που προηγήθηκαν. Έχω την εντύπωση ότι γίνεται περισσότερο για πολιτικούς λόγους, για να ασχοληθεί όλη η τοπική κοινωνία, και όχι μόνο, με το παρελθόν.

Συμφωνώ και με αυτό που είπε ο Αντρέας Μποζίκας ότι από τη στιγμή που θα ξεκινήσει αυτή η διαδικασία, με αυτόν τον τρόπο, επαναλαμβάνω, νομίζω ότι θα είμαστε δακτυλοδεικτούμενοι πλέον σαν δήμος και θα υπάρχει πολύ μεγάλο πρόβλημα και στις Υπηρεσίες αλλά και στην πολιτική διαχείριση από εδώ και στο εξής, και επειδή πλέον είστε ενάμιση χρόνο διοίκηση, εγώ νομίζω ότι πλέον είστε και μέρος του προβλήματος το οποίο αναφέρετε. Ο στόχος από εδώ και πέρα και για τη διοίκηση αλλά και για την κοινωνία, πιστεύω, του Χαϊδαρίου, είναι η επίλυση των προβλημάτων και όχι τόσο να αναφερθούμε στο παρελθόν.

Λέω και πάλι ότι εμείς δεν αρνούμαστε τον διαχειριστικό έλεγχο, απλά θέλω να επισημάνω ορισμένα πράγματα και αν θέλετε και την άποψή μου και όχι μόνο ως πολιτικός αλλά και ως manager, γιατί ένας δήμαρχος εκτός από πολιτικός πρέπει να είναι και manager, εγώ ως manager ποτέ δεν θα ασχολούμουν με το παρελθόν, θα προσπαθούσα, γιατί όταν ασχολείσαι πολύ με το παρελθόν χάνεις τον βηματισμό σου στο παρόν και στο μέλλον, θα προσπαθούσα να επιλύσω λοιπόν τα πολύ σημαντικά προβλήματα που έχει το Χαϊδάρι, να επικεντρωθώ σε αυτά, και λιγότερο να καταλογίσω πολιτικές ευθύνες.

Γιατί έτσι όπως τέθηκε κιόλας το θέμα από τον αντιδήμαρχο, εγώ αυτό καταλαβαίνω, όλη η ιστορία γίνεται για να καταλογίσουμε πολιτικές ευθύνες στις προηγούμενες διοικήσεις. Σας λέω και πάλι ότι πολιτικά τη δική μας παράταξη αυτό μπορεί και να την ευνοεί, δεν έχουμε κανένα πρόβλημα να ψηφίσουμε οποιονδήποτε έλεγχο για τα προηγούμενα χρόνια. Η εμπειρία μου από αυτούς τους ελέγχους λέει ότι περισσότεροι οι υπηρεσιακοί είναι αυτοί

που θα αντιμετωπίσουν προβλήματα. Δηλαδή αυτοί οι έλεγχοι επικεντρώνονται περισσότερο σε ενέργειες και πράξεις των υπηρεσιακών και όχι σε πολιτικές ευθύνες, να το έχετε αυτό υπόψη, όπως να έχετε υπόψη ότι όσο καιρό διαρκέσει ο διαχειριστικός έλεγχος, οι υπηρεσίες του δήμου θα έχουν μία αναστάτωση και δεν θα μπορούν να λειτουργούν όπως πιθανόν να θέλαμε να λειτουργήσουν.

Αυτές, επαναλαμβάνω, είναι κάποιες παρατηρήσεις, εμείς δεν βρίσκουμε λόγο γιατί να εναντιωθούμε και να φανούμε αρνητικοί σε έναν έλεγχο, δεν έχουμε τίποτα να φοβηθούμε, τίποτα να κρύψουμε, νομίζω όμως ότι είναι παρατηρήσεις ουσιαστικές που θα πρέπει να τις λάβετε και εσείς υπόψη αλλά νομίζω και οι πολίτες του Χαϊδαρίου γι' αυτό το οποίο θα ακολουθήσει. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Δρούλια. Κ. Κέντρη.

**ΚΕΝΤΡΗΣ:** Και η ΠΟΛΗ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗΣ συμφωνεί να γίνει ο διαχειριστικός έλεγχος, και περιμένουμε τα αποτελέσματα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κ. Φουρλή.

**ΦΟΥΡΛΗΣ:** Είναι αλήθεια, κ. Πρόεδρε, ότι αυτός ο γιγαντισμός που υπάρχει μεταξύ των πολιτικών παρατάξεων και ειδικά στην τοπική αυτοδιοίκηση, ένα μεγάλο μέρος της αντιδικίας που υπάρχει πολλές φορές για να είναι εύχρηστος στους πολίτες είναι τη μία παράταξη κατηγορεί αυτή που είναι πάντα στην εξουσία, όχι μόνο στον δικό μας δήμο αλλά και σε όλους.

Εγώ έχοντας άσπρα μαλλιά αντιλαμβάνομαι και χαιρόμουν γι' αυτό ότι η παράταξη η δική σας και γενικότερα το ΚΚΕ είχε μία πολιτική αντιπαράθεση του θέματος και ποτέ, μα ποτέ και αυτό το έλεγα από μέσα, δεν το έλεγα εξωτερικά, τώρα το λέω αυτό, γιατί ο καθένας μας έχουμε στο πίσω μέρος του μυαλού μας κάτι, δεν έβαζε κάτι ζητήματα για παράδειγμα που η παράταξη, που ήμουν εγώ με τον κ. Τσατσαμπά, ας πούμε, το έβαζε κάθε φορά σε δημοτική συνεδρίαση την προηγούμενη τετραετία.

Σαφώς και δεν μπορεί κανείς να είναι στον έλεγχο που μπορεί να γίνει. Αν και αυτός ο έλεγχος, στα δικαστήρια κάθε μέρα είμαι, όχι σαν δικηγόρος ενδεχομένως, αλλά βλέπω και μπορώ να κρίνω τουλάχιστον τι γίνεται και τι αποτελέσματα έχει. Τι αποτελέσματα έχει; Σε μία προηγούμενη εν τη ρύμη του λόγου είχα πει Ωέ υμίν υποκριταί και φαρισαίοι. Δεν το λέω για σας καθόλου, θα το πω γιατί. Αυτό το είχε ο Χριστός... υποκριτές και φαρισαίοι ήταν δικαστές, αυτοί ήταν και αυτοί είχαν τον τύπο κρατούσαν και από εκεί σου λέει κάποιες, να μην πω τι έκαναν, έκλεβαν και έκαναν και έφτιαχναν. Έτσι είναι, κ. Βορέα, αυτή είναι η αλήθεια. Ψάξτε να βρείτε μέσα εκεί στο Google τι ήταν οι υποκριτές και φαρισαίοι. Εδώ καθόλου.

Και θα πω και το άλλο. Γραμματείς, τι είπα; Γραμματείς είπα εγώ και φαρισαίοι, έκανα λάθος, συγγνώμη, διορθώστε με, είστε μεγαλύτερος ... με διορθώνετε. Και για να πούμε την αλήθεια γιατί πρέπει να είμαστε ειλικρινείς, εσείς δεν το επιδιώξατε αυτό στην ουσία. Εδώ βλέπω ορισμένες παρατάξεις άλλες που το έβαζαν θέμα, για να λέμε τα πράγματα, θα λέμε κάποτε τα πράγματα, γιατί γνωρίζομαστε όλοι μεταξύ μας ποιοι είμαστε και τι λέμε.

Εσείς δεν θέλατε κάτι τέτοιο ενδεχομένως, μου άρεσε η τοποθέτηση του κ. Δρούλια. Μου άρεσε. Τίποτα δεν κρύβουμε, ό,τι είναι καλό πρέπει να το λέμε, μόνο έτσι θα πάμε μπροστά. Δεχόμαστε αυτόν τον έλεγχο να γίνει, αλλά θα έχει και παρενέργειες όλη αυτή η κατάσταση. Τι εννοώ.

Είπε ο κ. Μποζίκας, ανέφερε ότι μπορεί να γίνει ... μα θα γίνει εκ περιφοράς, αφού πρέπει να ψηφίσετε, ήρθε μία απόφαση γρήγορη και δεν είμαστε, ο ένας είναι Αθήνα, ο άλλος είναι στην Κόρινθο και ο άλλος είναι Θεσσαλονίκη, πρέπει να υπογράψουμε. Λειτουργεί στις παρυφές της νομιμότητας. Μου άρεσε αυτό που είπε ο αντιδήμαρχος ότι εμείς δεν έχουμε αυτό το ... ενδεχομένως θα υπάρχουν παρατυπίες. Και επειδή είπα στα δικαστήρια, αν θέλουν να γίνουν άνομες πράξεις, είναι αυτά που έλεγε και ένας πρωθυπουργός έχετε αποδείξεις, είναι κάποια τα οποία ... αόρατα, δεν φαίνονται από τα χαρτιά μέσα να τα δούμε, να κάνουμε. Όπου υπάρχουν χαρτιά ένας εισαγγελέας δεν μπορούμε να ακουστούμε και να κάνουμε.

Θέλω να πω κάτι για να είμαι έτσι, για να μην λέω κουβέντες. Την προηγούμενη τετραετία ή παρατετραετία έδωσαν όλοι οι δήμαρχοι, ο δικός μας δήμος ήταν και ο τελευταίος σθεναρός, 45.000 και οι υπόλοιποι για να έρθει ένα γραφείο εδώ πέρα με τα εντάλματα που πηγαίναμε με τα λεωφορεία που δεν μπορούσαν να υπογράφουν. Το Ελεγκτικό Συνέδριο. Τι άλλο. Εμείς βοηθήσαμε αυτούς να έρθουν εδώ να μας υπογράφουν. Αυτή είναι η αλήθεια. Και γι' αυτό το θέμα τι έκαναν; Πήγαν 15 δημάρχους και 140 δημοτικοί σύμβουλοι που ψηφίσαμε όλοι και να σας πω εγώ, ήταν παράτυπο, δεν προβλεπόταν. Και έπρεπε όχι μόνο να καταδικαστούμε, ο κ. Βορέας μόνο ήταν πονηρός και δεν ψήφισε, απείχε και δεν ... εμείς όλοι οι άλλοι ήμαστε του Δημοτικού Συμβουλίου.

Και αν τότε, κ. Πρόεδρε, και κ. Δήμαρχε, κ. συνάδελφοι, δεν ήταν με το θέμα αυτό του Περιφερειάρχη Θεσσαλονίκης, πώς τον έλεγαν, Ψωμιάδη, που έφυγε, που καταδικάστηκε για κάτι αναθέσεις, τι είχε κάνει, κανονικά εμείς ίσχυε ο νόμος, ίσχυε ο νόμος ότι θα έπρεπε να εκπέσουν οι δήμαρχοι και όλοι οι δημοτικοί υποψήφιοι.

Ο εισαγγελέας, αυτή διήρκησε, πήρε και αναβολές η δίκη, διήρκησε έναν μήνα, ήταν τόσο άγριος που εγώ κατάλαβα καληνύχτα, αλλά τελικά ο πρόεδρος, δεν ξέρω, ήταν ένα πνεύμα συνεργασίας και είπε ότι αυτό εδώ πέρα το έκαναν για τον λόγο, γιατί στην πολιτική πολλές φορές κάνεις για το καλό κοινωνικό σύνολο. Σαφώς αν υπάρχουν οι ενδείξεις ή αποχρώσεις ενδείξεις ότι υπάρχει αυτό το θέμα ... εισαγγελέα. Εμείς πρέπει να είμαστε ευτυχείς, ευτυχείς, να παρακαλάμε, και εσείς, κ. Δήμαρχε, ότι ... όλα πάνλευκα. Τότε θα περιποιεί τιμή και τους δήμους και εμάς που ασχολούμαστε ή τους νεότερους τους άλλους με την τοπική αυτοδιοίκηση και να βγει και ο δικός μας ο δήμος ότι είναι καθαρός, γιατί θα είναι σε όλη την Ελλάδα, ορίστε έγινε διαχειριστικός, δεν ξέρω σε άλλους αν έγινε τέτοια πρόταση, αν έγινε, ή αν θα γίνει, και όμως αυτός εδώ πέρα παρόλα αυτά... αυτά. Είμαστε θετικοί λοιπόν σε αυτό το οποίο κάνετε με την επιστολή να δείτε, να επικεντρώσετε όπου θέλετε τονίζοντας όλες αυτές τις παρατηρήσεις τις οποίες έκανα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Φουρλή. Ποιοι συνάδελφοι θα πάρουν τον λόγο; Ο κ. Κουβαράς, η κα Τοκατλίδη, ο κ. Τσατσαμπάς. Συνάδελφοι, τώρα. Ο κ. Βορέας, και ο κ. Καραγιάννης. Κ. Κουβαρά.

**ΚΟΥΒΑΡΑΣ:** Αν κάποιος δημότης παρακολουθούσε τη συζήτηση έτσι όπως εξελίσσεται μέχρι αυτή τη στιγμή, και δεν ήταν καλός γνώστης των δημοτικών πραγμάτων του τόπου μας, θα έβγαζε, θα αποκόμιζε την εσφαλμένη εντύπωση ότι υπάρχει μία γενική συναντίληψη κοινή για την «κάθαρση» στον δήμο μας, με κάποιες επιμέρους διαφορές που ακούστηκαν εδώ πέρα. Και λέω εσφαλμένη εντύπωση γιατί τουλάχιστον εμείς ως λαϊκή συσπείρωση εν αντιθέσει να μην πω με όλους τους άλλους, να πω με τους περισσότερους για να μην αδικήσω κάποιον, όταν μιλάμε για τέτοια ζητήματα στους Χαϊδαριώτες τους κοιτάμε στα μάτια, ίσα στα μάτια, και τους λέμε *προσέξτε, Χαϊδαριώτες, να μην σας κοροϊδεύουν κάποιοι, να είστε φιλιασμένοι, γιατί εκτός από την παράνομη κλεψιά, λαμογιά και αδικία, υπάρχει και η νόμιμη κλεψιά, λαμογιά, και αδικία. Και αν μάλιστα η παράνομη αποτελεί το δέντρο, η νόμιμη αποτελεί το δάσος. Και υπάρχουν αρκετοί, και εδώ μέσα αρκετοί, οι οποίοι θέλουν να χάνεται από την οπτική σας το δάσος και να βλέπετε το δέντρο και να ασχολείστε μόνο με το δέντρο.*

Και αυτό ισχύει όχι μόνο στα δημοτικά πράγματα αλλά και σε γενικότερα πολιτικά ζητήματα. Να φέρω ένα-δύο παραδείγματα για να γίνω κατανοητός τι εννοώ λέγοντας παράνομη και νόμιμη λαμογιά. Ας πούμε τα γενικότερα πολιτικά πρώτα απ' όλα.

Προφανώς είναι κατακριτέο το να εκμεταλλεύεται κάποιος τη θέση του σε έναν οποιονδήποτε δημόσιο φορέα για να βάζει το δάχτυλό του στο μέλι. Είναι χίλιες φορές όμως πιο κατακριτέο και πιο μεγάλη κλεψιά αυτή την οποία βιώνει καθημερινά ο εργάτης, ο υπάλληλος αυτής της χώρας, ο οποίος δουλεύει από το πρωί έως το βράδυ και νόμιμα αλλά άδικα αμείβεται με τρεις και εξήντα, και νόμιμα αλλά άδικα τον κόπο του τον καρπώνονται κάποιοι άλλοι οι οποίοι περνούν τη ζωή τους από τη Φιλοθέη στις Κάνες και από τη Μύκονο στις Μπαχάμες, πολλές φορές χωρίς να ξέρουν ποιες δουλειές έχουν,

με τι ασχολούνται αυτές, γιατί έχουν κάποιους καλοπληρωμένους που ασχολούνται με αυτά.

Αντίστοιχα για να μιλήσουμε για το δημοτικό παράδειγμα, είναι κατακριτέο 100 φορές το να εκμεταλλευτεί κάποιος το γεγονός ότι εκλέχτηκε σε ένα Δημοτικό Συμβούλιο, μπήκε σε μία θέση, και έβαλε στην τσέπη του 1.000,00€, 10.000,00€, 20.000,00€, είναι εκατό φορές όμως πιο άδικο αυτό που βιώνει ο μέσος Χαϊδαριώτης δημότης όπου έρχεται αυτό το ανάληγτο κράτος και του λέει, *δημότη, εγώ θα σου εξασφαλίσω παιδεία, υγεία, καθαριότητα, πρόνοια, πολλά από αυτά θα σου τα εξασφαλίσω μέσα από τον Δήμο Χαϊδαρίου, αλλά νόμιμα αλλά άδικα θα σου τα εξασφαλίσω φορολογώντας σε κατά 70% με έμμεση φορολογία και 30% με άμεση, που όλοι ξέρουμε ότι η έμμεση είναι ο πιο άδικος φόρος, γιατί για ένα κιλό ψωμί πληρώνει τον ίδιο φόρο ο Βαρδινογιάννης και ο άνεργος, θα σε μουρλάνω μόνιμα αλλά άδικα σε βαριά άμεση φορολογία και ταυτόχρονα θα έρχομαι στον δήμο και θα του λέω, ξέρεις κάθε χρόνο θα παίρνεις τα μισά λεφτά για να εξυπηρετήσεις αυτές τις ανάγκες των δημοτών, και αν θέλεις να τους παρέχεις αυτές τις μίζερες υπηρεσίες μούρλανέ τους σε αύξηση δημοτικών τελών, βάλε τους να πληρώνουν για κολυμβητήρια, για τα χίλια δυο.*

Αυτήν την κλεψιά κάποιοι εδώ μέσα όχι δεν την αναδεικνύουν, αλλά την υπηρετούν αρκετές φορές και αυτή είναι η πρώτη μας λοιπόν διαφορά, με η , δική μας με αρκετούς από εδώ, ότι εμείς στους Χαϊδαριώτες λέμε αρχικά να δουν αυτοί, που αυτό είναι το δάσος. Όμως, από τη στιγμή την οποία έχουμε τα ηνία του δήμου, είμαστε υποχρεωμένοι να ασχοληθούμε και με το δέντρο.

Και εδώ όμως είναι η δεύτερη διαφορά μας με αρκετούς από εσάς. Όπου αυτό το κάνουμε χωρίς να σπέρνουμε αυταπάτες στους Χαϊδαριώτες ότι είναι δυνατόν να υπάρξει από αυτό το σάπιο κράτος με τους σάπιους θεσμούς του μία νησίδα παραδεισένια στο Χαϊδάρι νομιμότητας σε ένα αρχιπέλαγος καπιταλιστικής σαπίλας. Και τους λέμε ότι ποτέ σε τούτο εδώ το κατεστημένο δεν θα υπάρξει ... κάθαρση, όπως δεν υπήρξε στην Ελλάδα επί Κοσκωτά, κάθαρση ακούγαμε και κάθαρση δεν είδαμε, όπως δεν υπήρξε πουθενά σε καμία χώρα με το αντίστοιχο κοινωνικό σύστημα. Π.χ. στην Ιταλία με την

επιχείρηση «Καθαρά Χέρια» του δικαστή Ντι Πέντρο που την έφαγαν δυο-τρεις παλιοί πολιτικοί και ήρθε στην επιφάνεια ο Μπερλουσκόνι για 10,15 χρόνια το μεγαλύτερο λαμόγιο της Ιταλίας.

Όμως, παρόλα αυτά, και εδώ είναι η τρίτη μας διαφορά και τελευταία, εμείς έχουμε την υποχρέωση να την επιχειρήσουμε, με όποιες δυνάμεις έχουμε αυτήν την «κάθαρση». Αλλά αυτό το κάνουμε με εντελώς διαφορετικό τρόπο απ' ό,τι θα ήθελαν ή θα έκαναν κάποιοι άλλοι. Και το λέμε αυτό γιατί πριν από αρκετά δημοτικά συμβούλια ανακοίνωσαν ότι ο χρόνος δεν θα μείνει στην τελευταία πενταετία Μαραβέλια αλλά θα πάει και σε ένα άλλο βάθος χρόνου.

Ο κ. Ντηνιακός θεωρώντας πιθανά ότι υπονοούμε ότι θα φτάσουμε και στα πεπραγμένα της διοίκησης του πατέρα του βγήκε σε εκείνο το Δημοτικό Συμβούλιο και έλεγε *γιατί, ρε παιδιά, να μην πάμε ακόμα πιο πέρα;* Υπονοώντας πουθενά να φτάσει και μέχρι τον Σκαμπά, καμωμένος ότι δεν γνωρίζει ότι τότε που παρέλαβε ο Ντηνιακός, πατήρ Ντηνιακός από τον Σκαμπά δεν υπήρξε η παραμικρή υπόνοια για καμία κακοδιαχείριση ή λαμογιά στον δήμο, εν αντιθέσει με ό,τι συνέβη επί Ντηνιακού.

Όπου να φέρω ένα παράδειγμα, τα σπίτια στο Άνω Δάσος κόντεψαν να περάσουν τη Ράχη και με ευθύνη κάποιων μέσα από τον δήμο που ανέχονταν σε κάποιες νομιμοποιήσεις μαϊμού τίτλων ιδιοκτησίας. Και θυμόμαστε εμείς οι παλιοί τότε ότι είχε υπάρξει και ένα νούμερο, 62 είχε ανακοινωθεί ήταν κάποια οικόπεδα τα οποία μύριζαν λαμογιά και μάλιστα είχε ακουστεί και όνομα συγκεκριμένου δημοτικού συμβούλου ο οποίος από τότε εξαφανίστηκε, δεν ξανα-ασχολήθηκε με τα δημοτικά. Τι έγινε τότε; Ούτε γάτα, ούτε ζημιά. Κανείς δεν βρήκε τίποτα, πάσα του τάφου σιγή.

Θυμόμαστε ταυτόχρονα ότι όταν επί Σπηλιόπουλου βοούσε πάνω ο τόπος για λαμογιές στο Χαϊδάρι, τότε πάλι ο πατέρας Ντηνιακός ο οποίος ερχόταν για δεύτερη φορά σαν σωτήρας στο Χαϊδάρι έβγαινε με κεντρικό σημείο την κάθαρση λέγοντας ότι θα καθαρίσει ... και αυτός θα βάλει τον κάθε κατεργάρη στον πάγκο του, και όταν εκλέχθηκε πάλι ούτε γάτα, ούτε ζημιά, πάλι όλα ξεχάστηκαν.



Και ενώ συνέβαιναν όλα αυτά βλέπουμε για μήνες τους φυσικούς απογόνους αυτών των ανθρώπων, τους πολιτικούς απογόνους αυτών των ανθρώπων αλλά και τους ίδιους, ο κ. Τσατσαμπάς ήταν σημαίνον στέλεχος σε εκείνες τις παρατάξεις, να έρχονται και να μας κάνουν κριτική για μήνες τώρα, γιατί αργούμε να κάνουμε την κάθαρση και να κάνουμε τον έλεγχο. Οποία υποκρισία.

Έχουμε κάποιους άλλους, τον κ. Δρούλια ο οποίος έχει πει ο ίδιος ότι έχουμε, μας χωρίζει άβυσσος πολιτική, αλλά εμείς δεν έχουμε πρόβλημα να ομολογήσουμε ότι εδώ πέρα, δεν είναι άνθρωπος των άκρων, είναι άνθρωπος που πάντα θα μιλάει με ένα μέτρο, επανειλημμένα ζητούσε να κάνουμε τον έλεγχο. Είναι χαρακτηριστικό στην κοινωφελή επιχείρηση ο εκπρόσωπός τους ο οποίος είναι ένας μειλίχιος άνθρωπος, ένας πάντα με το χαμόγελο και τον καλό τον λόγο, συμβούλιο παρά συμβούλιο το βάζει σαν θέμα.

Και βλέπουμε όμως έκπληκτοι ότι όταν έσκασε το θέμα του Μπαλοδήμα και συζητιόταν στη Δημοτική Επιτροπή Παιδείας το πώς θα διαχειριστούμε το θέμα, η εκπρόσωπος αυτού του συνδυασμού, εδώ είναι τα πρακτικά να δούμε αν την αδικώ, να βγαίνει και να λέει, *ρε παιδιά, αφού τα επέστρεψε ο άνθρωπος τα χρήματα, μήπως πρέπει να μην τον βγάλουμε στη σέντρα, να μην τον εκθέσουμε τον άνθρωπο;* Να, λοιπόν, που έχουμε διαφορετικές απόψεις για το τι εννοούμε όταν μιλάμε για κάθαρση.

Τέλος, πολλοί εδώ μέσα από την πρώτη στιγμή τότε που εκλέχθηκε ο Μιχάλης Σελέκος, από την πρώτη στιγμή, από την πρώτη βδομάδα, από τον πρώτο μήνα, άσχετα αν τώρα αρχίζουν και τα γυρνάνε σιγά-σιγά και βλέπουν δυσκολίες και διαφοροποιούνται, πιέζαν, τι βρίσκεται, ό,τι βρίσκεται βγάλτε το στη σέντρα, πείτε το, γιατί ήθελαν να αργοψήνουν σιγά-σιγά τους πολιτικούς μας αντιπάλους από την προηγούμενη διοίκηση και να βγαίνει η εικόνα στους Χαϊδαριώτες ότι, να, αυτοί είναι τα λαμόγια και όλοι οι άλλοι είμαστε οι καθαροί.

Εμείς όμως ως ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ποτέ τέτοια ζητήματα δεν τα αντιμετωπίσαμε με μικροκομματικά κριτήρια. Εμείς όμως σαν ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ποτέ δεν αντιμετωπίσαμε τέτοια ζητήματα με το βλέμμα στις

κάλπεις που θα στηθούν σε τρία χρόνια και ποτέ δεν αντιμετωπίσαμε τους Χαϊδαριώτες σαν ψηφαλάκια, σαν μπουκιά που πρέπει να τα βάλουμε μέσα στο σακούλι μας με οποιονδήποτε τρόπο.

Και γι' αυτό αντισταθήκαμε σε αυτές τις πιέσεις και είπαμε θα αφήσουμε θα περάσει καιρός να έχουμε μία πλήρη εικόνα και να έρθουμε εδώ και να πούμε, εμείς αυτά βλέπουμε, εσείς τι λέτε; Πώς έλεγε ο κ. Ασπρογέρακας για την εισφορά σε γη και χρήμα, που το βάλουμε και αυτό, ή οτιδήποτε άλλο θέλετε; Ελάτε εδώ, να τα βάλουμε και αφού συμφωνήσουμε, όχι να φωνάξουμε ορκωτούς ελεγκτές οι οποίοι πληρώνονται από τον δήμο και να μπορεί να βγει οποιοσδήποτε και να πει ότι πιθανά να είναι ... σε πιέσεις του δήμου για να στρίψουν τον έλεγχο εδώ ή εκεί. Αλλά άνθρωποι οι οποίοι δεν έχουν καμία οικονομική σχέση με τον δήμο να έρθουν, να ψάξουν και ό,τι βρουν. Εμείς έτσι τοποθετούμαστε γι' αυτά τα ζητήματα στους Χαϊδαριώτες και έτσι τους ζητάμε να μας κρίνουν και εμάς και εσάς.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Κουβαρά. Η κα Τοκατλίδη.

**ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ:** Καλησπέρα και από μένα. Φαντάζομαι θα μου επιτρέψετε να πάρω λίγο από τον χρόνο του κ. Μποζίκια ο οποίος ήταν πολύ σύντομος. Καταρχήν να τοποθετηθώ και εγώ και να πω ότι είμαστε υπέρ των ελέγχων, όπως και πάντα ήμαστε, αλλά θα μου επιτρέψετε, επειδή είμαι σε αυτήν την αίθουσα, τουλάχιστον σήμερα πρέπει να ακουστούν αλήθειες, να εκφράσω και εγώ τους προβληματισμούς μου σε σχέση με την πρότασή σας. Άλλωστε τόσα χρόνια λαμβάναμε αποφάσεις για το καλό της πόλης και δεν θα μπορούσαμε να μην λέμε την αλήθεια.

Τουλάχιστον εγώ και η οικογένειά μου όλα αυτά τα χρόνια που ασχολούμαστε με την τοπική αυτοδιοίκηση έχουμε προσπαθήσει και έχουμε προσφέρει στα κοινά της πόλης χωρίς καμία διάθεση υστεροβουλίας, χωρίς να έχουμε καμία φιλοδοξία να ηγηθούμε καταστάσεων. Μάλιστα, υπηρετήσαμε δύο διαφορετικούς δημάρχους με έναν και μόνο σκοπό, να πάει η πόλη μπροστά. Και για να πάει η πόλη μπροστά, και πάλι δεν θα είχαμε κανένα πρόβλημα να συνεργαστώ ακόμα και με τους πολιτικούς μου αντιπάλους, ειδικά στις δύσκολες μέρες τώρα που βιώνει ο τόπος και αυτό θα μπορούσε να γίνει γιατί

μόνο με συλλογικές και ομόφωνες αποφάσεις μπορεί η πόλη να πάει μπροστά. Η ευθύνη της αυτοδιοίκησης πρέπει να είναι συλλογική, όπως και οι αποφάσεις των δημοτικών συμβουλίων.

Πριν αναφερθώ στα οκτώ σημεία της επιστολής σας θέλω να τονίσω κάτι συγκεκριμένο, γιατί πραγματικά με έκανε να αναρωτηθώ για την πολιτική σας θέση τόσα χρόνια. Τόσα χρόνια, κ. Δήμαρχε, σας ακούγαμε από τη θέση της αντιπολίτευσης να είχατε μία βασική αρχή, δεν δεχόσασταν τον έλεγχο από το αστικό κράτος. Στηρίζατε πάντα το αυτοδιοίκητο και αυτή ήταν η γραμμή σας γιατί αυτή άλλωστε νομίζω ότι είναι και η γραμμή η επίσημη του ΚΚΕ και θα ήταν άκομψο τουλάχιστον εγώ να υπενθυμίσω ποια είναι η πραγματική γραμμή σας.

Πώς είναι δυνατόν λοιπόν να βάλετε το αυτοδιοίκητο στη δίνη ενός ελέγχου από το κράτος που προσπαθεί να βρει ενόχους για τη σημερινή άθλια κατάσταση; Αυτό που με ενοχλεί περισσότερο είναι πως γνωρίζετε πως δεν πρόκειται να αποδειχθεί τίποτα από αυτήν την κίνηση, γιατί αν σας ενδιέφερε να κάνετε έλεγχο για το τι παραλάβατε, θα μπορούσατε να είχατε προσφύγει στο Ελεγκτικό Συνέδριο που είναι και το καθ' ύλην αρμόδιο όργανο ελέγχου για τους δήμους και όχι στο Υπουργείο Εσωτερικών.

Με αυτήν την κίνησή σας λοιπόν ποιους εγκαλείτε; Τους αιρετούς ή τους διοικητικούς προϊσταμένους; Πείτε το μας. Όπως κάνατε και από τη θέση της αντιπολίτευσης, για να το γνωρίζουν από τώρα όλοι, εγκαλείτε τους αιρετούς ή τους διοικητικούς υπαλλήλους; Και αν εγκαλείτε μόνο τον πολιτικό κόσμο, ουσιαστικά δεν θα σύρετε σε μία χρόνια και κουραστική διαδικασία και τους διοικητικούς; Και για να αποδείξουν τι; Το αυτονόητο; Αφού το ξέρετε πολύ καλά, κ. Δήμαρχε, πως για να μπορέσει να λειτουργήσει ένας δήμος θα πρέπει να λειτουργεί στα όρια, όπως έλεγαν και κάποιοι παλιοί, γιατί εσείς το έχετε ακούσει πολλές φορές αυτό, της νομιμότητας. Και αν δεν το γνωρίζατε, δεν θα λειτουργούσατε έτσι ακόμα και σήμερα.

Μην περάσει, γνωρίζουμε ότι πολλά πράγματα έχουν γίνει μέσα στα πλαίσια αυτής της λογικής, αλλά όμως εμείς δεν βρισκόμαστε απέναντί σας σε κάθε σας παράλειψη. Θα μπορούσαμε να έχουμε κάνει και εμείς θέματα για

διάφορες αποφάσεις οι οποίες έχουν παρθεί και είναι πιο ευέλικτες προκειμένου όμως να λειτουργήσει ο δήμος. Και δεν το έχουμε κάνει αυτό γιατί πιστεύουμε ότι ο δήμος πρέπει να προχωρήσει και πρέπει να είναι ευέλικτος, αλλά δυστυχώς όπως είπε και ο κ. Μποζίκας αυτός ο σκληρός τρόπος, το σκληρό και το δύσκολο θεσμικό πλαίσιο της αυτοδιοίκησης δεν μας αφήνει να είμαστε και πιο ευέλικτοι.

Αυτό που θέλω να σας πω είναι ότι με την κίνησή σας θα εγκαλέσετε άσκοπα το σύνολο του πολιτικού κόσμου από τη περίοδο κιάλας ίσως και του Σκαμπά για αποφάσεις που πήρε για το καλό της πόλης. Αυτό γιατί πρέπει να το κάνουμε; Μήπως γιατί δεν έχετε με κάτι άλλο να ασχοληθείτε; Εγώ θέλω την πραγματική πολιτική σας θέση, πώς γίνεται την ώρα που το ΚΚΕ είναι αντίθετο με κάθε κρατικό έλεγχο, να εγκαλείτε σήμερα πρωτίστως τους υπηρεσιακούς υπαλλήλους της πόλης και δευτερευόντως τους αιρετούς. Γιατί ο αιρετός από τη στιγμή που δεν υπάρχει δόλος δεν διώκεται. Για το διοικητικό όμως δεν συμβαίνει το ίδιο και αυτό το γνωρίζετε, κ. Δήμαρχε, πολύ καλύτερα και από εμάς.

Θα είμαι λοιπόν συγκεκριμένη και θα απαντήσω σε όλα σας τα ερωτήματα, και ξεκινάω ενδεικτικά. Οι περισσότερες αποφάσεις που έχουν ληφθεί από αυτόν τον δήμο για θέματα δημόσιας περιουσίας και διοίκησης ήταν κατά βάση πολιτικές. Ρίχνοντας μία ματιά σε παλιότερα δημοτικά συμβούλια της πόλης θα δείτε πως και οι δεσμεύσεις και επαναδεσμεύσεις των οικοπέδων είχαν πάντα ομόφωνο χαρακτήρα και αυτό γιατί; Γιατί πάγια θέση μας ήταν να μην χαθεί ούτε ένα στρέμμα γης από το Χαϊδάρι, άσχετα αν υπήρχε δυνατότητα αποζημίωσης, άσχετα αν μπορούσαμε να εγγράφουμε τα ποσά αυτά στους κωδικούς του προϋπολογισμού. Γι' αυτό άλλωστε παλεύατε και εσείς όλα αυτά τα χρόνια ως ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ. Ή μήπως δεν είναι έτσι; Και γνωρίζαμε όλοι ότι έπασχαν οι συγκεκριμένες αποφάσεις.

Δεν μπορείτε, λοιπόν, σήμερα, να έρχεστε και να μην αποδέχεστε τις ίδιες σας τις αποφάσεις, ειδικά σήμερα που οι πολιτικές συγκυρίες είναι πιο δύσκολες από ποτέ. Και η αυτοδιοίκηση βάλλεται από παντού αμφισβητώντας εσείς

σήμερα τον ίδιο τον ρόλο της τοπικής αυτοδιοίκησης, αυτόν του αυτοδιοίκητου.

Για να καταλάβω όχι μόνο εγώ αλλά και όσοι βρισκόμαστε σήμερα σε αυτήν την αίθουσα, νομιμοποιείτε με την ίδια σας την εισήγηση την πολιτική κεντρική εξουσία; Και μάλιστα μία κεντρική εξουσία που κανείς μας δεν ξέρει ποια είναι η θέση της απέναντι στην τοπική αυτοδιοίκηση.

Αν κατάλαβα καλά, θέλουμε όλοι μαζί σήμερα να νομιμοποιήσουμε ως ελεγκτή νομιμότητας το αστικό κράτος μαζί με τους ελεγκτικούς του μηχανισμούς που τόσα χρόνια αμφισβητείτε. Ή δεν είναι έτσι; Εκτός και αν έχετε μάθε να υπερασπίζεστε μόνο για το κόμμα σας απέναντι στους ελεγκτικούς μηχανισμούς του αστικού κράτους.

Φοβάμαι πως λόγω της γενικότερης σύγχυσης που επικρατεί στη χώρα, θα πρέπει όλοι μας να βρεθούμε σε μία σύγχυση και εμείς και επειδή από την αρχή της τοποθέτησής μου είπα πως γι' αυτά τα πράγματα θα πρέπει να μιλήσουμε με αλήθειες και μόνο με αλήθειες, τελικά, κ. Δήμαρχε, τι υπερασπίζεστε; Γιατί θέλετε να νομιμοποιήσετε το αστικό κράτος ... το καταγγέλλετε στους δρόμους και στις πλατείες; Και η ερώτησή μου αυτή δεν έχει καμία αντιπολιτευτική τάση. Απλά τα αποτελέσματα των πολιτικών σας δεν επιβεβαιώνουν και τις προθέσεις σας, προθέσεις που στήριξε ο χαϊδαριώτικος λαός, πιστεύοντας πως θα αποτελέσετε την ελπίδα για μία συνεννόηση δυνάμεων.

Αντίθετα, μέσα σε μία εποχή γεμάτη αντιξοότητες, η κίνησή σας αυτή το μόνο που μπορεί να φέρει είναι πόλωση στην ίδια την κοινωνία. Ή μήπως δεν γνωρίζετε πως ο διαχειριστικός έλεγχος θα εγκαλέσει το σύνολο του πολιτικού κόσμου του δήμου; Για αποφάσεις πολιτικές, και το τονίζω, που έχει λάβει. Βγάζουμε τα μάτια μας τα ίδια μας τα χέρια; Δεν έχετε αντιληφθεί πλέον πως όλα όσα λέμε παρακολουθούνται μέσα και έξω από την κεντρική πολιτική σκηνή; Δεν έχετε καταλάβει πως με αυτόν τον τρόπο δυναμιτίζουμε το περιβάλλον μας με ελεγκτικούς μηχανισμούς που ποτέ εσείς οι ίδιοι δεν πιστέψατε; Γιατί ξαφνικά θέλετε να απεμπολίσετε το δικαίωμα του

αυτοδιοίκητου; Γιατί θέλετε να δώσουμε σε έξω παράγοντες αυτό που αποζητούν;

Με τον ίδιο τρόπο που μιλάτε για τα δεσμευμένα ακίνητα, αύριο θα πρέπει να μιλήσουμε για τις επιχορηγήσεις για τοπικούς συλλόγους, σε αθλητικά σωματεία, σε επιχορηγήσεις που έγιναν τα προηγούμενα χρόνια στην εθνική αντίσταση. Ακόμα που είδα κιόλας σε αποφάσεις Δημοτικού Συμβουλίου αν δεν κάνω λάθος είχαν δοθεί και χρήματα για το αρχείο του ΚΚΕ, ακόμα και τώρα, ο τρόπος με τον οποίον που κάνουμε εμμέσως τις επιχορηγήσεις στους συλλόγους και αυτός ίσως πάσχει. Και το ξέρετε.

Ή μήπως θέλετε να ανοίξουμε τα θέματα των επιχορηγήσεων αλά καρτ; Τι στροφή 180 μοιρών είναι αυτή που κάνετε; Δεν καταλαβαίνετε ότι με αυτόν τον τρόπο βάζετε σε περιπέτειες ακόμα και το υπηρεσιακό προσωπικό που συνεργάζεται μέχρι και σήμερα μαζί σας και συνεχίζει να λειτουργεί έτσι και σήμερα;

Αν θέλετε θα αναφερθώ και σε ένα παράδειγμα το οποίο νομίζω ότι για εσάς θα είναι και πολύ γνωστό. Χρήστος Στέγος. Ο δήμαρχος Καρδίτσας, πρώην δήμαρχος Καρδίτσας, μέλος του ΚΚΕ, την περίοδο κιόλας της στρατιωτικής δικτατορίας υπήρξε μέλος των Διοικητικών Συμβουλίων των παράνομων τότε φοιτητικών συλλόγων της Θεσσαλίας. Για να θυμίσω ίσως σε κάποιους που δεν το γνωρίζουν, γιατί φαντάζομαι εσείς το ξέρετε πάρα πολύ καλά το συγκεκριμένο παράδειγμα, έφυγε από τη ζωή με ένα παράπονο.

Αυτό που έκανε για κάποιους δεν ήταν νόμιμο, αλλά ήταν ηθικό. Για να πληρώσει τους εργαζομένους που κανείς δεν αρνήθηκε πως έπρεπε να το κάνει, τους έδωσε κάποια ποσά από τις σχολικές επιτροπές. Άμεσα οι πολιτικοί του αντίπαλοι τον κατηγορήσαν γιατί δεν ακολούθησε την τυπική διαδικασία, αυτή δηλαδή που ορίζει ο νόμος. Ο πόλεμος εναντίον του ήταν τόσο μεγάλος όπως καταγράφουν οι οικείοι του, που τον οδήγησε στον ίδιο τον θάνατο, και μάλιστα στον πρόωρο θάνατο. Ένας πόλεμος που όλοι γνώριζαν ότι έπασχε στην τυπικότητα αλλά όχι στην ουσία και στην πρόθεση. Και καταλαβαίνετε φαντάζομαι πού θέλω να καταλήξω. Γιατί και κάποιοι συνάδελφοι αναφέρθηκαν.

Ναι, ένας συνάδελφός μας, φαντάζομαι, στην προσπάθειά του να διαχειριστεί το προσωπικό του πρόβλημα της υγείας μπορεί να μην διαχειρίστηκε σωστά βάσει της τυπικότητας που ορίζουν οι διαδικασίες της ευθύνης τους στη σχολική επιτροπή. Όμως παρόλα αυτά δεν έβλαψε καθόλου τον δήμο. Και ένας άνθρωπος που ακόμα και σήμερα δίνει μάχη για να επιβιώσει, για να υπάρξει.

Και επειδή όλοι μας ζούμε σε ένα μικρό χωριό, θέλω να τονίσω πως τουλάχιστον ακούγεται, κ. Δήμαρχε, ότι οι δικοί σας άνθρωποι σας κατηγορούν ότι εσείς ο ίδιος έχετε, ακούγεται το λέω, έχετε εμμονή και γι' αυτόν τον λόγο συνεχίζετε το συγκεκριμένο θέμα.

Θα επανέλθω όμως στην εισήγησή σας. Οικόπεδα. Πολλές φορές, εγώ είπα, νομίζω ότι το έβαλα σε πολύ σωστή βάση. Οικόπεδα. Πολλές φορές σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο έχουμε λάβει αποφάσεις με γνώμονες το καλό του τόπου, που είχαν τυπικά κωλύματα, και πιθανόν και νομικά ελαττώματα. Αλλά τολμήσαμε να τις λάβουμε για να πάει παραπέρα αυτός ο τόπος, όπως για παράδειγμα με τη παραχώρηση του παιδικού σταθμού της Βεργίνας που αυτό φυσικά έγινε πολλά χρόνια πριν, εσείς, φαντάζομαι, μπορεί να το γνωρίζετε, στην εργατική εστία, για να κατασκευαστεί ένας παιδικός σταθμός.

Αυτό έκρινε η τότε πολιτική ηγεσία στο σύνολό της με τη σύμφωνη γνώμη και της δικής σας παράταξης και τώρα το διεκδικούμε από την... όχι μόνο τώρα, και τα τελευταία χρόνια, από την εργατική εστία. Περιέργως όμως ανοίγουμε ένα θέμα για τους ελεγκτές δημόσιας διοίκησης. Αλήθεια, τι θα πιστέψουν οι ελεγκτές; Ποια πρόθεση θα αναγνωρίσουν; Αυτή που έχετε τώρα, ή αυτή που είχατε όλα αυτά τα χρόνια;

Υπήρχαν αποφάσεις, κ. Δήμαρχε, που είχαν τη σύμφωνη γνώμη σας. Όπως, παραδείγματος χάριν, για τους παρόδιους. Σε ποιους θα γίνει καταλογισμός; Στους υπηρεσιακούς; Γιατί άλλα λέει ο νόμος και άλλα εμείς περνάμε αποφάσεις ως Δημοτικό Συμβούλιο. Στους υπηρεσιακούς; Στους πρώην δημάρχους; Στο πολιτικό συμβούλιο; Αυτό θέλουμε να γίνει;

Ακόμα και με την πράξη του ... του '87, μετά τριάντα χρόνια ερχόμαστε και βγάζουμε από το συρτάρι αυτό που οφείλαμε να έχουμε κάνει σωστά και να

έχουμε ολοκληρώσει τέσσερα με πέντε χρόνια μετά την πράξη. Το δικαίωμα όμως αυτό τόσα χρόνια μετά πιστεύετε πώς δεν έχει αποδυναμωθεί; Από ποιους θα αναζητήσουμε τα χρήματα; Από τους νέους ιδιοκτήτες; Από τους παλιούς; Ή μήπως από τα παιδιά τους και τα εγγόνια τους; Δεν είναι παράλογο 30 χρόνια μετά να ζητάμε από τους συγγενείς των ιδιοκτητών να πληρώσουν λόγω λάθους; Θα μου πείτε πως νόμιμο μπορεί να είναι, ηθικό είναι;

Δεν καταλαβαίνετε πως με αυτόν τον τρόπο κόβετε τις γέφυρες με την κοινωνία την ώρα που η εποχή ζητάει συμμαχίες; Δεν σας κρύβω πως η μεγαλύτερη ανησυχία μου είναι να μην μπει ο δήμος στο περιθώριο από την ίδια την κυβέρνηση. Έτσι θα χάσουμε ακόμα και τη μοναδική δυνατότητα που έχουμε ακόμα ως δήμος, να αποφασίζουμε εμείς για τον ίδιο μας τον τόπο. Εσείς όμως, κ. Δήμαρχε, έχετε την ευθύνη της ίδιας σας της εισήγησης. Πώς αλήθεια μας φέρνετε αντιμέτωπους με μία απόφαση που θα πάει πίσω τον ίδιο μας τον τόπο. Πώς θέλετε να κατηγορήσουμε όλοι μαζί το σύνολο των πολιτικών οργάνων του δήμου που επί σειρά ετών για πολλά θέματα είχαν έναν και κοινό σκοπό, ψήφιζε βάσει κοινής συνισταμένης.

Όσον αφορά τώρα τη δική μας διοίκηση, σας τονίζω ότι, για να καταγραφεί, και ξέρω ότι γνωρίζετε πολύ καλά ότι όλα τα εντάλματα έχουν έλεγχο νομιμότητας, προληπτικός έλεγχος και μάλιστα πολλά από αυτά έχουν ελεγχθεί και δεύτερη φορά για καταλογοισμό από το Ελεγκτικό Συνέδριο. Μάλιστα το σύνολο των υποχρεώσεων που δημιουργήσαμε ως διοίκηση αλλά και των περισσότερων που παραλάβαμε πληρώθηκε μέσω των ληξιπρόθεσμων, για να δώσω μία απάντηση κιόλας και στον κ. Σπηλιόπουλο που όπως ξέρετε έχει διπλούς και τριπλούς ελέγχους από ειδική ομάδα του Υπουργείου Οικονομικών για τη νομιμότητά τους αν και εγώ τουλάχιστον ...

#### ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κα Τοκατλίδη, συντομεύετε λίγο, γιατί έχετε την ανοχή αλλά...

**ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ:** Ωραία. Μισθώματα. Μετά από ενημέρωση που είχα και με τη νομική σύμβουλο του δήμου θέλω να σας δηλώσω πως τουλάχιστον είχε την εντολή και από τον πρώην δήμαρχο και η ίδια έκανε όλες τις νόμιμες διαδικασίες για να καταγγείλει τις συμβάσεις και για να προχωρήσει όλες τις



ενέργειες περί αναγκαστικής εκτέλεσης και είσπραξης έναντι όλων των υπευθύνων μεγαλοοφειλετών του δήμου αλλά ακόμα και εναντίον των εγγυητών των συμβάσεων αυτών. Η συγκυρία όμως της οικονομικής κρίσης δεν μπορούσε να προβλεφθεί ούτε από καμία διοίκηση δημοτική, αλλά ούτε και από το ίδιο το κράτος.

Τέλος, θα αναφερθώ στο κομμάτι των προγραμματικών συμβάσεων. Να τονίσω ότι όλες οι προγραμματικές συμβάσεις που έχει συνάψει ο δήμος μας έχουν την έγκριση όπως ορίζει ο νόμος από τα αρμόδια όργανα. Εκτός τόσο από την αποκεντρωμένη διοίκηση αλλά όσο και από το Ελεγκτικό Συνέδριο και με προσυμβατικούς ελέγχους. ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κα Τοκατλίδη, υπάρχει μία δυσφορία από τους συναδέλφους.

**ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ:** Εντάξει, όμως να σας πω κάτι, θέλω και εγώ να...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ολοκληρώστε λίγο σύντομα.

**ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ:** Ωραία. Δέχεστε τις εγκρίσεις νομιμότητας, εκτός και αν αλά καρτ δέχεστε τις εγκρίσεις νομιμότητας των καθ' ύλην αρμόδιων οργάνων του κράτους. Αν εμμένετε στην άποψή σας για το είδος του ελέγχου που ζητάτε, σκεφτείτε μόνο σε τι θα ωφεληθεί ο δήμος από την κίνηση αυτή και απαντήστε στους δημότες πριν στοχοποιήσετε και τους βάλετε στο περιθώριο. Εμείς τη συγκεκριμένη εισήγησή σας εφόσον επιμένετε προς αυτή τη συγκεκριμένη κατεύθυνση, προς το Υπουργείο Οικονομικών να στείλετε την επιστολή, εμείς εννοείται ότι θα την στηρίξουμε και θα την ψηφίσουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Παρακαλώ.

**ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ:** Επειδή έχω μία ανειλημμένη υποχρέωση και πρέπει να φύγω, για το 2<sup>ο</sup> θέμα ψηφίζω ό,τι πει η Νομική Υπηρεσία, βλέπω ότι είναι και εδώ η νομική σύμβουλος, και όλα τα θέματα τα ψηφίζουμε θετικά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε, Βαγγέλη. Ο κ. Τσατσαμπάς έχει τον λόγο.

**ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ:** Όπως όλοι γνωρίζουμε τα τελευταία χρόνια...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συγνώμη, κ. Τσατσαμπά. Παρακαλώ τους συναδέλφους και τους συμπολίτες που παρακολουθούν, ησυχία για να ακούμε. Ακούγεται μία βοή. Κ. Τσατσαμπά.

**ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ:** Όπως όλοι γνωρίζουμε και βιώνουμε τα τελευταία έξι χρόνια, η οικονομική κρίση έχει δημιουργήσει τεράστιες συνέπειες στην ελληνική κοινωνία και τα προβλήματα τα οποία υπάρχουν στους Έλληνες πολίτες στη συντριπτική τους πλειοψηφία όλο και επιδεινώνονται σε σχέση ακόμα και με βασικές αρχές που έχουν να κάνουν με τη διαβίωσή τους, την αξιοπρεπή διαβίωσή τους.

Έχουν γίνει πολλές συζητήσεις για την κρίση, για τα αίτιά της, και προφανώς και φυσικό είναι να υπάρχουν και πολλές διαφωνίες πολιτικές σε σχέση με το τι φταίει που φτάσαμε ως χώρα σε μία τέτοια κρίση μιας τέτοιας έντασης. Ωστόσο, λιγότερο ή περισσότερο νομίζω ότι όλοι πέρα από τις πολιτικές τους διαφορές ένα βασικό αίτιο της κρίσης το αναγνωρίζουν σε ζητήματα που έχουν να κάνουν με την κακοδιαχείριση και την κακοδιοίκηση και αυτό αποτυπώνεται πολύ ξεκάθαρα και στην κοινή γνώμη διότι το έχουν αποδείξει όλες οι έρευνες ότι η κοινή γνώμη σε πολύ μεγάλο βαθμό, σε πολύ μεγάλο ποσοστό πιστεύει ότι η κακή διοίκηση όλων των προηγούμενων χρόνων, των κυβερνήσεων, όλων αυτών των αρμοδίων που είχαν την ευθύνη των αποφάσεων και η κακή διαχείριση την οποία έκαναν οδήγησε σε πολύ μεγάλο βαθμό σε αυτές τις εξελίξεις, τις αρνητικές εξελίξεις της ελληνικής κοινωνίας.

Σε αντίστοιχο νομίζω βαθμό η κοινή γνώμη το ίδιο πιστεύει και σε ζητήματα που έχουν να κάνουν με την αυτοδιοίκηση και τη διοίκησή της και τη διαχείρισή της. Και εδώ υπάρχουν πάλι στοιχεία ερευνών, στατιστικά στοιχεία αλλά και γεγονότα μέσα από τους διάφορους ελέγχους που κάνουν οι αρμόδιες υπηρεσίες όπου δυστυχώς η θέση που κατατάσσεται η τοπική αυτοδιοίκηση δεν μας τιμά καθόλου.

Ξέρετε ότι στο παρελθόν όταν είχα και την τιμή να είμαι επικεφαλής συνδυασμού πολλές φορές στις αντιπαραθέσεις με την προηγούμενη διοίκηση του δήμου, είχα θέσει ζητήματα διαχείρισης και διαφάνειας και μάλιστα είχα ζητήσει να υπάρξουν και έλεγχοι και όπως και στη σημερινή συνεδρίαση, και

σε εκείνες τις συνεδριάσεις δεν υπήρχε αντίρρηση, όλοι συμφωνούσαν αλλά βέβαια ο έλεγχος δεν γινόταν και δεν προχωρούσε και δεν είχαμε και κάποια αποτελέσματα σε διάφορα ζητήματα που τίθεντο.

Κοιτάξτε, εγώ προσωπικά αλλά και σε ό,τι αφορά τη λειτουργία της παράταξης και τότε αλλά και τώρα στη παράταξη που είμαι μέλος, δεν έχουμε καμία μανία καταδίωξης στα καλά καθούμενα να ζητάμε κατά καιρούς να υπάρξει διαχειριστικός έλεγχος. Παρά το γεγονός ότι η τοποθέτηση που έγινε και από τον επικεφαλής μας τον Βαγγέλη Ντηνιακό ότι πάντα είμαστε ανοιχτοί και για το παρελθόν και για το παρόν και για το μέλλον για διαχειριστικούς ελέγχους, ωστόσο είναι αλήθεια ότι αν δεν υπάρχει λόγος, δεν υπάρχει και κανένα ζήτημα να μπαίνουμε σε αυτήν την περιπέτεια η οποία είναι μία περιπέτεια σε σχέση... μην βιάζεστε λίγο, αφήστε να τελειώσω, είναι μία περιπέτεια η οποία πράγματι δημιουργεί προβλήματα και σε ό,τι αφορά τους εργαζόμενους, τις υπηρεσίες, αλλά και το πολιτικό προσωπικό δεν είναι καθόλου ωραίο να ακούγεται ότι εμπλέκεται με διάφορα ζητήματα διαχειριστικά.

Ωστόσο όμως επειδή τυγχάνει να έχω μία εμπειρία, έχω ασχοληθεί αρκετά χρόνια με την αυτοδιοίκηση, τυγχάνει να είμαι και υπηρεσιακός και να έχω μία μικρή γνώση πάνω στα οικονομικά κυρίως θέματα, αλλά και γενικότερα, αυτό το οποίο συναντούσα σε ό,τι αφορά την διαχείριση της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής δεν είχε κανένα προηγούμενο και θα έλεγα από την εμπειρία μου όχι μόνο σε σχέση εδώ με τον Δήμο Χαϊδαρίου αλλά και σε σχέση με όλους τους δήμους της χώρας.

Τα μεγέθη τα οποία είναι μεγέθη αποκαλυπτικά ή αν θέλετε είναι μεγέθη τα οποία μπορούν να βγάλουν χρήσιμα συμπεράσματα, τα οικονομικά μεγέθη, είχαν μία τέτοια διαδρομή, ιλιγγιώδη θα λέγαμε, η οποία καταρχήν ήταν άξιο να υπάρξει μία διερεύνηση τι συμβαίνει. Τι συμβαίνει δηλαδή, ότι από το 2006 που οι οφειλές τρίτων προς τον δήμο ήταν 1εκατ. ευρώ, το 2014 οκταπλασιάστηκαν. Στατιστικά δεν υπάρχει αυτό το φαινόμενο σε κανέναν δήμο της Ελλάδας. Τι σημαίνει ότι από το 1εκατ. φτάσαμε στα 8εκατ.; Τι συμβαίνει;

Αν λοιπόν αναλύσουμε μέσα τους λογαριασμούς θα δούμε τι συμβαίνει. Θα δούμε λοιπόν καθυστερήσεις αδικαιολόγητες στην είσπραξη πολλών ποσών, και τα πλέον χαρακτηριστικά, η εταιρεία διαφημίσεων που συνεργαζόταν ο δήμος με έγγραφο του ίδιου του προέδρου της δημοτικής επιχείρησης, του κ. Λυμπέρη τότε, αναγνωρίζεται ότι επί τρία χρόνια δεν υπήρχε καν σύμβαση και δεν είχαν εισπραχθεί και χρήματα, αλλά οι διαφημίσεις υπήρχαν. Αρκετές δεκάδες χιλιάδες ευρώ.

Προσέξτε, επειδή βλέπω τον κ. Βορέα, τον συνάδελφο, να χαμογελάει, θέλω να κάνω μία παρατήρηση, επειδή έχουμε ασκήσει και εμείς διοίκηση και στον Δήμο Χαϊδαρίου, πολλές φορές υπάρχει το φαινόμενο να εξισώνουμε κάποια πράγματα πολύ εύκολα. Δεν έχω αντίρρηση να γίνει οποιαδήποτε κριτική, αλλά αυτή η κριτική να μην είναι απλά λόγια, να είναι με ακριβή στοιχεία. Αυτό έχει σημασία, γιατί εδώ μέσα πολλές φορές για λόγους εντυπωσιασμού, για λόγους, αν θέλετε, προκειμένου να περιπλακούν τα πράγματα και να μην παρουσιαστεί η αλήθεια, ακούγονται πολλές κουβέντες, αλλά είναι ανεύθυνες και άνευ στοιχείων.

Είναι καλό όταν υπάρχει αντιπαράθεση και αν θέλετε όταν κάποιοι έχουν να πουν και για την προηγούμενη περίοδο που και εγώ ασκούσα διοίκηση και ο δήμαρχος που ήταν τότε, ό,τι λένε, να το λένε με στοιχεία. Εγώ τώρα σας λέω στοιχεία. Αυτά τα στοιχεία είναι στοιχεία των ισολογισμών. Είναι στοιχείων των υπηρεσιών. Δεν είναι από το μυαλό μου βγαλμένα.

Από το 1εκατ. μέσα στα οκτώ χρόνια, πήγαμε στα δεκατ.. Μέσα λοιπόν εκτός από τις διαφημίσεις που είναι ένα ποσό Α, αρκετό, έχετε τα στοιχεία να το βρείτε, το πλέον χαρακτηριστικό όλων και το πλέον προκλητικό όλων είναι τα μισθώματα των δημοτικών επιχειρήσεων τα οποία νομίζω ότι ξέφυγαν από το ποσό των 2εκατ. σε οφειλές. Και ξαναλέω, επειδή κάποιοι θα σκεφτούν *μα και εσείς δεν είχατε νοικιάσει, δεν είχατε μισθώσει δημοτικές επιχειρήσεις;* Ψάξτε τα στοιχεία λοιπόν να δούμε τι οφειλές υπήρχαν τότε. Ένας μήνας να περνούσε, γινόταν ένας τιτάνιος αγώνας να εισπραχθούν τα μισθώματα και εισπράττονταν τα μισθώματα και αν δείτε και τις ημερομηνίες των οφειλών, όταν εκτοξεύονταν στα ύψη, ήταν χρονιές εκλογών, γιατί τότε δεν έπρεπε να

εισπραχθούν μισθώματα, γιατί έπρεπε να διατηρήσουμε και να δημιουργήσουμε πελατειακές σχέσεις για να μας εξυπηρετήσουν.

Έτσι λοιπόν και αυτό το παράδειγμα ακόμα πιο χαρακτηριστικό συνέβαλε στο να πάμε από το 1εκατ. στα 8εκατ.. Αυτό ως προς τις οφειλές τρίτων. Υπάρχουν μέσα σε αυτά τα ποσά πολλά που μπορούν να ψαχτούν και να βρεθούν και να μην δικαιολογούνται.

Να πάμε στους προμηθευτές. Ειπώθηκε από τον Θοδωρή Σπηλιόπουλο πολύ σωστά αυτό το ποσό των 8,5εκατ. μπορεί να είναι και παραπάνω, είναι και παραπάνω αν ψάξουμε με περισσότερες λεπτομέρειες, πώς σχηματίστηκε. Ξέρετε, κάποτε έφτασα μέσα στην αγανάκτησή μου εδώ μέσα να πω ευτυχώς που ήρθαν τα μνημόνια για να σταματήσουν αυτόν τον κατήφορο στον Δήμο Χαϊδαρίου όπου θα πείτε κάποιιοι, *μα δεν υπήρχαν οφειλές και την προηγούμενη περίοδο;* Ναι, υπήρχαν, με τα στοιχεία πάντα μιλάω. 3,5εκατ. οφειλές, 3,5εκατ. ταμείο. Ισοζύγιο μηδέν.

Το 2012 που ήταν η χρονιά της κορύφωσης γιατί μετά ευτυχώς υπήρξαν μέτρα τα οποία έβαλαν φρένο, έφτασαν 9,5εκατ. τα χρέη μόνο στους προμηθευτές, δεν λέω για ασφαλιστικούς οργανισμούς και άλλα. 9,5εκατ. σε προμηθευτές. Τι συμβαίνει και πήγαμε από το μηδέν ουσιαστικά, γιατί δεν υπήρχαν ταμειακά αποθέματα, ουσιαστικά από το μηδέν στα 9,5εκατ; Αυτά τα 10εκατ. έγιναν έργο; Εγώ κοίταγα την πόλη, δεν έβλεπα κανένα έργο. Οι δημότες και αυτοί εκφράζονταν το ίδιο, δεν έβλεπαν κανένα έργο. Πώς λοιπόν φτάσαμε σε ένα άνοιγμα 10εκατ. ευρώ; Μπορούμε να δούμε γιατί φτάσαμε. Μέσα από τους λογαριασμούς. Γι' αυτό και έχουμε πει στο παρελθόν ότι χρειάζεται καθολικός διαχειριστικός έλεγχος για να δει έναν-έναν τον λογαριασμό να δούμε πώς φτάσαμε εκεί.

Εκεί θα δούμε λοιπόν μία σωρεία απευθείας αναθέσεων και καταχρήσεων. Και θα μου πείτε, *στο παρελθόν δεν γίνονταν;* Ξέρετε, θα πω ένα παράδειγμα, το έχω αναφέρει άλλη μία φορά εδώ. Όταν θελήσαμε να γκρεμίσουμε τη μάντρα του στρατοπέδου για να μπορέσει το πάρκο και ο πευκόφυτος χώρος να έχει μία οπτική και μία λειτουργική και αισθητική αξία για την πόλη και τη γειτονιά από εκεί της Γρηγορούσας, αρχικά ζητήθηκε να γίνει διαγωνισμός από την

Τεχνική Υπηρεσία και ήρθαν και προτάσεις της τάξης των 85.000,00-90.000,00€.

Ναι, σαν διοίκηση κάναμε απευθείας ανάθεση 15.000,00€ και κάναμε το ίδιο έργο, με 15.000,00€, κάναμε απευθείας ανάθεση. Αλλά γλυτώσαμε 70.000,00€. Εδώ λοιπόν, αν δείτε τα στοιχεία και τα έχετε στη διάθεσή σας και ενάμιση χρόνο τώρα έπρεπε να είχατε δει κάποια στοιχεία και όχι να μας λέτε για τις δεσμεύσεις οικοπέδων για να στείλετε μηνύματα στο παρελθόν και να δημιουργήσετε σύγχυση. Αν βλέπατε λοιπόν τα στοιχεία αυτά των λογαριασμών, θα βλέπατε σημεία και τέρατα, με λίστες, με σελίδες συνεχόμενες κατατμήσεων και απευθείας αναθέσεων και στον ίδιο προμηθευτή. 1εκατ....

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να το μαζεύουμε λίγο, κ. Τσατσαμπά, να μην αδικήσουμε και την κα Τοκατλίδη.

**ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ:** Αν αυτά που λέω δεν πρέπει να ακουστούν, να σταματήσω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι, απλά να τα πούμε λίγο πιο σύντομα. Δεν αφαιρέσαμε τον λόγο σε κανέναν.

**ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ:** Σελίδες, λοιπόν, συνεχόμενες. 1εκατ. με απευθείας αναθέσεις, με κατατμήσεις στον ίδιο προμηθευτή για αστικό εξοπλισμό. Υπάρχουν τα στοιχεία. Και ο αντιδήμαρχος οικονομικών εφόσον ασχολήθηκε με το θέμα του ελέγχου και αν θα πρέπει να γίνει ή δεν πρέπει νομίζω ότι θα έπρεπε να είχε μία εικόνα γι' αυτά τα στοιχεία.

Υπάρχουν και άλλα ζητήματα. Έτσι δημιουργήθηκαν αυτοί οι λογαριασμοί και έτσι δημιουργήθηκε αυτό το τεράστιο μέγεθος το οποίο δεν έχει προηγούμενο σε κανέναν δήμο της χώρας. Για να γίνω σύντομος τελικά, γιατί έχω να πω πολλά και υπάρχουν, θα πω ένα τελευταίο και να μην συνεχίζω. *Χριστοδούλειο*, που χάσαμε και τα βστρμ. πευκόφυτων χώρων μέσα στο κέντρο της πόλης.

Έχουμε πάρει ως προηγούμενη διοίκηση δάνειο 3εκατ., έχουμε και τα χρήματα, έχουμε δεσμεύσει τον χώρο, βγαίνει και η τιμή μονάδος, είμαστε έτοιμοι να μπούμε μέσα στον χώρο, βγαίνει μία νέα διοίκηση, η προηγούμενη

διοίκηση με επιλογή δημοκρατικά των Χαϊδαριωτών, δεν δημοσιεύεται η απόφαση, πέφτει. Το δάνειο των 3εκατ. μένει. Οι τόκοι τρέχουν. Περνάει ο χρόνος, 600.000 τόκοι. Επιβάρυνση. Και αυτές οι 600.000 μαζί με τις αναθέσεις, μαζί με τα άλλα να πως πήγαμε στα 10εκατ. και είναι πολλά. Και τα έχετε τα στοιχεία να τα δείτε.

Δεν θα συνεχίζω λοιπόν, θα κλείσω λέγοντας το εξής, επαναλαμβάνω, δεν έχουμε καμία μανία καταδίωξης και ούτε σε ζητήματα τυπικής φύσεως μπαίνουμε και πολλές φορές καλώς γίνονται και είναι και στις παρυφές του νόμου για λόγους ευελιξίας και αποτελεσματικότητας να γίνονται. Εδώ όμως η προηγούμενη διοίκηση έκανε σημεία και τέρατα. Και πολλές φορές ήταν που ζητήσαμε τον έλεγχο γι' αυτόν τον λόγο και πολλές φορές καταγγείλαμε.

Και κλείνω λέγοντας, είστε ενάμιση χρόνο διοίκηση, δεν σας έχω επισημάνει κανένα θέμα διαχειριστικό, αν είχαμε τέτοια μανία θα λέγαμε τα ίδια και για εσάς. Είστε πεντακάθαροι.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Τσατσαμπά. Ο κ. Βορέας.

**ΒΟΡΕΑΣ:** Κ. συνάδελφοι, δυστυχώς εγώ δεν καταλαβαίνω πολλά πράγματα. Φαίνεται κάποιοι έχουν αντιφατική σκέψη. Δεν μπορεί από τη μία μεριά να πιέζουμε συνέχεια να γίνει διαχειριστικός έλεγχος και γιατί δεν γίνεται και τα κάνετε πλακάκια με τον τάδε και τα κάνετε πλακάκια με τον δείνα. Γιατί αυτά συζητάτε με όλον τον κόσμο και αυτά λέτε έξω. Τα είπατε και εδώ αλλά τα λέτε και έξω, και αν θα πω ότι τα λέτε για να καταγραφούν και να πείτε ότι κάτι είπατε, καλά κάνετε, είναι εντελώς δημαγωγικό, αλλά αφού έτσι σκέφτεστε καλά κάνετε.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΒΟΡΕΑΣ:** Δεν μίλησα ακόμα για σένα. Θα σου απαντήσω για τις διαφημίσεις που κατηγορήσες τους προηγούμενους προηγουμένως που εγώ δεν τους στηρίζω, με στοιχεία, μην φύγεις, να τα ακούσεις τότε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κ. Βορέα, παρακαλώ, δεν κάνουμε διάλογο. Κάντε την τοποθέτησή σας να προχωρήσουμε.

**ΒΟΡΕΑΣ:** Απλά, επειδή ακούστηκαν διάφορα λοιπόν και για τις διαφημίσεις, θα επαναλάβω ένα πράγμα, ότι όταν ήταν εδώ το χωράφι απέναντι πριν γίνει, πριν χτιστεί και φτιαχτεί και η πλατεία, αν είχατε δει ήταν κάτι πασσαλάκια γύρω-γύρω με ένα συρματοπλεγμα. Αυτά τα έβαλε η διαφημιστική εταιρεία και ήταν η πληρωμή στον δήμο που είχε εκεί τόσα χρόνια τα μεγάλα ταμπλό των διαφημίσεων. Εντάξει; Επομένως, σωστό είναι να έχουμε και ένα μέτρο, να μην είναι αμετροεπείς.

Τι εννοούσατε όταν θέλατε, κ. συνάδελφοι, και πιέσατε να κάνουμε διαχειριστικό έλεγχο; Ότι αν βρεθεί κάτι, δεν θα υπάρχουν ευθύνες; Τώρα λυπηθήκατε τους εργαζόμενους; Όταν δηλαδή μας τα χώνατε αγρίως, τι περιμένατε να κάνουμε; Να κάνουμε διαχειριστικό έλεγχο για μία δημοτική κίνηση και να μην κάνουμε σε βάθος χρόνου; Δεν θέλετε να βγείτε άσπιλοι και αμόλυντοι και έντιμοι και με τη βούλα;

Μιλάτε για ιδιώτες ορκωτούς λογιστές. Έχετε μεγαλύτερη εμπιστοσύνη στους ιδιώτες ορκωτούς λογιστές από ότι στους εκπρόσωπους του ίδιου του κράτους, τους επιθεωρητές δημόσιας διοίκησης; Αν αυτοί που είναι εντεταλμένοι να το κάνουν αυτό το πράγμα δεν το κάνουν, τότε πώς θα το κάνει ο ιδιώτης; Αν θέλετε και έχετε την καλή διάθεση, γιατί οι περισσότεροι είναι καινούριοι εδώ μέσα, κάποιοι λίγοι είμαστε εδώ από παλιά, ας δούμε κάποιες αναφορές των ορκωτών λογιστών για να καταλάβουν γιατί μιλάμε και γιατί δεν το προτιμήσαμε κιόλας.

Κάτι άλλο τώρα. Αυτή η προστασία των εργαζομένων φαίνεται πολύ ύποπτη. Οι εργαζόμενοι δεν έχουν να φοβηθούν τίποτα όσο είμαστε εμείς στη διοίκηση, γιατί δεν τους γυρέψαμε ποτέ να κάνουν κάτι υπερβολικό, δεν τους πετάξαμε κανένα χαρτί στο πρόσωπο να το υπογράψουν βρίζοντας, γιατί κάποιοι το έκαναν αυτό από τις προηγούμενες διοικήσεις και δεν εξαιρώ καμία, κάποιοι άλλοι τους καλούσαν με το ζόρι να κάθονται να γράφουν και να μοιράζουν στην προεκλογική περίοδο του κόμματός τους ή των δημοτικών εκλογών να κάνουν προπαγάνδα και μέσα από τον δήμο να τηλεφωνούν δεξιά και αριστερά, είναι νωπά αυτά, αφήστε την προστασία, γιατί προστασία πρέπει να κάνεις στον εργαζόμενο και όταν εργάζεται και προσφέρει έργο, όχι όταν



εσύ αποφασίζεις για την πάρτη σου, να το πω έτσι, να τον χρησιμοποιείς βρίζοντάς τον.

Και αν θέλετε να τους προστατέψετε τους εργαζόμενους, θα έπρεπε να το είχατε κάνει αυτό όταν τους βάζατε, εάν έχει συμβεί αυτό, γιατί εγώ δεν το ξέρω, να υπογράφουν. Γιατί θα έπρεπε αν είχατε την εντιμότητα και δεν τους εκβιάζατε, να γράψετε με εντολή δημάρχου, αντιδημάρχου, οποιουδήποτε πολιτικού προσώπου έδινε την εντολή. Αλλά ούτε αυτήν την εντολή δεν είχατε, ούτε αυτή τη δύναμη δεν είχατε, να γράψετε το ονοματάκι σας από κάτω και να βάλετε την υπογραφή σας ποιανού εντολή είναι αυτή η απόφαση.

Αυτό όμως δεν συμβαίνει σήμερα εδώ και μπορώ να σας το διαπιστώσουν και οι εργαζόμενοι που μπορείτε να συζητήσετε μαζί τους οποιαδήποτε ώρα θέλετε μέσα στον χώρο δουλειάς τους ή και έξω από αυτό. Η ανασφάλεια πάντως από τους εργαζόμενους έχει φύγει από τότε που είμαστε εμείς στη διοίκηση και αυτό να είστε σίγουροι. Η ανασφάλεια δηλαδή για τη δουλειά, η αλλαγή συμπεριφοράς, η υποχρέωσή τους να κάνουν αυτό που πρέπει να κάνουν σαν εργαζόμενοι.

Οι διώξεις του προσωπικού που υπήρχαν είναι γνωστές σε όλους και δεν χρειάζεται. Υπήρξαν άνθρωποι που ασκούν διοίκηση και δεν ήξεραν ποιο είναι το γραφείο του δημάρχου. Υπήρχαν αντιδήμαρχοι που είχαν το συγκεκριμένο ύφος που όλοι ξέρουμε και δεν είναι της παρούσης να το συζητήσουμε. Αλλά το κυριότερο από όλα είναι η δημόσια περιουσία και αυτή η δημόσια περιουσία πρέπει να φυλαχθεί σαν κόρη οφθαλμού και δεν μπορεί να λεηλατεί ο καθένας πλατείες, ρέματα, δρόμους, δημόσια γη, να την πουλάει και μετά να έρχεται να κάνει και τον καμπόσο και να αγοράζει πράγματα που δεν υπάρχουν. Από εκεί και πέρα αυτά θα φανού και είναι πολύ καλύτερο, εγώ ειλικρινά σε προσωπικό επίπεδο θα έλεγα να έχουμε μία απάντηση ότι όλα ήταν ωραία και καλά, και ότι δεν έγινε καμία υπέρβαση και καμία ατασθαλία, οπότε από εκεί και πέρα και όλοι οι συμπολίτες μας να μπορούν να κυκλοφορούν στην πόλη με ψηλά το κεφάλι. Ευχαριστώ πολύ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Βορέα. Ο κ. Καραγιάννης.

**ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ:** Σήμερα συζητάμε ένα πάρα πολύ σημαντικό θέμα και νομίζω χρειάζεται και μεγάλη ψυχραιμία, γιατί ούτε χρειάζεται να προκαταλάβουμε ούτε μπορούμε σήμερα να κάνουμε λαϊκά δικαστήρια χωρίς αποδείξεις και να λέμε αν κάποιος, ή κάποιος άλλος, ή κάποιος τρίτος έχει ή δεν έχει ευθύνες και αν είναι αυτές πολιτικές ευθύνες, οικονομικές, ή άλλου είδους.

Από αυτήν την άποψη αυτό που είπε ο κ. Φουρλής έχει πολύ μεγάλη σημασία ως εξής, ότι εμείς ούτε κυνήγι μαγισσών κάνουμε και σαν κόμμα έχουμε τοποθετηθεί, σαν κόμμα εννοώ το ΚΚΕ, είχε άπειρες φορές τοποθετηθεί όλα τα προηγούμενα χρόνια τα σκάνδαλα που έχουν γίνει στο ελληνικό κράτος, στο αστικό κράτος αυτό που έχουμε ζήσει, με πολύ συγκεκριμένο τρόπο. Και αν κάποιος αυτό το πράγμα ή το ξεχνάνε ή προσπαθούν με τον έναν ή τον άλλον τρόπο να το διαστρεβλώσουν, είναι δικό τους ζήτημα. Πάντως εμείς δεν επιρρίπτουμε τις ευθύνες των σκανδάλων σε πρόσωπα, ούτε είμαστε αυτοί που επιδιώκουν τη φυσική πολιτική εξόντωση αυτών. Έχουμε πει πάμπολλες φορές και αυτή είναι η άποψή μας, η πολιτική μας άποψη και τοποθέτηση, ότι αυτό το σύστημα το σάπιο είναι σύμφυτο με τα σκάνδαλά του γι' αυτό και δεν είναι ένα ελληνικό φαινόμενο. Σε όλες τις χώρες που υπάρχει αυτό το σύστημα και από τότε που δημιουργήθηκε και σκάνδαλα υπάρχουν και αυτή η σαπίλα αυτά δημιουργεί.

Και άνθρωποι που δημιουργούν τα σκάνδαλα και το ίδιο το σύστημα τα χρησιμοποιεί όπως θέλει για να ανεβάζει και να κατεβάζει κυβερνήσεις. Ούτως ή άλλως, ποτέ το ΚΚΕ δεν εκμεταλλεύτηκε αυτά τα σκάνδαλα για να ρίχνει ή να ανεβάζει κυβερνήσεις. Άλλοι το έκαναν αυτό. Να θυμίσω την υπόθεση της Siemens, τα υποβρύχια; Κ.λπ., κ.λπ..

Εμείς πάντα κρατούσαμε μία πολύ συγκεκριμένη στάση γι' αυτά τα ζητήματα και ακριβώς γι' αυτόν τον λόγο λέγαμε ότι είναι πολιτικό το ζήτημα και αν κάποιος έχει αυταπάτες ότι υπάρχει θέμα κακοδιαχείρισης σε αυτό το σύστημα ή κακοδιοίκησης και δεν αντιλαμβάνεται ότι αυτό το σύστημα από μόνο του είναι σάπιο και θα δημιουργεί και εκφυλιστικά φαινόμενα στους πολιτικούς του εκπροσώπους και στα οικονομικά συμφέροντα τα οποία εξυπηρετεί και με τα

•

οποία συνδιαλέγεται, ή ζει σε άλλον τόπο και σε άλλο πλανήτη ή δεν έχει βγάλει συμπεράσματα όλα αυτά τα χρόνια. Και αυτό εμείς το θεωρούμε δεδομένο.

Είναι δεδομένο δηλαδή ότι τα μονοπώλια μεταξύ τους, μεγάλοι μονοπωλιακοί όμιλοι για να εξυπηρετήσουν τα συμφέροντά τους δημιουργούν τέτοιες σχέσεις με το ένα ή το άλλο αστικό κόμμα προκειμένου ακριβώς να επενδύσουν και να συνεχίσουν να βγάζουν κέρδη και να αυγατίζουν τα κέρδη τους. Και δεν είναι ελληνικά φαινόμενα αυτά, το ξαναλέω. Η Siemens δεν είναι μία ελληνογενής εταιρεία, είναι μία γερμανική εταιρεία που χρησιμοποίησε αυτούς τους τρόπους για να εξυπηρετήσει τα δικά της συμφέροντα με δύο κυβερνήσεις.

Το λέω αυτό γιατί εμείς πραγματικά προχωράμε σε αυτόν τον έλεγχο τον διαχειριστικό με πολύ συγκεκριμένο σκεπτικό. Ούτε περιμένουμε να βγάλουμε πολιτικά συμπεράσματα από αυτόν τον έλεγχο, ούτε θέλουμε να σπιλώσουμε κανενός το όνομα, ούτε για εμάς έχει καμία ιδιαίτερη αξία πολιτικά και ούτε και, αν θέλετε, με πολύ χαμηλούς τόνους μέχρι στιγμής το διαχειριζόμαστε.

Εμείς τα πολιτικά μας συμπεράσματα τα έχουμε βγάλει και τα έχουμε δώσει στην κρίση του χαϊδαριώτικου λαού και νομιμοποιείται έτσι είτε αλλιώς και με διαχειριστικό έλεγχο και χωρίς να έχει γίνει διαχειριστικός έλεγχος, υπήρχε η αντιλαϊκή πολιτική όλα αυτά τα χρόνια που δημιούργησε η Ευρωπαϊκή Ένωση, οι κυβερνήσεις, οι δημοτικές αρχές που υπηρέτησαν αυτήν την πολιτική και οι πολιτικοί τους εκπρόσωποι. Αυτό δεν μπορεί να το αποδείξει ο διαχειριστικός έλεγχος. Είναι αυταπόδεικτο.

Είναι αυταπόδεικτο στη κατάσταση που έχει φτάσει σήμερα ο εργαζόμενος λαός, στην κατάσταση που έχουν φτάσει οι άνεργοι, οι συνταξιούχοι, οι αυταπασχολούμενοι, είναι αυταπόδεικτο. Και δεν θα το αποδείξει κανείς διαχειριστικός έλεγχος. Όλοι οι νόμοι που όλα αυτά τα χρόνια και οι προηγούμενες δημοτικές αρχές στο Χαϊδάρι υπηρέτησαν, σε αυτήν την κατεύθυνση ήταν και αυτό δεν αλλάζει, είτε αποδεχτεί έτσι, είτε αλλιώς.

Δεύτερο ζήτημα, επειδή κάποιοι εδώ πέρα τώρα πραγματικά δεν καταλαβαίνω γιατί πάνε εκεί την αντιπαράθεση, αλλά κάποια πράγματα επειδή ειπώθηκαν,

χρειάζονται και απάντηση. Η σχέση του κράτους και της τοπικής διοίκησης. Είναι σαφής η τοποθέτησή μας ως προς αυτό το ζήτημα. Το αστικό κράτος είναι αστικό κράτος, και η τοπική διοίκηση, τοπική διοίκηση και μάλιστα πολλοί από εσάς σε αυτήν την αίθουσα και σε άλλες που είμαστε μαζί, στην ΚΕΔΕ και σε τοποθετήσεις που έχω διαβάσει, ή έχω ακούσει στον Τύπο, στα ΜΜΕ οι ίδιοι τοποθετείστε και λέτε ότι η αυτοδιοίκηση πλέον έχει χάσει το αυτοδιοίκητο. Πλέον η αυτοδιοίκηση δεν είναι αυτοδιοίκηση, είναι τοπική διοίκηση, γιατί οι νόμοι είναι ασφυκτικοί, γιατί ιδίως μετά τον *Καλλικράτη* αλλά και με όλους τους προηγούμενους νόμους όλο αυτό που έχει συμβεί παύει το αυτοδιοίκητο που μέχρι πριν αρκετά χρόνια θα μπορούσε κάποιος να επικαλεστεί που τέλος πάντων και εδώ πέρα υπάρχει συζήτηση και είναι μεγάλη, ας μην την κάνουμε σήμερα.

Αλλά εμείς και σε αυτό το ζήτημα είμαστε πολύ ξεκάθαροι, δεν πιστεύω ότι υπάρχει αυτοδιοίκητο, η συγκεκριμένη άρση είναι τοπική διοίκηση και έχει πολύ συγκεκριμένα όρια, και μάλιστα καλείται να υλοποιήσει από τα πιο αντιδραστικά, από τις πιο αντιδραστικές κατευθύνσεις σήμερα του 2016, όπως ας πούμε το να μετατραπεί το κράτος σε φορομνηκτικό μηχανισμό. Ένας τρόπος είναι αυτός που κάνει τώρα η σημερινή κυβέρνηση με τον ΕΝΦΙΑ που λέει ότι τα έσοδα της τοπικής διοίκησης θα είναι ο ΕΝΦΙΑ που θα εισπράττεται από τους δήμους, ή να θυμίσω τις δηλώσεις του Βαρουφάκη πριν έναν χρόνο που έλεγε ότι μέσα από τη φορολογία οι δήμοι, μέσα από τη φορολογία των δημοτών οι δήμοι θα πρέπει να είναι ανεξάρτητοι οικονομικά και να μην επιχορηγούνται από το κράτος, δηλαδή αύξηση των δημοτικών τελών. Μα δεν τα έχουμε πει αυτά τώρα; Δηλαδή κάποιος συνάδελφοι τι λένε; Και ποιο αυτοδιοίκητο; Δηλαδή ήμαρτον. Γιατί να γίνεται τέτοια διαστρέβλωση των θέσεών μας;

Ένα ακόμα ζήτημα, εμείς επειδή είναι και άδικο αυτό, και θεωρώ ότι και σαν πολιτικά σκεπτόμενοι άνθρωποι, τέλος πάντων οι ... δεν χωράνε νομίζω σε ένα Δημοτικό Συμβούλιο που έχει αποδείξει ενάμιση χρόνο τώρα ότι έχει πολύ ψηλά τον πήχη της συζήτησης και έχει συζητήσει πολύ σοβαρά θέματα και με σοβαρές τοποθετήσεις ανεξάρτητα από τις διαφωνίες που προκύπτουν τις

ιδεολογικές και τις πολιτικές αλλά τώρα δεν νομίζω ότι είναι σωστό συνάδελφος να λέει ότι επιδιώκει η Δημοτική Αρχή τη φυσική εξόντωση κάποιου επειδή δεν κάλυψε με τον έναν ή τον άλλον τρόπο ένα ζήτημα το οποίο προέκυψε και αν μη τι άλλον δεν το δημιουργήσαμε εμείς. Δηλαδή τι έπρεπε να κάνουμε; Και αυτό είναι ζήτημα φυσικής εξόντωσης; Δηλαδή να κατηγορηθούμε για όλα.

Εμείς σε αυτά τα ζητήματα ίσα-ίσα με πολύ χαμηλούς τόνους τοποθετούμαστε. Αλλά να κατηγορούμαστε ότι επιδιώκουμε και τη φυσική εξόντωση ανθρώπων; Κάπου ξεπερνάει και τα όρια της πολιτικής αντιπαράθεσης. Και μακριά από εμάς τέτοια ζητήματα. Ούτε τη φυσική εξόντωση επιδιώκουμε κανενός, ούτε την πολιτική εξόντωση. Εμάς πολιτικές είναι οι διαφωνίες μας και αυτές θα εκφράζουμε και με έναν πολύ συγκεκριμένο τρόπο, και με πολιτικό, με πολιτικά κριτήρια θέτουμε τις πολιτικές μας απόψεις και θέσεις στον λαό και μας κρίνει με βάση αυτές.

Όσον αφορά τους εργαζόμενους, να με συγχωρείτε αλλά δεν ξέρω για ποιον λόγο, μάλλον κάποιοι θέλουν να βάλουν τους εργαζόμενους απέναντι στη Δημοτική Αρχή όταν λένε ότι οι εργαζόμενοι πρέπει να φοβούνται. Οι εργαζόμενοι... και δεν καταλαβαίνω γιατί γίνεται και μία προσπάθεια στοχοποίησής τους. Οι εργαζόμενοι δεν έχουν κάποιον λόγο να φοβούνται. Εμείς για κανέναν δεν θα βάλουμε το κεφάλι μας στον ντορβά, αλλά από εκεί και πέρα δεν νομίζω ότι αυτός που δεν έχει πειράξει κάτι λάθος έχει κάτι να φοβάται. Για ποιον λόγο δηλαδή αυτή τη στιγμή να φτάνει οι εργαζόμενοι; Και από πού και ως πού ρίχνουν το βάρος στους εργαζόμενους; Για εμάς δεν υπάρχει κανένα τέτοιο ζήτημα. Για εμάς, εκτός, λέω, αν υπάρχει κάποια ακραία περίπτωση που νομίζω ότι τότε θα ήταν καταδικαστέα από όλους και μιλάμε για άλλα δεδομένα. Αλλά οι εργαζόμενοι παίρνουν, κάνουν τη δουλειά τους ως όφειλαν. Και τέτοιοι εργαζόμενοι είναι οι εργαζόμενοι του Δήμου Χαϊδαρίου, δεν νομίζω ότι έχουν κάτι να φοβούνται.

Αυτοί που έχουν κάτι να φοβούνται είναι οι πολιτικοί τους προϊστάμενοι τα προηγούμενα χρόνια που για τους χ, ψ, ω λόγους μπορεί, μπορεί, λέω, ή...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να το συντομέψουμε.

**ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ:**...ή μπορεί όχι, να προέβησαν σε κάποιες πράξεις οι οποίες να μην είναι νομικά ορθές. Πάντως υπάρχουν ζητήματα και εδώ πέρα έχει καταδειχθεί νομίζω στο Δημοτικό Συμβούλιο πάμπολλες φορές από πολλούς συναδέλφους αντίστοιχα ζητήματα. Το ζήτημα του Άνω Δάσους, το έγγραφο του Ρακιντζή για τις Κοιν.Σ.Επ., το έγγραφο του Ρακιντζή για τις Κοιν.Σ.Επ. δεν είναι ένα πολύ σοβαρό ζήτημα;

Αυτό γιατί να πρέπει ο εργαζόμενος να την πληρώσει; Από πού προκύπτει ότι ο εργαζόμενος έχει ευθύνες για την πολιτική τοποθέτηση της προηγούμενης διοίκησης που ήθελε τις Κοιν.Σ.Επ. για τη λειτουργία τους και ένωσε δομές του δήμου σε τέτοια κατεύθυνση; Οι εργαζόμενοι επέλεξαν να φέρουν τις Κοιν.Σ.Επ. στον Δήμο Χαϊδαρίου; Ήταν απόφαση διοικητική; Διοικητική πράξη; Αλλά νομίζω ότι δεν μπορεί κανείς να τοποθετείται από τη σκοπιά των εργαζομένων. Οι εργαζόμενοι έχουν φωνή, και αν θέλουν να τοποθετηθούν, μπορούν να τοποθετηθούν. Ούτε θα γίνουν πόλεμοι στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Τελευταίο ζήτημα, γιατί πραγματικά και σαν μέλος του ΚΚΕ και είμαι πολύ περήφανος γι' αυτό, αυτή η προσπάθεια που έγινε προσβάλλει και το κόμμα μου, και τους συντρόφους μου και δυστυχώς συντάσσεται με την προσπάθεια που κάνουν αρκετοί βουλευτές της Χρυσής Αυγής τα τελευταία πολλά χρόνια, μην μπορώντας να χτυπήσουν με κανέναν άλλον τρόπο το ΚΚΕ, να θίξουν την ηθική του υπόσταση με βάση τα οικονομικά του.

Είναι τουλάχιστον άστοχο, όταν έχουν γίνει χιλιάδες έλεγχοι στα οικονομικά του ΚΚΕ, κάποιος να λέει ότι το ΚΚΕ δεν δέχεται έλεγχο στα οικονομικά του. Το ΚΚΕ δεν δέχεται και δεν πρόκειται να δεχτεί ποτέ έλεγχο ονομαστικό στους ενισχυτές του. Και δεν πρόκειται να γίνει αυτό γιατί δεν θα δώσουμε στο αστικό κράτος και τους πολιτικούς του εκπροσώπους τους ανθρώπους που τους στηρίζουν, τους εργαζόμενους, τους απλούς ανθρώπους του μόχθου και της δουλειάς που βγάζουν ένα δίευρω, ένα μονόευρω, ένα τάληρο από την τσέπη τους, από το υστέρημά τους και το δίνουν για να ενισχυθεί το κόμμα τους. Αυτό εμείς δεν θα το κάνουμε.

Αλλά οι έλεγχοι στο ΚΚΕ και αφήστε με να γνωρίζω πάρα, πάρα πολύ καλά είναι σχεδόν σε εβδομαδιαία βάση, και ουδέποτε το ΚΚΕ έχει αρνηθεί σε ελεγκτές διοίκησης του κράτους να ελέγξουν τα ταμεία του. Ήμαρτον και με αυτήν την παραπληροφόρηση και με αυτήν την προπαγάνδα. Μόνο ο Λαγός και η ... λένε τέτοια πράγματα στη Βουλή και τους έχει απαντηθεί καταλλήλως πάμπολλες φορές. Μην γινόμαστε τόσο χυδαίοι σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο, μα τόσο πια.

Τα ιερά και τα όσια κάποιων ανθρώπων μην τα χρησιμοποιούμε και αφήστε και τους συντρόφους μας που έχουν πεθάνει, αφήστε και τους συντρόφους μας που έχουν πεθάνει να τους τιμάμε εμείς, να είμαστε εμείς οι τιμητές τους και να μην γίνονται οι απολογητές των αστικών κομμάτων τιμητές τους. Γιατί εδώ μέσα θα ξεχάσουμε και αυτά που ξέρουμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο δήμαρχος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Τώρα ήταν αναλυτική και η εισήγηση του αντιδημάρχου και οι τοποθετήσεις του Τάκη, του Κώστα και του Νίκου. Έπιασαν πιστεύω όλα τα θέματα, ειπώθηκαν αναλυτικά για αρκετά πράγματα που είναι και στη φιλοσοφία της Δημοτικής Αρχής σχετικά με τη διαχείριση αυτού του τόσο σημαντικού θέματος. Και να πω ότι εκ των προτέρων εμείς δεν στοχοποιούμε και δεν ενοχοποιούμε κανέναν. Να ξεκαθαριστεί αυτό το πράγμα στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Δεύτερον, να πούμε ότι δεν ήταν καθόλου μία εύκολη απόφαση να φτάσουμε μέχρι εδώ. Τη σκεφτήκαμε πάρα πολύ καλά, είδαμε τις δυσκολίες που υπάρχουν, όλα αυτά τα θέματα που πιστεύω με καλή διάθεση μπήκαν από συναδέλφους και της αντιπολίτευσης και για τις δυσλειτουργίες που θα υπάρχουν στον δήμο. Εξάλλου είναι θέματα τα οποία και εμείς είχαμε τονίσει στο Δημοτικό Συμβούλιο όταν στην αρχή της θητείας θυμάστε συζητούσαμε εδώ αν και με ποιον τρόπο θα γίνει έλεγχος, και θυμάστε πολύ καλά ότι κάποιοι τότε υπερθεμάτιζαν και μας εγκαλούσαν γιατί δεν προχωράμε στον διαχειριστικό έλεγχο. Γιατί γινόταν μία συζήτηση ανάμεσα στον οικονομικό και τον διαχειριστικό έλεγχο, πώς τέλος πάντων θα προσπαθήσουμε να διασφαλίσουμε όσο το δυνατόν έναν καλύτερο έλεγχο και χωρίς να υπάρχουν

και προβλήματα στις υπηρεσίες, κ.λπ., κ.λπ.. Και αυτοί οι οποίοι τότε μας εγκαλούσαν έρχονται σήμερα και μας λένε για τις δυσκολίες που θα υπάρχουν στον διαχειριστικό έλεγχο. Άρα, λοιπόν νομίζω ότι μπορούμε να βγάλουμε τα συμπεράσματά μας.

Πάντως αυτό που μέτρησε κυρίως και μετά από την πορεία αυτού του ενάμιση σχεδόν χρόνου τώρα που είμαστε στη διοίκηση είναι η τραγική κατάσταση την οποία αντιμετωπίζει ο δήμος σε όλα τα επίπεδα πια και γι' αυτήν την κατάσταση έπρεπε να δοθούν κάποιες απαντήσεις. Και επειδή γίναμε και πιο σοφοί αυτό το διάστημα και επειδή μπορέσαμε και είδαμε και τα σημεία στα οποία πιθανόν να υπάρχουν κάποια ζητήματα γι' αυτό και εστιάσαμε σε επτά συγκεκριμένα στοιχεία που πραγματικά χρειάζονται ψάξιμο, και εδώ για να ξεμπερδεύουμε, το είπε και ο Νίκος αναλυτικά τώρα και οι υπόλοιποι συνάδελφοι σε σχέση με τις ευθύνες ή όχι των υπηρεσιακών, αν δείτε σε καμιά από τα επτά αυτά σημεία σε καμία περίπτωση δεν εμπλέκονται υπηρεσιακοί, δηλαδή στελέχη του δήμου, γιατί γι' αυτούς μιλάμε. Σε καμία περίπτωση, το λέω και πάλι.

Δυο-τρία πράγματα να πω μόνο, γιατί ειπώθηκαν πάρα πολλά. Πήρε η προηγούμενη Δημοτική Αρχή 8,5εκατ. για να εξοφλήσει ανεξόφλητα δάνεια, ανεξόφλητες υποχρεώσεις σε προμηθευτές. Και έμεινε ακόμη και ένα ποσό το οποίο... δηλαδή υπήρχαν προμηθευτές οι οποίοι δεν πληρώθηκαν μέσω αυτής της διαδικασίας.

Σήμερα, από φέτος, ξεκίνησε ο δήμος να δίνει 441.000,00€ τον χρόνο γι' αυτό το δάνειο το οποίο είχαμε πάρει τότε. Έρχονται και σκάνε καθημερινά δεκάδες, να μην πω δεκάδες, πάρα πολλές υποθέσεις, κυρίως τώρα έρχονται πια σαν δικαστικές αποφάσεις οι οποίες αναφέρονται σε ποσά από πέντε, δέκα χιλιάδες, μέχρι δεκάδες ή εκατοντάδες χιλιάδες η κάθε μία, και κάποια εκατομμύρια και αφορούν και προμηθευτές, τεράστια ποσά και για έργα ή για προμήθειες που πιθανόν και δεν έγιναν και ποτέ, γιατί έχουμε και τέτοια παραδείγματα.

Έχουμε περιπτώσεις διεκδικήσεων για τα οικοπέδα, γι' αυτό και μπαίνει και επιτακτικά το θέμα των δεσμεύσεων των οικοπέδων όπου εμείς παλεύαμε για



να δεσμευτούν οικοπέδα, αλλά λέγαμε ότι έχει καταγραφεί πάρα πολλές φορές αυτό στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι θα πρέπει και μάλιστα σε εποχές παχιών αγελάδων για την τοπική αυτοδιοίκηση, λέγαμε λοιπόν τότε ότι θα πρέπει ο δήμος να πληρώνει αυτούς τους ανθρώπους που κάποιοι ήταν εδώ οικοπεδοφάγοι ή στιδήποτε άλλο, αλλά και κάποιοι άλλοι ήταν και φτωχοί συνάνθρωποι μας και έλεγαν ότι θα πρέπει να αρχίσει η απαλλοτρίωση οικοπέδων, να πληρώνονται δηλαδή σταδιακά κάποια οικόπεδα γιατί μόνο αυτό σου δίνει τη σιγουριά ότι δεν προτρέχεις.

Σε σχέση με την πράξη εφαρμογής την ... . Μην ξεχνάτε πόσες φορές έχει μπει στο Δημοτικό Συμβούλιο και βέβαια τα αποτελέσματα της πράξης εφαρμογής στο Άνω Δάσος και όλης αυτής της κατάστασης που δημιουργήθηκε εκεί πάνω την βιώνουν σήμερα οι κάτοικοι με τον χειρότερο τρόπο. Να σας πω μόνο ότι σήμερα σε μία συνάντηση εδώ που είχε η πρόεδρος της Β΄ θμιας Σχολικής Επιτροπής με τους διευθυντές των σχολείων έλεγε μία διευθύντρια ενός γυμνασίου, *δεν υπάρχει ένας χώρος στο Άνω Δάσος να γίνει ένα νηπιαγωγείο; Γιατί στεγάζεται με γυμνάσιο, με ό,τι συνεπάγεται αυτό.*

Και αναρωτιέται ο κάθε καλοπροαίρετος πολίτης, μία περιοχή που μπήκε τελευταία στο σχέδιο πόλης, το '87 δηλαδή πριν από λίγα χρόνια, να μην έχει χώρους κοινόχρηστους για σχολεία, για πλατείες, για παιδικές χαρές, για Κ.Α.Π.Η., να μην έχει πεζοδρόμια ευρύχωρα, να μην έχει την άνεση μίας σύγχρονης πόλης, να μην έχει υποδομές για τα αντιπλημμυρικά έργα, να μην έχει πράσινο πάνω, φύτευση, κ.λπ.;

Αυτή τη στιγμή σκάει η υπόθεση του δημαρχείου. Υπήρχε μπλοκάρισμα, ξέρετε ότι ήταν 1.183.000 συν τους τόκους, πήραν ένα δάνειο, πλήρωσαν ένα μέρος μόνο με τα ληξιπρόθεσμα στον εργολάβο και μας έχει μείνει τώρα μία προίκα γύρω στο 1,5εκατ. για το δημαρχείο. 1,700.000,00€ ζητάνε για την Ιερά Οδό. 900.000,00€ ζητάνε εδώ για τη Λ. Αθηνών. 2.200,000,00€ για άλλο ... συμβάσεις. Και να μην σας πω τώρα για όλες τις άλλες υποθέσεις που μιλάμε για πάνω από 10εκατ. που σε εμάς σκάει πια σαν ωρολογιακή βόμβα. Ελάτε εσείς να διαχειριστείτε σήμερα με περικοπές 45% στους

προϋπολογισμούς των δήμων και με όλο αυτό το βάρος που επωμίζονται οι δήμοι και με έναν στόλο καταστραμμένο οχημάτων και χωρίς προσωπικό να διαχειριστείτε και όλα αυτά τα βάρη στα οποία μας έχει οδηγήσει η πολιτική των προηγούμενων Δημοτικών Αρχών.

Για απευθείας αναθέσεις, είπε και ο Δημήτρης, πραγματικά ο Δημήτρης Τσατσαμπάς έβαλε πολλά ζητήματα τα οποία είναι σωστά και τα έχουμε συζητήσει και θέλουν πραγματικά διερεύνηση. Αναθέσεις, πάρα πολλές αναθέσεις, και το καταγγέλλαμε εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο. Δεν πρέπει λοιπόν κάποιοι να απολογηθούν γιατί γίνονταν με αυτόν τον τρόπο; Γιατί ένα έργο το οποίο θα μπορούσε να γίνει με πολύ λιγότερα χρήματα ή να γίνει με διαφανείς συνθήκες έμπαινε στη μέγγενη του εργολάβου;

Δυο πράγματα ακόμη. Δεν θέλω να σχολιάσω ομιλία κάποιων που προσπαθούσαν να στηρίξουν στο ότι δεν πρέπει να γίνει ο διαχειριστικός έλεγχος και δεν θα πω ότι καλωσορίζω την κα Τοκατλίδη στις αντικαπιταλιστικές δυνάμεις οι οποίες πολεμάνε το αστικό κράτος, γιατί αυτό πραγματικά... αλλά.. γιατί περί αστικού κράτους κ.λπ. τα ανέλυσε ο Νίκος, δεν είναι τώρα της ώρας να πω και τη λειτουργία του και πώς το πολεμάμε εμείς.

Να τελειώσω, ότι εμείς σύμφωνα με αυτά που είχαμε εξαγγείλει προεκλογικά και κάτω από μία πολύ σοβαρή πραγματικά στάθμιση των γεγονότων και συνεκτιμώντας όλα αυτά τα οποία έχουν γίνει στον δήμο τον τελευταίο ενάμιση χρόνο και την στάση όλων και δημοτικών συμβούλων και κατοίκων και εργαζομένων, μπήκαμε σε αυτήν την κατάσταση, την πρόταση, είναι συγκεκριμένη, πιστεύουμε ότι εστιάζοντας σε αυτά τα εφτά σημεία θα δώσουμε λύσεις και απαντήσεις που είναι απαραίτητες να τις μάθει ο χαϊδαριώτικος λαός.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εξαντλήσαμε το θέμα, συνάδελφοι. Ομόφωνα νομίζω. Ομόφωνα, εκφράστηκαν όλες οι παρατάξεις ομόφωνα παρά τις επιμέρους αντιρρήσεις. Παρακαλώ, κ. Δρούλια.

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Εμείς παρά τις επιφυλάξεις και για την σκοπιμότητα, την πολιτική σκοπιμότητα εννοώ, και για την αποτελεσματικότητα του διαχειριστικού ελέγχου, ψηφίζουμε υπέρ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αυτό κατάλαβα και εγώ, συνάδελφε. Είναι ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

## **2<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ Η.Δ.**

### **Λήψη απόφασης για την αποδοχή ή μη της με αριθμ. πρωτ.: 595/12-01-2016 αιτήσεως της μισθώτριας εταιρείας «Κ. ΧΑΤΖΗ Ε.Ε».**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είναι το θέμα, συνάδελφοι, που είχαμε αναβάλει την προηγούμενη φορά. Είναι εδώ, είχε ζητηθεί η γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας, είναι εδώ η συναδέλφισσά μας η κα Πετροπούλου, να πάρει τον λόγο. Ή να ρωτήσετε τι ακριβώς θέλετε να διευκρινιστεί.

**ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ:** Καλησπέρα. Τώρα εγώ κανονικά έπρεπε να μιλήσω για το προηγούμενο θέμα, γιατί θα έρθει η ζωή μας ανάποδα, αλλά εν πάση περιπτώσει. Να μιλήσω για το παρόν. Λέω, και σε εμάς θα σκάσει όλο αυτό, αλλά τι να πω και εγώ. Βέβαια, βέβαια. Τέλος πάντων.

Για το θέμα του *Icons* είχε έρθει κάποια στιγμή μία αίτηση από την εταιρεία με την οποία ζητούσαν κατόπιν εορτής να νομιμοποιηθεί μία τροποποίηση του καταστατικού που είχαν κάνει. Απορρίφθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο ακριβώς επειδή έγινε κατόπιν εορτής. Το σχετικό άρθρο προέβλεπε ότι σε περίπτωση που γίνει κάτι τέτοιο, λύεται η σύμβαση. Η σύμβαση δεν λύεται αυτοδίκαια και γι' αυτόν τον λόγο το συμβούλιο αφού δεν αποφάσισε ότι καταγγέλλει τη σύμβαση εξ αυτού του λόγου, η εταιρεία για να μπορέσει να διατηρήσει το μίσθιο, επειδή είχε εξοφλήσει στο μεταξύ, είχε κάνει κάποιες δαπάνες κ.λπ., κ.λπ., ανέτρεψε τις τροποποιήσεις που είχε κάνει. Δηλαδή επανέφερε τα πράγματα στο καθεστώς το αρχικό, αυτό με βάση το οποίο λειτουργούσε μέχρι τότε.

Εξ αυτού του λόγου θεωρώ ότι το θέμα δεν ήταν, δεν χρειαζόταν καν, δηλαδή περισσότερο ενημερωτικά και για να καλυφθούν οι Υπηρεσίες έπρεπε να έρθει

στο Δημοτικό Συμβούλιο, διότι οι αρμόδιοι υπάλληλοι έλεγαν, *οκ, έχουμε μία απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου που λέει αρνούμαστε τις τροποποιήσεις, αυτό τι σημαίνει πρακτικά;*

Κατά την κρίση μου πρακτικά δεν σημαίνει τίποτα αφού δεν καταγγέλθηκε η μίσθωση και δεδομένου ότι επανήλθαν τα πράγματα στο προηγούμενο καθεστώς, συνεχίζει ως έχει. Απλά έπρεπε τυπικά να έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο γιατί μπήκε σε εκκρεμότητα μία απόφαση που έλεγε απορρίπτουμε χ τροποποιήσεις, αυτές εξέλιπαν. Εκτιμώ ότι δεν υπάρχει κάτι για να ψηφιστεί. Και ότι παραμένει η μίσθωση όπως ήταν. Δεν έχω κάτι άλλο να πω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπάρχει κάτι άλλο διευκρινιστικό, συνάδελφοι; Κ. Κέντρη.

**ΚΕΝΤΡΗΣ:** Υπήρξε παράβαση... ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ ... το 2015;

**ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ:** Παράβαση;

**ΚΕΝΤΡΗΣ:** Ναι, βεβαίως, γιατί προηγουμένως είπατε ότι αυτό δεν ήταν σωστό το οποίο έκανε η ίδια η επιχείρηση και ότι μπορεί να καταγγελθεί η σύμβαση.

**ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ:** Προβλεπόταν τυπι... μπορεί, δεν καταγγέλθηκε.

**ΚΕΝΤΡΗΣ:** Γιατί δεν καταγγέλθηκε εφόσον υπήρξε παρατυπία;

**ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ:** Απαντήστε εσείς, ξέρω εγώ γιατί; Δεν ξέρω γιατί. Ήρθε στο Δημοτικό Συμβούλιο, ... ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κ. Κέντρη, με συγχωρείτε, δεν μπορεί να σας απαντήσει η κα Πετροπούλου σε αυτό. Το θέμα ήρθε στο Δημοτικό Συμβούλιο, έγινε κουβέντα γι' αυτό το ζήτημα.

**ΚΕΝΤΡΗΣ:** Όχι, επειδή δεν ήμουν εγώ, θέλω να μου... ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, αλλά δεν μπορούμε κατόπιν εορτής να κρίνουμε μία απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

**ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ:** Το καταστατικό, το μισθωτήριο προβλέπει σε πάρα πολλά σημεία ότι σε περίπτωση που γίνει αυτό λύεται, σε περίπτωση αυτό δύναται

να καταγγελθεί, κάνει, δείχνει, είναι πάρα πολλές οι περιπτώσεις. Αυτό δεν σημαίνει ότι αυτόματα συμβαίνει κάτι τέτοιο, και εν πάση περιπτώσει κρίνεται, θεωρώ και με βάση τα υπόλοιπα δεδομένα. Αυτό δεν ήταν μία τροποποίηση τέτοιας έκτασης που θα δικαιούταν να οδηγήσει σε καταγγελία. Υποθέτω γι' αυτό και δεν καταγγέλθηκε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Φουρλής, το μικρόφωνο παρακαλώ να δώσετε.

**ΦΟΥΡΛΗΣ:** ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ ... σε ποια εταιρεία ήταν; Εμένα δεν με ενδιαφέρει, και το έχω αποδείξει, ποιος έχει, ποιος δεν έχει. Απλούστατα για το τυπικό, γιατί πολλά γίνονται εδώ πέρα και ... την τυπικότητα τι μπορεί να συμβεί. Πριν από λίγο αρκετή ώρα διαθέσαμε εκεί πέρα. Το αρχικό μισθωτήριο ποιος είναι που κάνει τη σύμβαση, κύριε;

**ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ:** Να απαντήσω εγώ που τα θυμάμαι;

**ΦΟΥΡΛΗΣ:** Όχι, να μην απαντήσετε εσείς, να απαντήσει ο κ. αντιδήμαρχος. Εσείς δεν έχετε ... τίποτα εκεί πέρα, ο κ. ... έχει ευθύνες.

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Επειδή το έχω και μπροστά το συμφωνητικό, η πρώτη εταιρεία είναι *Κωνσταντίνος Μπακάμης και ΣΙΑ Ε..Ε.*

**ΦΟΥΡΛΗΣ:** Και όταν εμείς πριν από δύο μήνες είπαμε να καταγγελθεί αυτό, τι είναι, ότι ο *Χατζής*, η εταιρεία *Χατζής* έκανε σε αυτόν και είπαν ότι είναι άκυροι αυτοί ή όχι;

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Έχει προηγηθεί...

**ΦΟΥΡΛΗΣ:** Τι έχει προηγηθεί;

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** 16 Οκτωβρίου 2013....

**ΦΟΥΡΛΗΣ:** Πότε έγινε η σύμβαση η αρχική;

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Η αρχική έγινε 1<sup>η</sup> Μαρτίου;

**ΦΟΥΡΛΗΣ:** Του 2013.

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** 1<sup>η</sup> Μαρτίου 2013. 16 Οκτωβρίου 2013 έχει γίνει αποδεκτή από το Δημοτικό Συμβούλιο η εταιρεία από *Κ. Μπακάμης κ.λπ., Κ. Χατζή Ε.Ε.* Αυτό βρήκαμε εμείς σαν μισθώτρια εταιρεία.

**ΦΟΥΡΛΗΣ:** Έχει ψηφίσει ότι μπορεί να γίνει;

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Έχει ψηφιστεί από το Δημοτικό Συμβούλιο, κ.λπ..

**ΦΟΥΡΛΗΣ:** Και γιατί πήραμε απόφαση πριν από τον καινούριο χρόνο ότι έπρεπε να καταγγελθεί αυτό, παράβαση ουσιώδης ... ; Όχι τίποτα άλλο, για να ξέρουμε και τι γίνεται, δηλαδή.

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Εμείς φέραμε στο Δημοτικό Συμβούλιο και είπαμε ότι δεν δεχόμαστε την αλλαγή. Δηλαδή θεωρούμε ότι πρέπει να παραμείνει η εταιρεία *Κ. Χατζή Ε.Ε.* όπως αυτό παραλάβαμε. Αυτό βρήκαμε.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΦΟΥΡΛΗΣ:** Εξηγήστε, παιδιά, ας βρείτε έναν τρόπο να του δώσετε αυτό εδώ πέρα, να μην μένει όμως, ... παράτυπο.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να πω κάτι; Εμείς αναλάβαμε, είναι και η κα Χατζή εδώ και μπορεί να μας πει, η εταιρεία ήταν *Κ. Χατζή Ε.Ε.* Στις 25/06 μετατρέπει την εταιρεία σε *Κ. Μπακάμης και ΣΙΑ* χωρίς να γίνει γνωστό αυτό στον δήμο.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Όχι. Το 2015 μιλάμε. Πέρασε το 2013 η αλλαγή στο Δημοτικό Συμβούλιο. Και από *Μπακάμη* σε *Χατζή*. Ήταν λοιπόν *Χατζής* η εταιρεία. *Χατζή, Ε.Ε.* στις 25/06/2015, τον Ιούνιο δηλαδή του 2015 μετατρέπεται η εταιρεία σε *Κ. Μπακάμης κ ΣΙΑ*, από *Χατζή*, σε *Κ. Μπακάμης*, χωρίς όμως ενημέρωση του δήμου. Συμφωνούμε; Πες μου αν συμφωνείς.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Συμφωνούμε. Στις 12/01, δεν συμφωνείς σε αυτό;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Εντάξει τώρα. Στις 12/01 κατατίθεται αίτηση με την οποία γίνεται, προσπαθεί να κάνει τροποποίηση του καταστατικού σε *Κ. Μπακάμης κ ΣΙΑ*. Εκεί λοιπόν εμείς ανακαλύπτουμε σαν Δημοτική Αρχή ότι έχει γίνει αλλαγή τον Ιούνιο χωρίς να ενημερωθεί η Δημοτική Αρχή και φέρνουμε το

θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο και παίρνει την απόφαση ότι δεν εγκρίνουμε την αλλαγή της επωνυμίας. Συμφωνούμε;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Και καταγγέλλουμε, ναι. Ναι, βεβαίως.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Και καταγγέλλουμε. Έρχεται λοιπόν ξανά η κα Χατζή και αλλάζει την επωνυμία σε *Κ. Χατζή*. Επανέρχεται λοιπόν στην αρχική μορφή της εταιρείας και έρχεται σήμερα το θέμα εδώ αν συμφωνεί το Δημοτικό Συμβούλιο επανερχόμενη η κα Χατζή στην παλιά εταιρεία αν συμφωνούμε ή όχι.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Πρόεδρε, μισό λεπτό, εγώ θέλω να διευκρινίσουμε, να κουβεντιάσουμε και την ουσία.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Καμία αντίρρηση.

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Θέλω να διευκρινίσω τι έχουμε ψηφίσει. Ψηφίσαμε ότι καταγγείλαμε; Όταν τελειώνει μία απόφαση, τι γίνεται; Πάει μετά στην Αποκεντρωμένη, πάει και έρχεται. Σωστά; Και αν υπάρχει κάποιος λόγος, μα τη στέλνουν πίσω. Αυτή η απόφαση λοιπόν έχει πάει και έχει έρθει και έχει κριθεί, τι λέει ακριβώς;

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Δεν έχει έλεγχο.

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Άρα, λοιπόν, εγώ θέλω τα πρακτικά να δούμε τι έχουμε ψηφίσει.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Μισό λεπτό, κα Τοκατλίδη, έχουμε απλώς κάνει διάγνωση ή έχουμε πει... εγώ νομίζω ότι είπαμε καταγγέλλουμε ... ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όχι, η απόφαση είναι καταγγελία της σύμβασης.

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Κάνει καταγγελία της σύμβασης. Έγινε καταγγελία της σύμβασης, ρωτάω;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Έτσι γράφει η απόφαση.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ:** Εμείς γι' αυτό το επαναφέραμε πάλι στο αρχικό του στάδιο.

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν ξέρω τι γράφει η καταγγελία, εγώ ξέρω τι ψηφίσαμε εδώ πέρα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μισό λεπτό, Θεωρή, θα φέρουμε την απόφαση να το διευκρινίσουμε.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Θεωρή, θα φέρουμε...

**ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ:** Δεν έχω καταλάβει τι πρέπει να γίνει. Το ξανα-επαναφέρουμε πάλι στην αρχική του μορφή για να συνεχίσει να υφίσταται το κατάστημα αυτό. Και θέλω να πω ότι είναι το μόνο κατάστημα δημοτικό που δεν οφείλει τίποτα. Είμαι πολύ συνεπής στις υποχρεώσεις του.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ:** Δεν είναι άλλο θέμα. Το αναφέρω και αυτό.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ:** Εγώ δεν είμαι νομικός. Εγώ θα ήθελα να μας απαντήσει και η νομικός του δήμου.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να προχωρήσουμε, συνάδελφοι, στο επόμενο, μέχρι να έρθει η απόφαση;

**ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ:** Συγνώμη, να περιμένουμε τι;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μέχρι να φέρουν την απόφαση, να έρθει η απόφαση. Μισό λεπτό, δίπλα είναι. Μισό λεπτό, κ. Φουρλή, θα τοποθετηθούμε όλοι.



**ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ:** Κατερίνα, να ρωτήσω κάτι; Μπορούμε να κάνουμε καταγγελία σύμβασης όταν μία εταιρεία, γιατί είχατε φέρει, π.χ., δεν θυμάμαι τώρα τις επωνυμίες, *Κ. Μπακάμης* είπατε, η *Κ. Μπακάκης* είχε υπογράψει ποτέ με τον δήμο ιδιωτικό μισθωτήριο συμβόλαιο; Η *Κ. Μπακάμης*, Όχι ο *Χατζής*,

**ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ:** Η αρχική... ένα λεπτό.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ:** Δεν είναι δεύτερο, έγινε τροποποίηση με τον ίδιο τρόπο που τώρα ήρθε με κάποιες αλλαγές στη σύνθεση της εταιρείας έτσι είχε γίνει και την πρώτη φορά.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ:** Ένα λεπτό. Το λύεται δεν είναι αυτοδίκαιο. Εγώ αυτό ρώτησα από την αρχή, εφόσον δεν διατυπώνει κάτι τέτοιο η απόφαση, δεν ξέρω τα πρακτικά, δεν ήμουν εδώ για να παρακολουθήσω τη συζήτηση, αλλά στο μέτρο που η απόφαση δεν λέει για καταγγελία και λέει... παραπέμπει στο άρθρο αλλά δεν λέει αυτοδίκαια. Δεν λέει αυτοδίκαια.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΦΟΥΡΛΗΣ:** ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ ... λέω ότι απαγορεύεται στη μισθώτρια ρητά να συνεταιριστεί με άλλον με οποιαδήποτε μορφή ή σχέση εμφανώς και αφανώς, χωρίς την προηγούμενη συγκατάθεση. Άλλως, λύεται η μίσθωση. Το άλλως πρέπει να πάμε σε γνωμοδότηση να πούμε, αυτή είναι η Ελλάδα;  
ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Να πάρουμε απόφαση, λέει, να πάρουμε απόφαση. Πρέπει να πάρουμε απόφαση.

**ΦΟΥΡΛΗΣ:** Πήραμε απόφαση και είπαμε την άλλη φορά και κατηγορηθήκαμε ότι...

**ΟΜΙΛΗΤΗΣ:** Πήραμε απόφαση για λύση της μίσθωσης;

**ΦΟΥΡΛΗΣ:** ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μισό λεπτό να το δούμε, Κώστα, να φέρουμε την απόφαση. Συνάδελφοι, να προχωρήσουμε στα επόμενα θέματα;

**ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ:** Επειδή εμένα η τοποθέτησή μου δεν θα σταθεί στο νομικό μέρος, θέλω να διατυπώσω τη θέση μου από τώρα η οποία θα είναι σταθερή. Δεν θα μπω...

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συνάδελφοι, μισό λεπτό, δεν τοποθετούμαστε τώρα. Κ. Τσατσαμπά, δεν τοποθετούμαστε, μισό λεπτάκι, να προχωρήσουμε τα υπόλοιπα θέματα να φέρουν την απόφαση.

### **3<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ Η.Δ.**

**Λήψη απόφασης περί καθορισμού τιμής μονάδος, αποζημίωσης, στην περιοχή-ΑΦΑΙΑ-ΣΚΑΡΑΜΑΓΚΑΣ- για το οικόπεδο 021621 στο Ο.Τ.19, σχετική εισήγηση της εκτιμητικής επιτροπής, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3463/2006.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο Ηλίας ο Βαρυτιμιιάδης.

**ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ:** Το εισηγητικό το έχετε πάρει, έχετε δει τι ακριβώς είναι, είναι από μία πράξη εφαρμογής που έχει γίνει, και είναι, εμείς σαν εκτιμητική επιτροπή που είναι ο πρόεδρος εκτιμήσαμε ότι βάσει τιμής μονάδος έπρεπε να βγάλουμε κάποια τιμή, και... αυτό, αυτό το δικαίωμα έχουμε εμείς σαν εκτιμητική επιτροπή και το φέραμε στο Δημοτικό Συμβούλιο.

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Εμείς αποφασίζουμε μόνο τον ορισμό της τιμής μονάδος;

**ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ:** Η εκτιμητική βάζει την τιμή μονάδος...

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Εδώ πρόκειται να γίνει δηλαδή κάποια αποζημίωση;

**ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ:** Ναι, βεβαίως, ναι, έχει ... αποζημίωση από την πράξη εφαρμογής που έχει γίνει.

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Δηλαδή, έτσι όπως είναι το θέμα, αποφασίζουμε μόνο για τον καθορισμό της τιμής μονάδος. Όλο το υπόλοιπο όμως background, ποια είναι η αίτηση, τι πρόκειται να γίνει, δηλαδή θα γίνει...

**ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ:** Δεν έχει γίνει εισηγητικό, έχει γίνει από την Τεχνική Υπηρεσία τι ακριβώς... για τα τετραγωνικά όχι, δεν... ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Δεν ξέρουμε όμως, δηλαδή τι θα γίνει; Θα γίνει...

**ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ:** Βάσει αντικειμενικής πάμε.

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Θα γίνει απαλλοτρίωση δηλαδή;

**ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ:** Όχι, όχι. Είναι 184,00€ είναι η αντικειμενική.

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Θα γίνει απαλλοτρίωση και θα ... ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ:** Απαλλοτρίωση σε κάποια τετραγωνικά μέτρα, σε δύο οικόπεδα.

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Για ποιον λόγο γίνεται απαλλοτρίωση;

**ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ:** Από την αποζημίωση είναι, από την πράξη εφαρμογής. Βγήκαν κάποια τετραγωνικά μέτρα, το ένα οικόπεδο βασικά...

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Μισό λεπτό. Έτσι όπως είναι, είναι σαν να αποφασίσουμε μόνο την τιμή μονάδος. Εγώ θα ήθελα να έρθει το θέμα συνολικά, δηλαδή να δούμε...

**ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ:**... ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ ... εισηγητικό, υπάρχει το εισηγητικό εδώ πέρα από την Τεχνική Υπηρεσία, δεν το έβαλαν μέσα, δεν το πέρασαν, εντάξει, κακώς έχει γίνει.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ... έτσι όπως είναι δεν αποφασίζουμε απαλλοτρίωση.

**ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ:** Μπορώ να το διαβάσω αν θέλετε, εγώ δεν έχω θέμα.

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Μισό λεπτό, μην βγει μετά απόφαση ότι αποφασίσαμε απαλλοτρίωση. ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ ... πρέπει να ξανάρθει για να αποφασίσουμε την απαλλοτρίωση.

**ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ:** Πρόεδρε, έτσι όπως... δεν έχει προωθηθεί το εισηγητικό, υπάρχει... ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Άρα αυτοί αποφασίζουν... ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αυτά ήρθαν στο τμήμα Δημοτικού Συμβουλίου αυτά ήρθαν από την επιτροπή, το πρακτικό της επιτροπής. Νομίζω ότι στην επιτροπή όπου συμμετέχει και εκπρόσωπός σας, κ. Δρούλια, πρέπει να έχουν έρθει όλα.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ... είναι ότι αποφασίζει μόνο την τιμή μονάδος, τίποτα άλλο.

**ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ:** Αυτό είναι εφαρμογή της πράξης εφαρμογής για την ..., με την ένταξη στο σχέδιο πόλης. Αυτά τα 56τ.μ. ήταν ιδιοκτησία της, δεν ξέρω ... και το όνομα εδώ, και πρέπει να αποζημιωθεί από τον δήμο. Καθυστερεί τόσο καιρό και έρχεται τώρα η εκτιμητική επιτροπή και βγάζει την τιμή και την αποζημίωση σύμφωνα με την πράξη εφαρμογής. Τι θα αποφασίσουμε τώρα εμείς; Αν θα πληρώσουμε; Δεν απαλλοτριώνουμε ένα καινούριο οικόπεδο.

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Ακριβώς επειδή είναι παλιά ιστορία, εγώ θέλω να ξέρω τι είναι αυτό το οποίο απαλλοτριώνουμε και αν είναι...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Παρακαλώ, Ηλία, διάβασέ το.

**ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ:**... εγώ την Τεχνική Υπηρεσία τι ακριβώς θα κάνει, ... γνωμοδότηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ξαναλέω πάντως, αυτό το εισηγητικό δεν το έχουν πάρει τα μέλη της επιτροπής;

**ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ:** Τώρα, εντάξει, το βάλουμε, δεν το βάλουμε, δεν το ξέρω. Εν πάση περιπτώσει.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μισό λεπτό, όταν συνεδρίαση η επιτροπή αυτό το εισηγητικό...

**ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ:** Βεβαίως υπήρχε μέσα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:**...η κα Γκανά δεν το είχε;

**ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ:** Το είδε η γυναίκα. Η κα Γκανά ... μηχανικός και εντάξει, μην βάζουμε τώρα...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, εντάξει, αλλά εδώ εκπροσωπείτε παρατάξεις στις επιτροπές.

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Μισό λεπτό γιατί βλέπω ότι λέει στην τελευταία παράγραφο, «Επισημαίνεται ότι η παρούσα απόφαση-εισήγηση προς το Δημοτικό Συμβούλιο αφορά αποκλειστικά και μόνο τη γνωστοποίηση της αντικειμενικής αξίας ακινήτων στην περιοχή και όχι τη διενέργεια ή μη της αποζημίωσης που δεν αποτελεί εξάλλου αντικείμενο της παρούσης επιτροπής ούτε και του τυχόν συμψηφισμού οφειλής συγγενικού προσώπου της αιτούσας όπως αναγράφεται στην υπ' αριθμόν τάδε αίτησή της». Άρα η επιτροπή το λέει ότι .... .

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Δεν διαφωνούμε, κ. Δρούλια. Δεν διαφωνούμε. Το λέει το εισηγητικό.

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Όχι, εγώ λέω ότι έτσι όπως είναι η εισήγηση, η επιτροπή... ωραία, άρα λοιπόν η επιτροπή δεν έχει μπει στην ουσία, το ίδιο λέμε, άρα η κα Γκανά δεν έχει μπει στην ουσία της υπόθεσης, μόνο ως προς τον ορισμό της τιμής. Εμείς όμως νομίζω ότι πρέπει να μπούμε στην ουσία, εγώ αυτό λέω.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Μα εγώ λέω ότι σωστά βάλατε την τιμή, προς Θεού, προφανώς σωστά βάλατε την τιμή. ... το εισηγητικό.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εγώ μπορώ να το διαβάσω, δεν έχω θέμα. Συγνώμη, ένα λεπτό, για να ξεκαθαρίσουμε ορισμένα πράγματα. Η επιτροπή έχει έναν συγκεκριμένο ρόλο να παίξει. Εμείς λοιπόν εκτιμάμε τον ρόλο της επιτροπής και αυτό λέει το εισηγητικό. Την ουσία θα την φέρουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο, εδώ μιλάμε όμως για το πρακτικό της επιτροπής, καμία σχέση. Εντάξει, γιατί άρχισε μία στιχομυθία τώρα, δεν καταλαβαίνω. Λοιπόν, συμφωνούμε; Υπάρχει διαφωνία; Όσον αφορά το ποσό; Ωραία. Αυτό είναι το πρακτικό της επιτροπής. Θέμα 4. για να τελειώνουμε με αυτά και να κουβεντιάσουμε το θέμα της κα Χατζή.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Εννοείται αυτό.

#### **4<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ Η.Δ.**

**Λήψη απόφασης περί καθορισμού τιμής μονάδος, αποζημίωσης, στην περιοχή-ΑΦΑΙΑ-ΣΚΑΡΑΜΑΓΚΑΣ- για το οικόπεδο 021706 στο Ο.Τ.21, σχετική εισήγηση της εκτιμητικής επιτροπής, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3463/2006.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το βλέπετε. Υπάρχει διαφωνία;

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Αφού είπαμε θα κουβεντιάσει το Δημοτικό Συμβούλιο, κα Τοκατλίδη. Αυτό είναι το πρακτικό της επιτροπής, οφείλουμε να πούμε γνώμη σαν Δημοτικό Συμβούλιο για την τιμή μονάδος.

Πάμε τώρα, επανερχόμαστε στο δεύτερο θέμα.

**2<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ Η.Δ.**

**Λήψη απόφασης για την αποδοχή ή μη της με αριθμ. πρωτ.: 595/12-01-2016 αιτήσεως της μισθώτριας εταιρείας «Κ. ΧΑΤΖΗ Ε.Ε».**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** «Αποφασίζει την κατά πλειοψηφία τη μη αποδοχή της αίτησης της μισθώτριας εταιρείας *Κ. Χατζή Ε.Ε.* του δημοτικού ακινήτου τουριστικού περιήτερου επί της Στρατηγού Καραϊσκάκη, Πλατεία Δημοκρατίας, με την επωνυμία «...» με τη λατινική γραφή τάδε, σύμφωνα με το άρθρο 7, παρ. 2 και 3 από 01/03/2013 ιδιωτικού συμφωνητικού μισθώσεως και τα αναγραφόμενα στην εισήγηση. Αυτό αποφασίσαμε, κατά πλειοψηφία. Είναι πέντε κατά. Αυτή ήταν η απόφαση.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** «Τη μη αποδοχή της αίτησης της μισθώτριας εταιρείας *Κ. Χατζή Ε.Ε.* του δημοτικού ακινήτου τουριστικού περιήτερου επί της Στρατηγού...» να διαβάσω καταρχήν, συγνώμη, να διαβάσω το θέμα. «Λήψη απόφασης που αφορά στην αποδοχή ή μη αιτήματος για αλλαγή επωνυμίας και εκπροσώπησης της μισθωτικής σύμβασης του ακινήτου του δήμου τουριστικό περιήτερο επί της Στρατάρχου Καραϊσκάκη». Αυτό αποφασίσαμε. Γι' αυτό συζητήσαμε, αυτό αποφασίσαμε.

## ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:**... συζητήσαμε για άλλα. Συνάδελφοι, τώρα. Τώρα έρχεται αυτό το αίτημα. Πάρτε τον λόγο, συνάδελφοι. Ερωτήσεις έγιναν στην κα Πετροπούλου. Κ. Μποζικά. Να επαναλάβω το θέμα. Λήψη απόφασης για την αποδοχή ή μη της με αριθμ. πρωτ.: 595/12-01-2016 αιτήσεως της μισθώτριας εταιρείας «Κ. ΧΑΤΖΗ Ε.Ε». Όπως το εισηγητικό.

**ΜΠΟΖΙΚΑΣ:** Κοιτάξτε, Πρόεδρε, εγώ είμαι ένας άνθρωπος που 35 χρόνια είμαι στο ΤΕΒΕ. Είμαι ένας μαχόμενος μικρομεσαίος και έχω κουραστεί όποιος δηλώνει ελεύθερος επαγγελματίας μαχόμενος να νιώθει άσχημα γιατί τον κατηγορούν οτιδήποτε άλλο εκτός από αυτό που προσφέρει στην κοινωνία, έξω από το προσωπικό του όφελος. Μέσα από τα οφέλη και τις αποκομιδές των κερδών, πληρώνει και τον ΦΠΑ, πληρώνει και τα ένσημά του, απασχολεί και θέσεις εργασίας, και πάντα μιλάμε για επιχειρήσεις μικρομεσαίες μαχόμενες. Δεν μιλάω για κάτι το διαφορετικό.

Δεν θα μπορούσα να στερήσω από την πόλη μία επιχείρηση η οποία είναι συνεπής στις υποχρεώσεις της τη στιγμή που άλλοι δεν είναι. Και εκτός από το ότι είναι συνεπείς στις υποχρεώσεις της, απασχολεί προσωπικό, έκανε μία γενναία επένδυση ανακαίνισης του χώρου, και ανανέωσης του περιβάλλοντος, και η άποψή μας και η γνώμη μας και η θέση μας είναι να συνεχιστεί η συνεργασία με αυτήν την επιχείρηση. Ευχαριστώ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Μποζικά. Ο κ. Τσατσαμπάς.

**ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ:** Όπως ίσως οι περισσότεροι γνωρίζουν, στο ξεκίνημα αυτής της μίσθωσης εγώ προσωπικά και ως επικεφαλής τότε παράταξης είχα καταγγείλει τη συγκεκριμένη μίσθωση ως αδιαφανής. Έχουν υπάρξει και δημοσιεύματα, έχουν υπάρξει και τοποθετήσεις εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο, στη συνέχεια υπήρξαν κατά διαστήματα όπως και προηγουμένως συζητήθηκε υπήρξαν αλλαγές επί του καταστατικού. Ήμουν το ίδιο σταθερός στην τοποθέτησή μου. Πιστεύω ότι και αυτές οι αλλαγές ουσιαστικά θα έλεγα ότι δικαιολόγησαν και την καταγγελία μου. Δεν έχω τίποτα προσωπικό με την κα Χατζή και μπορεί πράγματι να κάνουν πολύ καλά τη δουλειά τους και να ανταποκρίνονται στις υποχρεώσεις τους, ωστόσο όμως αν ανατρέξετε στη

διαδικασία η οποία έγινε τότε, νομίζω ότι θα μπορέσετε να βγάλετε πολύ χρήσιμα συμπεράσματα.

Αυτό με υποχρεώνει και στη σημερινή μου τοποθέτηση να παραμείνω σταθερός θεωρώντας ότι από τη στιγμή που η διαδικασία στο ξεκίνημά της ήταν αδιαφανής και οδηγήθηκε με αυτόν τον τρόπο σε αυτήν την εξέλιξη, εγώ δεν μπορώ να την αποδεχθώ με κανέναν τρόπο. Μπορεί τώρα να υπάρχουν νομικά ζητήματα, καλώς να αντιμετωπιστούν νομικώς, με νομικό τρόπο, ωστόσο όμως εγώ, η θέση μου είναι ότι εφόσον υπάρχει δυνατότητα, θα πρέπει να λυθεί η συγκεκριμένη μίσθωση προκειμένου να επαναληφθεί είτε να αξιοποιηθεί από τον δήμο είτε να επαναληφθεί με μία αδιαφανής διαδικασία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Τσατσαμπά. Ο κ. Σπηλιόπουλος.

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ .... Με βάση και την πολιτική τοποθέτηση που είχαμε κάνει και προγραμματικά για το σύνολο των συμβάσεων που έχουμε για τα λεγόμενα καταστήματα του δήμου και με βάση και το προηγούμενο καθεστώς και την άποψή μας ότι αυτά πρέπει να τα διαχειριστεί ο δήμος με διαφορετικό τρόπο, εγώ δεν συμφωνώ να συνεχιστεί η συνεργασία.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ευχαριστούμε τον κ. Σπηλιόπουλο. Ο κ. Δρούλιας.

**ΔΡΟΥΛΙΑΣ:** Με βάση και την άποψη της Νομικής Υπηρεσίας, συμφωνούμε.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Κέντρης;

**ΚΕΝΤΡΗΣ:** Τάσσομαι υπέρ της άποψης του κ. Σπηλιόπουλου διότι εγώ δεν παρειαρισκόμουν σε εκείνη τη συνεδρίαση στην οποία πήρατε αυτήν την απόφαση. Θεωρώ ότι εφόσον υπήρξε παράβαση του όρου ενός συγκεκριμένου όρου ότι δεν μπορούσε να συνεχίσει η μίσθωση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Φουρλής.

**ΦΟΥΡΛΗΣ:** Κοιτάξτε, κύριοι, εγώ δεν βάζω θέμα όπως έβαλε ο κ. Τσατσαμπάς όταν έγινε η σύμβαση ότι τώρα πρέπει να καταγγελθεί και να λυθεί αυτή η μίσθωση. Εδώ βάζουμε θέματα μόνο για τυπικότητα του θέματος. Η ουσία είναι, εγώ θυμάμαι καλά ότι όταν μπήκε αυτό το θέμα



άκουσα από κάποιους, *μα πώς θα τον καταγγείλουμε τώρα και θα λύσουμε τη μίσθωση από τη στιγμή που ο άνθρωπος κάνει ανακαίνιση;* Ούτε καν ήξερα εγώ αν κάνει ανακαίνιση. Και μπήκε ένα θέμα.

Νομίζω είναι πέντε άτομα τα οποία δεν ψηφισαν τότε. Εγώ πού είμαι; Για δείτε μέσα. Και την επόμενη μέρα δέχτηκα και εγώ κάποια τηλεφωνήματα ότι δεν ξέρω, τι ψηφίσατε, τι κάνατε, τι φτιάξατε. Τώρα, αυτό το θέμα νομίζω ότι πάσχει νομικώς, μπορεί να κάνω και λάθος, διότι διάβασε, ξαναδιάβασέ το, κύριε.

Δεν είναι ότι μεταγενέστερα μπορούμε ή δεν μπορούμε. Το καταλαβαίνετε; Θέλετε να πάμε σε καθηγητές πανεπιστημίου να λύσουμε αυτή τη διάταξη; Πηγαίνουν στα δικαστήρια κάθε μέρα και το λύνουν αυτό, αν θέλουμε να είμαστε τυπικοί, αλλά δεν είμαστε τυπικοί, ... να βρούμε έναν τρόπο, γιατί είναι άδικο από τη στιγμή που τα πληρώνει όλα και λειτουργεί χωρίς καμία «παραβατική» συμπεριφορά ή οτιδήποτε άλλο να γίνει αυτή η ... αλλά όχι κατά αυτόν τον τρόπο που μπορούμε να κάνουμε. Απλά πράγματα.

Πριν από δυο ώρες κάναμε αυτή τη συζήτηση. Η τυπικότητα είπαμε, αν πας στα δικαστήρια, αυτό λέμε, δεν ξέρετε γράμματα να διαβάσετε; Αυτό λέει. Τι εννοεί τι κάνετε; Μήπως μπορούμε να βρούμε κάποια άλλη διάταξη, εγώ δεν θέλω να καταγγελθεί η μίσθωση σε καμία περίπτωση, αλλά θέλω όμως να είμαι και .... με τις αποφάσεις ... διότι ο κύριος έγινε σοφότερος, ο κ. Σπηλιόπουλος. Αυτή είναι, έτσι ... και μένα στο μυαλό, μπορεί αν θα πάμε να απομαγνητοφωνήσουμε τα πρακτικά που είπαμε, είναι κάποια διαφορετικά, θα τα δούμε, θα τα διαβάσουμε. Ας βρούμε, κ. Αντιδήμαρχε, με τη Νομική Υπηρεσία πώς μπορούμε αυτό να το... είναι ιάσιμο, είναι διορθώσιμο. Δεν είναι ακυρώσιμο. Είναι άκυρο και ακυρώσιμο στα νομικά. Το άκυρο είναι κάτι το οποίο δεν γίνεται, το ακυρώσιμο είναι που διορθώνεται. Μην γελάτε. Έτσι είναι.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΦΟΥΡΛΗΣ:** Και να μας πει κάποιος τώρα κακεντρεχής, *ρε φίλε, εφόσον δίνουμε ... εσύ που είσαι και δικηγόρος τι κάνεις μέσα εκεί πέρα, τι ρόλο παίζεις*, με αυτήν την ... . Εντάξει, αυτό θέλω, θέλω να βρούμε μία λύση...

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Η κα Τοκατλίδη.

**ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ:** Νομίζω ότι τη λύση μας την έδωσε η ίδια η νομικός σύμβουλος του δήμου, γιατί είπε ότι το θέμα αυτό είναι απλά προς ενημέρωση, δεν είναι για λήψη απόφασης προς το Δημοτικό Συμβούλιο. Μήπως πρέπει να την ξανακούσουμε, κ. Δήμαρχε;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ:** Εντάξει, αν αμφισβητούμε τώρα και την κα Πετροπούλου που είναι 25 χρόνια σε αυτόν τον δήμο και ότι έχει διαχειριστεί χιλιάδες τέτοιες αποφάσεις, τότε τι να ακούσουμε; Δεν νομίζω ότι αυτό είναι σωστός χαρακτηρισμός προς το πρόσωπό της.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ολοκληρώστε, κυρία...

**ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ:** Εγώ αυτό ήθελα να πω. Θα ήθελα να την ακούσουμε γιατί η τοποθέτησή της νομίζω ότι όποιος την άκουσε με προσοχή ήταν σαφέστατη και νομίζω ότι καλύπτει στο σύνολό του το Δημοτικό Συμβούλιο. Είπε ότι δεν είναι θέμα προς συζήτηση, είναι θέμα προς ενημέρωση, και είναι θέμα προς ενημέρωση γιατί λαμβάνουμε υπόψη ότι ποτέ δεν έγινε μισθωτήριο συμβόλαιο με την άλλη εταιρεία την οποία τελικά εμείς είπαμε ότι δεν αποδεχόμαστε. Άρα λοιπόν συνεχίζει ακριβώς να υφίσταται η προηγούμενη μίσθωση χωρίς καμία αλλαγή, σιωπηρά.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο κ. Τροχίδης.

**ΤΡΟΧΙΔΗΣ:** Επειδή γίνεται μία φασαρία τώρα, γίνεται ένα μπλέξιμο, και δεν είναι τυχαίο το μπλέξιμο, επειδή χρόνια πολλά, και επί κ. Τσατσαμπά κ.λπ., είχαμε συνηθίσει αυτές τις μορφές και αυτό να κυριαρχεί στο Χαϊδάρι και επειδή έχω κάνει στην επιτροπή έκδοσης αδειών πολλά χρόνια και ξέρω το καθεστώς και ξέρω τι γινόταν, μίλησε ο Αντρέας προηγουμένως για ελεύθερους επαγγελματίες που πήραν, έβαλαν τα λεφτά για ανακαινίσεις κ.λπ.. Και εγώ ελεύθερος επαγγελματίας είμαι, Αντρέα.

Τι γινόταν; Πήγαιναν στα μαγαζιά, δεν έπαιρναν ούτε άδειες ούτε προ... στην αρχή να ρωτήσουν, προέγκριση, πήγαιναν, έβαζαν τα λεφτά τους και μετά πήγαιναν στον δήμο ή έτσι ήταν το καθεστώς και έλεγαν *αφού βάλαμε τα*

*λεφτά μας, είστε υποχρεωμένοι να μας δώσετε την άδεια.* Έτσι δούλευε χρόνια τώρα ο δήμος.

Και ερχόμαστε στη συγκεκριμένη περίπτωση. Πάλι και εδώ κάτι αντίστοιχο υποψιάζομαι, χωρίς να ξέρω. Εμείς όταν ήρθαμε προηγουμένως, έχει μπει τώρα ο όρος μέσα εκεί, και οι εταιρείες πάλι έτσι δούλευαν και πάλι έτσι θα ξαναδουλέψουν αν η δημοτική αυτή αρχή δεν έβαζε αυτό το ζήτημα, να βάλει ένα φρένο κάπως και αυτό ήταν και όταν συζητήσαμε προηγουμένως, γι' αυτό μίλησα και με τον Σπηλιόπουλο Θοδωρή και είπαμε ότι δεν συζητήσαμε για ανάκληση, πραγματικά, όμως κάποια στιγμή αυτό πρέπει να αρχίσει να το εφαρμόζουμε.

Δεν θα είναι να κάνουν κουμάντο στα δημοτικά ή σε αυτά οι ιδιώτες. Αυτό πάει και τελειώνει. Από εδώ και πέρα πραγματικά τον πρώτο λόγο θα τον έχει ο δήμος και δεν θα μας ενδιαφέρει αν έβαλε λεφτά ή δεν έβαλε, ή αν είναι φτωχός ή πλούσιος, άλλοι έχουν χάσει τα λεφτά τους, άλλοι έχουν αυτοκτονήσει. Αυτό που πρέπει να ξέρουν από εδώ και πέρα είναι ότι στα καταστήματα κάνει κουμάντο ο δήμος και ότι πρέπει να καταβάλουν τα λεφτά, τα λεφτά που παίρνει ... όπως προηγουμένως ερχόταν ένας και έλεγε, έκλαιγε κ.λπ., δώσε-λάβε, ναι, αλλά και εσείς θα πρέπει να είστε στην ώρα σας για να μπορείτε να έχετε αυτά. Αυτά είναι, σε όλους.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Άλλος συνάδελφος; Ο δήμαρχος.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Στη συνέχεια αυτών που είπε και ο Μανώλης, γιατί άνοιξε ορισμένα θέματα που είναι πολύ σοβαρά, πρέπει να ξέρετε ότι τουλάχιστον η πρόθεση της Δημοτικής Αρχής και όπως εκφράζεται και με πράξεις είναι να σταματήσει αυτό και το αλισβερίσι και το παιχνίδι που παίζεται και με τις δημοτικές επιχειρήσεις αλλά και συνολικά με όλες τις επιχειρήσεις στο Χαϊδάρι. Ήδη έχουμε στείλει μία επιστολή σε όσους χρωστάνε χρήματα είτε το 0,5% είτε για την κατάληψη χώρου μέσω τραπεζοκαθισμάτων. Κάποιοι από αυτούς, οι περισσότεροι, ήρθαν και ρύθμισαν την οφειλή και άρχισαν να πληρώνουν. Όσοι δεν ήρθαν, πήραν μία τελευταία προειδοποίηση μέχρι τις 31 του μήνα και αν δεν έρθουν, θα σφραγίσουμε τα μαγαζιά.

Δεν μπορούμε να παίζουμε πια άλλο, ο κόσμος πραγματικά να πληρώνει, να είναι αυτός ο οποίος δέχεται τις συνέπειες από το κλείσιμο των δρόμων κ.λπ., και εμείς να καθόμαστε και να κοιτάζουμε όπως γινόταν όλα αυτά τα χρόνια κάποιοι να παίζουν το παιχνίδι τους, να κερδοσκοπούν, να τα κάνουν, δεν ξέρω εγώ ... αυτά και τι φτερά και ο κόσμος να μην... οι Χαϊδαριώτες να μην έχουν κανένα αντίκρισμα. Τελειώσανε πια, τέρμα αυτά τα αστεία.

Τώρα σε σχέση με το... και να σας πω και κάτι άλλο, γιατί είπε ο Μανώλης για τις προεγκρίσεις πολύ σωστά. Έρχονται κάποιοι, ξεκινάνε να φτιάξουν κάποια μαγαζιά και τώρα στην Καραϊσκάκη ξεκινάνε σε σημείο που δεν πρόκειται να πάρουν άδεια για κατάληψη του πεζόδρομου της ΛΕΑ, φτιάχνουν τα μαγαζιά και θα έρθουν αύριο και θα απαιτήσουν να πάρουν, να κλείσουν τη ΛΕΑ και θα πούμε εμείς κάναμε επένδυση, ξέρω εγώ, εκατοντάδων χιλιάδων, χωρίς να έρθουν στον δήμο για να πουν την πρόθεσή τους, γιατί ξέρετε κάτι; Εμείς θέλουμε να φτιάξουμε αυτό το μαγαζί, να κάνουμε μία κουβέντα και να τους πούμε ότι αυτό ή αυτό θα γίνει.

Τέρμα τα ψέματα και αυτό το μήνυμα θα σταλεί και στέλνεται σε όλες τις πλευρές. Τώρα για το συγκεκριμένο θέμα, επειδή είναι πολύ σοβαρό και εδώ έχουμε να κάνουμε, εγώ αυτές τις ενστάσεις τις είχα και σαν παράταξη που ξέρω ότι λέγαμε ότι όχι εκμίσθωση των χώρων σε ιδιώτες, ο δήμος να εκμεταλλευτεί αυτούς τους χώρους για διάφορες χρήσεις δημοτικές, ή όταν γίνεται διαγωνισμός, να γίνεται κάτω από πλήρη διαφάνεια.

Θα πω το εξής λοιπόν, η *Κ. Χατζής* η οποία έγινε, ο *Μπακάμης* μάλιστα που έγινε *Χατζή*, έρχεται τον Ιούνιο και χωρίς να ενημερωθεί ο δήμος, όπως σας είπα και πριν, αλλάζει την επωνυμία σε *Μπακάμης*. Εμείς το μαθαίνουμε στις 06/11/2015 με μία αίτηση που κάνει η *Κ. Χατζής* για την επωνυμία, και ανακαλύπτουμε εκεί ότι έγινε η αλλαγή τον Ιούνιο.

Φέρνουμε λοιπόν το θέμα, αφού βάλαμε κατσάδα για όλα αυτά που έγιναν, φέρνουμε το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο, προσπαθούμε, τους δίνουμε ένα περιθώριο να αλλάξουν, για να μην υπάρχει η συνέπεια αυτή, γιατί πρέπει να πω, και αυτό είναι στα στοιχεία της φερεγγυότητας που συνεκτιμάται όπως λέει και ο νόμος, γιατί πραγματικά είναι φερέγγυοι, δηλαδή δεν χρώσταγαν

στον δήμο σε σχέση με αυτό το κομμάτι. Και προσπαθούμε να βρούμε έναν τρόπο ούτως ώστε να μην κλείσει το μαγαζί από τη στιγμή που είχε κάνει και αυτήν την επένδυση των εκατομμυρίων, δεν ξέρω εγώ, των χιλιάδων, πόσων χιλιάδων.

Και έρχεται το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο, με αυτόν τον τρόπο που ήρθε εδώ, το Δημοτικό Συμβούλιο δεν αποδέχεται την αίτηση της Χατζή, όπου βέβαια σύμφωνα με το άρθρο 7 θα πρέπει να λυθεί η σύμβαση. Είναι σαφές αυτό... ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ολοκληρώστε, κ. Κέντρη, τις ερωτήσεις όμως τις κάνουμε στην αρχή.

**ΚΕΝΤΡΗΣ:** ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κ. Κέντρη, δεν συζητάμε αυτό, οι ερωτήσεις γίνονται στην αρχή όμως. Κ. Κέντρη, καλά κάνετε, ναι, αλλά οι ερωτήσεις γίνονται στην αρχή, όχι όποτε θέλει ο καθένας. Λοιπόν, κ. Δήμαρχε, έχετε τον λόγο.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συγνώμη, λίγο, Ηρακλή, επειδή αφέθηκε και μία αιχμή, εγώ τουλάχιστον έτσι την εξέλαβα, το θέμα που κουβεντιάστηκε σε εκείνο το Δημοτικό Συμβούλιο ήταν συγκεκριμένο και η απόφαση συγκεκριμένη, ανεξάρτητα, Θεωρή, τι λένε τα πρακτικά. Γιατί στα πρακτικά εδώ μπορούμε να συζητάμε για το κινητό και να λέμε για τον ιμπεριαλισμό. Εντάξει; Ναι, εντάξει. Υπάρχει συγκεκριμένο θέμα και συγκεκριμένη απόφαση. Να μην αφήνεται κανένα κενό.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κα Χατζή, το Δημοτικό Συμβούλιο όμως έχει κάθε δικαίωμα να ζητάει τα πάντα.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Να πούμε λοιπόν, για να καταγραφεί ότι το θέμα αυτό θα το αποσύρουμε για περισσότερες διευκρινίσεις.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Φυσικά. Εφόσον αποσύρεται το θέμα.

#### **5° ΘΕΜΑ Η.Δ.**

**Λήψη απόφασης περί έγκρισης του 1<sup>ου</sup> Α.Π.Ε., του έργου με τίτλο «Επέκταση τοιχίου αντιστήριξης πρανών στην περιοχή Προφήτη Ηλία».**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ο Αντιδήμαρχος Τεχνικής Υπηρεσίας. Το εισηγητικό. Συμφωνούμε; Συμφωνούμε λοιπόν. Υπάρχει αντίρρηση; Όχι.

#### **6° ΘΕΜΑ Η.Δ.**

**Λήψη απόφασης περί συγκρότησης επιτροπής προσωρινής παραλαβής του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΣΤΟ ΔΑΣΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ».**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Όπως το εισηγητικό. Υπάρχει διαφωνία; Συμφωνούμε; Ομόφωνα.

#### **7° ΘΕΜΑ Η.Δ.**

**Λήψη απόφασης περί επιστροφής χρημάτων ως αχρεωστήτως καταβληθέντα.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το εισηγητικό το έχετε. Υπάρχει διαφωνία; Συμφωνούμε.

#### **8° ΘΕΜΑ Η.Δ.**

**Λήψη απόφασης περί έγκρισης διενέργειας προμήθειας, οικονομικού έτους 2016.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είναι το γάλα. Συμφωνούμε; Συμφωνούμε.

### **9° ΘΕΜΑ Η.Δ.**

**Αποδοχή Ολοκλήρωσης Φυσικού και Οικονομικού Αντικειμένου της Πράξης με τίτλο: «ΨΗΦΙΑΚΗ ΠΕΡΙΗΓΗΣΗ ΣΤΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΑΡΧΕΙΟ ΤΟΥ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ», κωδ. ΟΠΣ: 376087\_ Έγκριση Πρωτοκόλλων Οριστικής Παραλαβής Σύμβασης.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Μήπως θέλεις να πεις δυο πράγματα, Παναγιώτη;

**ΜΟΣΧΟΝΑΣ:** Στο εισηγητικό έχουν γίνει όλες οι φάσεις παραλαβής, δηλαδή ουσιαστικά έρχεται ως τετελεσμένο. Σαν ολοκληρωμένο, έχουν γίνει όλα τα πρωτόκολλα των οκτώ φάσεων. Δεν ξέρω τώρα, τι άλλο να πω.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπάρχει κάτι; Έλα, Θεοδωρή.

**ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ:** Εμείς ψηφίζουμε κατά, έχουμε τοποθετηθεί και από τότε που ξεκίνησε και στην πορεία θεωρούμε ότι είναι κακής ποιότητας συγκρινόμενο και με άλλα πράγματα που έχουν γίνει στο Χαϊδάρι, όπως του Ιγκλέση, του Φωτεινάκη, κ.λπ., και από την άποψη της λειτουργικότητας, έχει ασχοληθεί η Αθηνά με αυτό το θέμα, άρα και επί της ουσίας δηλαδή και επί της διαδικασίας πώς ξεκίνησε και από το αποτέλεσμα αυτού του πράγματος. ΚΑΤΑ.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Κατά πλειοψηφία, λοιπόν.

### **10° ΘΕΜΑ Η.Δ.**

**Λήψη απόφασης περί τροποποίησης της 16/2016 απόφασης Δ.Σ., με θέμα: Συγκρότηση Συντονιστικού Τοπικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας, Δήμου Χαϊδαρίου» (σχετ.: 125/2015 Απ. Δ.Σ.).**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το εισηγητικό το έχετε δει. Υπάρχει διαφωνία; Συμφωνούμε, ομόφωνα.

### **11° ΘΕΜΑ Η.Δ.**

**Λήψη απόφασης περί κατασκευής προστατευτικής μπαριέρας, επί της οδού Παλάσκα 1-Είσοδος Εγκαταστάσεων ΕΚΟ, βάσει της αριθμ. 29/2016 απόφασης-εισήγησης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπάρχει διαφωνία; Συμφωνούμε.

### **12° ΘΕΜΑ Η.Δ.**

**Λήψη απόφασης περί κατασκευής προστατευόμενου χώρου για τα αδέσποτα στο 6° Γυμνάσιο, βάσει της αριθμ. 28/2016 απόφασης-εισήγησης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπάρχει τίποτα σε αυτό; Η κα Λυμπουσάκη.

**ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ:** Θα ήθελα να ρωτήσω αν αυτό αφορά μόνο τα αδέσποτα του συγκεκριμένου χώρου, ή γενικά τα αδέσποτα του Χαϊδαρίου;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είναι για εκείνη την περιοχή.

**ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ:** Τι θα γίνουν αυτά ακριβώς;

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Απλά... θέλετε να πείτε, Πρόεδρε;

**ΧΟΥΒΕΛΟΥΔΗΣ:** Υπάρχει ένα πρόβλημα στη Μπουμπουλίνας και στο 6° Γυμνάσιο. Επιτίθενται στα παιδιά, σε περαστικούς, κ.λπ., περιφράσσουμε έναν χώρο, έχουν επαφή με το στρατόπεδο, εκεί θα τους ταΐζουν και θα φύγουν πάλι στο στρατόπεδο, ξανάρχονται, θα καθαρίζεται, θα είναι με είσοδο. Δεν θα είναι για τα σκυλιά όλου του Χαϊδαρίου, αυτά τα σκυλιά, 5-6 σκυλιά που είναι.



**ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ:** Επειδή έχω περάσει και τα έχω δει, δεν ξέρω, είναι κλασική περίπτωση ότι κάποιοι ισχυρίζονται ότι τους επιτίθενται. Εντάξει, δεν θα διαφωνήσω σε αυτό, απλά θα ήθελα να ξέρω πώς θα μεταφερθούν αυτά τα σκυλιά.

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** Να πω κάτι; Δεν μεταφέρονται. Αυτά είναι αδέσποτα, είναι γύρω στα 7,8 αδέσποτα τα οποία είναι ξαπλωμένα έξω, μπαίνουν μέσα στον χώρο του στρατοπέδου, γιατί εκεί κάνουν τη βόλτα τους, και στο βουνό, εκεί ζουν, και βγαίνουν έξω γιατί τα ταΐζουν οι κάτοικοι και οι φιλόζωοι.

Επειδή λοιπόν επιτίθενται σε κάποιους, ή τέλος πάντων τρομοκρατούν, φοβίζονται κάποιους ανθρώπους εκεί που περνάνε, και υπάρχουν πάρα πολλές καταγγελίες από περίοικους και φωτογραφίες ότι γαβγίζουν γυναίκες με καρτσάκια, κ.λπ., είπαμε να γίνει το εξής, σε εκείνον τον χώρο να γίνει μία φωλιά 24τ.μ., να φραχτεί δηλαδή ο χώρος, να αφεθεί ανοιχτή η δίοδος που έχουν με το στρατόπεδο, δεν θα φυλακιστούν δηλαδή, και σε εκείνον τον χώρο των 24τ.μ. να ταΐζονται και να ποτίζονται, οπότε να έχουν διαβίωση πάρα πολύ σωστή.

**ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ:** Δεν έχω καμία αντίρρηση.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Υπάρχει διαφωνία;

**ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ:** Όχι, απλά... ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ωραία, συμφωνούμε λοιπόν, συμφωνούμε ομόφωνα.

### **13<sup>ο</sup> ΘΕΜΑ Η.Δ.**

**Λήψη απόφασης περί διαγράμμισης κοινόχρηστου χώρου, βάσει της αριθμ. 27/2016 απόφασης-εισήγησης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το έχετε δει νομίζω το εισηγητικό, το είδατε πού είναι.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ναι, κάτοικοι, που είναι μέσα στον δρόμο. Δεν μπορούν να βγουν ... . Συμφωνούμε, ομόφωνα.

**14° ΘΕΜΑ Η.Δ.**

**Λήψη απόφασης περί τοποθέτησης οριοδεικτών (κολωνάκια) επί του πεζοδρομίου της οδού Στρ. Καραϊσκάκη 108, βάσει της αριθμ. 26/2016 απόφασης-εισήγησης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είναι μπροστά στο μαγαζί της Μαρίας Μπουρδάκη, υπόγειο.

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είναι υπόγειο, μπαίνουν τα αυτοκίνητα εκεί. Κινδυνεύουν ...

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συμφωνούμε; Ομόφωνα.

**15° ΘΕΜΑ Η.Δ.**

**Λήψη απόφασης περί τοποθέτησης οριοδεικτών (κολωνάκια) επί του πεζοδρομίου στην οδό Ρίμινι, βάσει της αριθμ. 25/2016 απόφασης-εισήγησης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Ομόφωνη. Συμφωνούμε; Καλή σας νύχτα συνάδελφοι και συμπολίτες. Το 16, συγνώμη.

**16° ΘΕΜΑ Η.Δ.**

**Λήψη απόφασης περί έγκρισης διαφόρων πιστώσεων στα πλαίσια διοργάνωσης Πολιτιστικών Εκδηλώσεων του Δήμου μας.**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Είναι οι πιστώσεις για τις εκδηλώσεις που βλέπετε. Συμφωνούμε; Συμφωνούμε λοιπόν.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Συνάδελφοι, με το συμπληρωματικό οι εκδηλώσεις. Το είδατε το συμπληρωματικό; Αυτό.

ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ****Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ****ΤΑ ΜΕΛΗ**

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΔΑΟΥΑΧΕΡ ΝΑΟΥΑΦ (απών)

ΣΤΑΘΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (απών)

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ ΗΛΙΑΣ

ΘΕΡΜΟΥ ΕΛΕΝΗ

ΒΟΡΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΜΟΣΧΟΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΖΩΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ ΣΤΕΛΛΑ

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ ΜΟΣΧΟΣ

ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΥΛΑ ΜΑΡΙΑ

ΖΕΡΒΑ ΓΙΑΝΝΟΥΛΑ

ΚΟΥΒΑΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΙΑ

ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΤΡΟΧΙΔΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ

ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ ΕΙΡΗΝΗ

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

ΣΚΑΜΠΑ ΑΘΗΝΑ

ΔΡΟΥΛΙΑΣ ΗΡΑΚΛΗΣ

ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ (απούσα)

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ  
(απών)

ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ (απών)

ΚΕΝΤΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΦΟΥΡΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

**ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΟΜΙΛΗΤΩΝ**

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ	.....
ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ	.....
ΒΟΡΕΑΣ	63,64,65.....
ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ	.....
ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ	.....
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ	19,20.....
ΔΑΟΥΑΧΕΡ	.....
ΔΗΜΑΡΧΟΣ	23,24,25,26,27,28,30,31,71,72,73,74,91,92,93,96,97
ΔΗΜΟΥΛΑ	.....
ΔΡΟΥΛΙΑΣ	13,14,41,42,43.....
ΖΕΡΒΑ	.....
ΖΩΤΟΣ	.....
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ	.....
ΘΕΟΔΩΡΟΥ	.....
ΘΕΡΜΟΥ	.....
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ	22,23,65,66,67,68,69,70,71.....
ΚΕΝΤΡΗΣ	14,15,34.....
ΚΟΥΒΑΡΑΣ	46,47,48,49,50.....
ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ	17,18,19.....
ΜΟΣΧΟΝΑΣ	32,33,34.....
ΜΠΟΖΙΚΑΣ	9,10,35,36,37,87.....
ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ	10,11,29,30,37.....
ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ -	.....
ΠΡΟΕΔΡΟΣ	86.....
ΣΚΑΜΠΑ	.....
ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ	11,12,13,37,38,39,40.....
ΣΤΑΘΑΣ	.....
ΤΟΚΑΤΛΙΔΗ	50,51,52,53,54,55,56,57.....
ΤΡΟΧΙΔΗΣ	90,91.....
ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ	20,21,57,58,59,60,61,62,63,87,88.....
ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ	.....
ΦΟΥΡΛΗΣ	16,17,43,44,45,88,89.....
ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ	.....
ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ	21,22.....